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Brno se zapojí do akce Ukliďme Česko 2015
Zima je již pomalu za námi a nastupující jaro odhaluje každodenní nešvary a brněnská trápení. I když Zima je již pomalu za námi a nastupující jaro odhaluje každodenní nešvary a brněnská trápení. I přes to, že brněnské městské části věnují nemalé prostředky na průběžný úklid nepořádku v ulicích, můžete po cestě do práce nebo při procházkách v našem krásném městě narazit na místa a zapadlé kouty, kde se nachází pohozené odpadky či přímo úmyslně založené černé skládky. Přišel čas s tím něco udělat!
Skutečnost, že černé skládky a volně pohozený odpad představují jeden z trvalých problémů znepříjemňujících život nejen občanů města Brna, si můžete ověřit kromě jiného i na stránkách projektu www.ZmapujTo.cz, který před třemi lety rozběhl brněnský spolek „Ekosmák“. Na základě hlášení od občanů bylo na této stránce doposud zaznamenáno více než tři tisíce černých skládek po celé ČR, Brno nevyjímaje.
V reakci na alarmující čísla se spolek „Ekosmák“ pustil do dalšího projektu a v loňském roce poprvé uspořádal celorepublikovou dobrovolnickou akci s názvem Ukliďme Česko. Akce se shledala s velkým úspěchem, zúčastnilo se jí na 6 000 dobrovolníků, kteří na 280 místech České republiky sesbírali více než 350 tun odpadu. Ve městě Brně loni proběhly úklidy na 14-ti místech, zapojilo se do nich přes 200 dobrovolníků. Třešničkou na dortu pak bylo nejen pro organizátory ocenění v soutěži E.ON Energy Globe Award, tzv. Ekologický Oskar.
Město Brno se letos oficiálně připojuje k akci Ukliďme Česko, která proběhne v sobotu 18.4.2015. Pro dobrovolníky budou zajištěny ochranné rukavice, pytle na odpad a město také zajistí v katastru města Brna odvoz a likvidaci sebraného odpadu. Registrace účastníků probíhá prostřednictvím webových stránek projektu www.UklidmeCesko.cz. Dobrovolníci se zde mohou připojit k řadě úklidů, ať už organizovaných pod hlavičkou jednotlivých městských částí, tak i organizovaných různými spolky či jednotlivci, školami i firmami. Již nyní jsou na území města Brna naplánovány úklidy například v Medlánkách, Králově Poli, Černovicích, v Jundrově a na mnoha dalších místech.
Nebuďte lhostejní ke svému okolí a udělejte něco pro Brno. Zapojte se 18. dubna do akce Ukliďme Česko! Vězte, že tím smysluplně využijete nejen svůj čas a energii, ale přispějete i k tomu, aby se naše město stalo ještě příjemnějším místem k životu.
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