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AUF I TROMS


Periodekort for unge voksne

De siste årene har prisene på kollektivtransport skutt i været. 
Dagens priser gjør det vanskelig å velge buss og hurtigbåt fremfor bilen. Vi går inn i en tid der å velge miljøvennlig aldri har vært viktigere. 
I tillegg bor vi i en landsdel med store avstander. Bare Troms utgjør ca. 15,5% av Norges landareal. Det er store avstander mellom de forskjellige byene og bygdene. 

Et månedskort for buss kun gjeldende i Tromsø koster 300 kroner for de fra 19-29
år. For 370 kroner ekstra så kan de fra 16-19 år reise ubegrenset med hurtigbåt og buss i
hele Troms i 30 dager. Dette er et tilbud som ikke finnes for unge voksne. 
Unge voksne som har studielån, strømregninger og lignende som må betales. 
Troms fylkestrafikk burde opprette et type periodekort for de unge voksne, som gjelder ubegrenset reise med buss og hurtigbåt i hele Troms, i 30 eller 90 dager. 
Vi må alltid sørge for at det er de miljøvennlige valgene som er de mest lønnsomme.

Troms Arbeiderparti vil:
● Jobbe for innføring av periodekort for de fra 20-29 år, som gjelder ubegrenset
reise med buss og hurtigbåt i hele Troms, i 30 eller 90 dager.





AUF I TROMS


Pårørende av barn med spesielle behov

I 2021 ble det anslått at mellom 3-10% av de under 18 år i Norge har en nedsatt
funksjonsevne. Flere av disse barna har søsken som vokser opp med en rolle som
pårørende, dette er en sårbar gruppe i det norske samfunnet. Dette er barn som velger å bli
så usynlig som mulig, da de er redd for å overbelaste foreldrene sine. 
Ulike studier viser at barn som har søsken med funksjonsnedsettelse ser ut til å ha større grad av psykiske helseproblemer, sammenlignet med barn i ordinære søsken relasjoner. 
Det er viktig at disse barna får oppfølging og hjelp for å forebygge psykiske vansker. 

I dag er det opp til kommunene selv hva slags oppfølgingstilbud de skal ha, og det er altfor
dårlig.
Barn som pårørende burde få et godt oppfølgingstilbud uansett hvilken kommune de er
bosatt i. Barn burde aldri føle at de ikke kan fortelle noen om følelsene sine. Derfor burde
oppfølgingen skje i skolen. 
Målet med oppfølging av skolehelsetjenesten er å skape en trygg relasjon.
Ved å ha oppfølgingssamtaler fra og med barna starter i 1.klasse, så skapes det en trygg relasjon mellom skolens helse sykepleier og barnet. Noe som gjør det enklere å dele
tanker, bekymringer og problemer de bærer på.

Troms Arbeiderparti vil:
● At det skal være lovpålagt at søsken av barn med spesielle behov skal følges opp av
skolen og skolehelsetjenesten og de skal tilbys oppfølgingssamtale med helsesykepleier på
skolen minst en gang hvert kvartal av skoleåret.


NORDREISA ARBEIDERPARTI

Opprettholde og utvikle studietilbudene i Nord-Troms
Tilbudet på Nord-Troms videregående skole er vesentlig for å utdanne, kvalifisere og rekruttere arbeidstakere til privat og offentlig sektor. Når demografiske endringer setter ytterligere press på arbeidslivet og mulighetene vi har til rekruttering, skjønner alle at det Fylkeskommunale videregående skoletilbudet er enda viktigere enn det har vært før. 
Likevel settes det etablerte tilbudet til stadighet under press gjennom ulike prosesser i Fylkeskommunen. Det være seg budsjettprosesser eller andre endringsprosesser.
Nordreisa AP vil anmode Troms AP om å stå frem som en forsvarer og en utviklingskraft for et framtidsrettet og godt skoletilbud i hele fylket. 
Hvis vi presses på økonomi så må vi jobbe for bedre vilkår nasjonalt. Hvis vi presses på elevtall og andre praktiske tilpasninger så må vi starte prosesser for å lete etter de gode og framtidsretta løsningene. Vi kan ikke leve med å til stadighet må stå på barrikadene for å forsvare det som fungerer og de gode løsningene som er bygget opp gjennom mange år. 
Vi vil være med på å finne tilpasninger som tar hensyn til de mange samfunnsendringene, men som forenkler og utvikler i stedet for å gjøre alt vanskeligere og som bygger ned. Sterkere støtte til idrett og anlegg – god økonomi og viktig bidrag i lokalsamfunnsutviklingen. 
Nordreisa AP er glad for at Troms Fylkeskommune prioriterer modernisering eller nybygget videregående skole i Nordreisa. Det er viktig for et moderne og framtidsrettet skoletilbud. Samtidig vet vi at den frivillige idretten investerer, eier og drifter de anleggene som trengs for en moderne skoledrift innenfor landslinja (NNS) og idrettsfagene. Nærmere bestemt fotballhall og anlegg for skiskyting og rulleski. 

Vi ser i dagspressen at idretten sliter med å klare økte utgifter på sine anlegg. De demografiske endringene i distriktene presser ytterligere ved at medlemsgrunnlaget svekkes (i Nordreisa opp mot 30% færre barn og unge fram mot 2030). Nordreisa AP har stått i bresjen for at Nordreisa kommune har etablert en driftsstøtteordning for medfinansiering av utgifter til strøm kommunale utgifter, drivstoff og brøyting. Det vil hjelpe på, men er ikke nok for anlegg som har større kapitalutgifter.
Nordreisa AP anmoder Troms AP om å jobbe aktivt for en Fylkeskommunal ordning for driftsstøtte til idrettsanlegg både på fylkesnivå og på nasjonalt nivå. Som en start bør Troms Fylkeskommune sørge for at de har leieavtaler som sikrer de frivillige idrettslagene mulighet til å opprettholde anlegg der fylkeskommunen har skolesteder og ikke selv eier anlegg de trenger for undervisningen. 
Det er god økonomi og et godt bidrag til l lokalsamfunnsutviklingen på de skolestedene vi har i Troms.


De regionale studiesentrene – nok en gang
De lokale studiesentrene er og har vært en suksess. I Nord-Troms har Campus NT kjempet for å få en statlig basisfinansiering som skaper trygghet og gir rom til å fokusere på å utvikle kjerneoppgavene i stedet for å måtte finne finansiering fra periode til periode. 
Nordreisa AP ber Troms AP om å arbeide enda mer ovenfor bevilgende myndigheter på nasjonalt nivå for varig og fast finansiering av blant annet Campus NT slik at de bedre kan bidra til å svare på utfordringene med rekruttering og kvalifisering av arbeidskraft som oppleves innenfor mange bransjer.





NORDREISA ARBEIDERPARTI

Regjeringens yrkesfaglige satsing.
Regjeringen har foreslått større satsning på yrkesfag - og vi er glade for at budsjettet for 2024 nevner å blant annet.
· Øke tilskuddet for at flere kan ta fagbrev på jobb med 23,2 millioner, til 83,2 millioner kroner.
· 189 millioner kroner til retten til et til fagbrev (yrkesfaglig rekvalifisering). Retten til yrkesfaglig rekvalifisering gir alle rett til å ta et nytt fagbrev, selv om man har tatt fagbrev fra før.
· 485 millioner til arbeidet med at flere skal bli kvalifisert til en læreplass, og til arbeidet med å få flere læreplasser.
· Økte rammer til «Fagbrev på jobb».
Demografiutviklingen, ny opplæringslov og fullføringsreform åpner for nye og spennende muligheter som vil kunne gi både voksne og innvandrere større mulighet til å gjennomføre karriere-skifte eller få et karriere-løp som svarer opp til etterspørselen.  Det er spesielt gledelig å se at det er foreslått økte rammer i ordningen «Fagbrev på jobb».  Denne ordningen er etterspurt av mange voksne i arbeid, som på en slik måte kan både tilegne seg mer kompetanse, og få dokumentert et faglig nivå i forhold til sitt yrke.
Når voksne nå får flere rettigheter i forhold til utdanning, så er det viktigere enn noensinne å tilpasse verktøyene!  
Modulbasert opplæring vil kunne gi svært mange nye muligheter for voksne og innvandrere, men det vil også stille store krav til utdanningsinstitusjonene rundt om.  Det må derfor satses på å utvikle muligheter med større rom for fleksible løp i tilknytning til yrkesfag.  
Dette tilbudet må skreddersys de forskjellige regionene sett i forhold til hvilken type kompetanse som bedriftene etterspør i de ulike regionene. Da må også linjetilbudet ved den enkelte videregående skole kunne tilpasses for å kunne tilby gode opplæringsløp.  
Det bør også være et tettere samspill mellom skole, opplæringskontor og lærebedrift for at også lærlingeløpene ute i bedriftene skal kunne ha større fleksibilitet i forhold til det enkelte individet i utdanningsløpet.  Dette utviklingsarbeidet krever ressurser og samspill mellom flere aktører, og den enkelte videregående skole må ha tilgang til nødvendig utstyr for å kunne levere kompetanseutvikling i nødvendig mengde der den etterspørres. Videregående skoler, også i distriktene, må gis nok ressurser til å kunne levere et utdanningstilbud innen yrkesfagene tilpasset lokal og regional etterspørsel.



SENJA ARBEIDERPARTI


Senjafergene Senja – Andøy og Skrolsvik – Harstad

Senja – Andøy
Siden oppstart av fergesambandet mellom Senja og Andøy helt tilbake til 1996 har dette sambandet vist seg å være en suksess uten like. Person og trafikktallet øker år for år og det ferdes rundt 50000 mennesker med sambandet i perioden 18.mai – 3. sept. 
Vi ser år for år en økning og derav også ønsket om en tidligere oppstart og noe senere avslutning for sesongen. Dette er velprøvd og er en forholdsvis liten kostnadsøkning for fylkene (Nordland og Troms). (Ref. Botnhamn – Brensholmen)
Vi opplever også stort trykk av turister tidlig i mai og langt ut på høsten. Mener derfor det vil være riktig å forlenge dagens sesong fra 18. mai – 3. september til 1.mai -30. september. Dette vil gi næringsaktørene langs strekningen Bodø – Tromsø en etterlengtet forlengelse av turismen i regionen.

Skrolsvik – Harstad
Dette sambandet var tidligere en del av Senjafergene og har ikke vært i drift de senere år. Mener imidlertid at man igjen må se på trafikkgrunnlaget med mange turister til og fra Senja og i hele Troms. Dette sambandet vil komplementere dagens samband over Malangen og Andfjorden på en god måte.
Sambandet vil sammen med de øvrige fergene i fylket knytte sammen Troms fylke med gode forbindelser fra nord til sør og sør til nord på en god måte.

Forslag til Vedtak Senja - Andøy:
· Det må i forhandlinger mellom Troms og Nordland fylkeskommuner for sesongen 2024 forhandles med Torghatten Nord AS om utvidede skuldersesonger for fergesambandet. Oppstart av fergesesongen 2024 må starte 1. mai 2024, og avsluttes 30. september 2024
Forslag til vedtak Skrolsvik - Harstad:
· Det må snarlig tas opp sak som sikrer oppstart av fergesambandet mellom Skrolsvik og Harstad.



SENJA ARBEIDERPARTI


Inntektssystemet 

Sammenslåtte kommuner har mange fordeler, men også utfordringer. Dagens inntektssystem er ikke skodd for å ivareta strukturene som aktualiseres av sammenslåtte kommuner. Inntektssystemet må revideres for å skape rettferdighet, stabilitet og muligheter for sammenslåtte kommuner.
 
Det er viktig å erkjenne at sammenslåtte kommuner ofte møter unike utfordringer som følge av den komplekse prosessen med å kombinere to eller flere tidligere enheter. Dette gjør seg særlig gjeldende i det å samkjøre ulikheter i infrastruktur, tjenestenivå/tjenestesteder, og økonomiske forpliktelser. Det nåværende inntektssystemet, som ikke tar hensyn til slike variasjoner, tvinger frem en uønsket økonomisk situasjon som bidrar til sentralisering og skjevhet i tjenestetilbudet for innbyggerne i nye kommuner. 
En revisjon av inntektssystemene bør derfor være målrettet mot å rette opp slike skjevheter og gi de sammenslåtte kommunene økonomiske forutsetninger til å drifte en sammensatt og desentralisert tjenestestruktur (der nedstrukturering i tjenestene kan være utelukket på grunn av lange avstander/farlig reisevei).
 
Ikke én eller et, men flere sykehjem, skoler, barnehager, legevakter og flere andre tjenesteytere er områder en sammenslått kommune skal drifte og utvikle. 
Inntektssystemet må derfor revideres for å gi tilstrekkelige ressurser til disse områdene, slik at sammenslåtte kommuner kan oppfylle sine lovpålagte oppgaver og forpliktelser overfor innbyggerne på en tilfredsstillende måte.
 

Forslag til vedtak:

· Revisjon av dagens inntektssystem slik at sammenslåtte kommuner i større grad kan ivareta tjenesteyting for sine innbyggere.
SENJA ARBEIDERPARTI

SPHR, OGT og Fødestua

På Finnsnes ligger fødestua, landets største frittliggende fødestue, og rehabiliteringstjenesten - tidligere kalt OGT. På Silsand ligger Senter for psykisk helse og rusbehandling, som gir tjenester til befolkningen i åtte kommuner i Midt-Troms. 
Alle disse tjenestene ligger i Senja kommune, avstanden fra det ytterste punktet i kommunen og til Finnsnes er lang. Fra Finnsnes til Tromsø er det 16 mil, til Harstad er det over 20 mil. Det er lange avstander, som fødende, ved psykisk sykdom og ved behov for rehabilitering etter alvorlig sykdom.
 
På senter for psykisk helse og rusbehandling er det en poliklinikk for voksenpsykiatri, døgnenheten med 9 sengeplasser, ambulant akutteam og et nyetablert FACT-team. I tillegg til dette er BUP (barne- og ungdomspsykiatrisk avdeling) lokalisert på Silsand.
Rehabiliteringstjenesten har 6 sengeplasser og tilbyr tjenester til pasienter som har gjennomgått akutt og alvorlig sykdom og som har behov for tverrfaglig rehabilitering som tilbys på spesialisthelsetjenestenivå. 
Fødestua tilbyr oppfølging i svangerskapet, gjennom fødsel og i barseltiden, i tillegg til enorm kompetanse om kvinnehelse. Dette tilbudet gjelder for alle kvinner i hele Midt-Troms.
 
Til sammen gis det et bredt tilbud til personer i alle aldre, om en er rammet av fysisk eller psykisk sykdom, eller om man stifter familie. 
Tilbudene består av tverrfaglig/tverrprofesjonelt samarbeid hvor kunnskap og omsorg går hånd i hånd til det beste for innbyggerne. Disse tilbudene er livsviktige for at det skal være trygt å bo i Senja kommune.
 
Forslag til vedtak:

· at ethvert av disse tilbudene beholdes slik det er i dag, med mulighet for utvidelse av spesialisthelsetjenestetilbudet i Senja Kommune.
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