Israel og Palestina
Den 7. oktober 2023 gjennomførte Hamas et brutalt terrorangrep mot Israel hvor inntil 1200 mennesker ble drept. Som svar på dette har Israel gått til en brutal krig utenfor alle proporsjoner mot Hamas og befolkningen i Gaza, noe som per dags dato har krevd over 31000 menneskeliv. Av disse er det anslått at 21000 er kvinner og barn. Samtidig med krigen er trafikken for humanitær nødhjelp strupet, og det rapporteres om sult og hungersnød i Gaza. Den humanitære katastrofen er total, og ICJ har fastslått at det er fare for at det begås folkemord. Det er totalt uakseptabelt!
Parallelt med krigen i Gaza er Vestbredden nå en kruttønne. Siden krigens utbrudd har 400 blitt drept, det høyeste antallet i området siden FN startet registreringer av dette. Israel utvider sine folkerettsstridige bosetninger. I 2023 ble det etablert 29 nye bosetninger, 10 av dem etter 7. oktober. Utvidelsen av bosetningene kan kvalifisere til annektering, noe som er et enda mer alvorlig overtramp av internasjonal rett. Den fortsatte okkupasjonen av Vestbredden er hovedhindringen for en tostatsløsning.
Ved valg av politiske tiltak mot krigen er det sentralt å velge de virkemidlene som faktisk bidrar til fremgang, varig fred og en løsning på konflikten. Dette fordrer at man har kontakt og dialog med alle parter. En må da arbeide for bredest mulig internasjonal oppslutning om de tiltakene man fremmer, og ikke drive alenegang slik at man effektivt stenger muligheten for å bidra i diplomatiske prosesser. Dette er det som best tjener palestinernes sak. Norge har her gått foran med tydelige posisjoner, og har vært blant de første vestlige landene som stemte for våpenhvile i FN og har bidratt med støtte til UNRWA.
En fredelig løsning på konflikten stiller krav til begge parter, men Vestfold Arbeiderparti er særskilt bekymret over den utstrakte volden og undertrykkelsen palestinerne utsettes for. Utbyggingen av ulovlige bosetninger og annektering av palestinsk land må opphøre. 
Vestfold Arbeiderparti mener også at handelen med varer fra okkupert land må opphøre. Den okkuperte økonomien i Israel er en ulovlig økonomi, og det bør derfor ikke handles, investeres eller bidra til tjenester i den ulovlige bosetterøkonomien. Det er derfor gledelig at regjeringen nå har frarådet handel fra og i disse områdene. Vestfold Arbeiderparti vil også minne om at vi forbrukere har stor makt via vår kjøpsadferd.
Arbeiderpartiets standpunkt har siden 2015 vært at en endelig fredsavtale ikke er et premiss for å anerkjenne Palestina som stat. Norge bør nå anerkjenne Palestina som et ledd i prosessen mot en fredsavtale, og samtidig ta initiativ til at andre land gjør det samme. Kun en tostatsløsning kan sikre varig fred.
Det er samtidig avgjørende med palestinsk samling og avholdelse av valg for Palestinas videre utvikling. Norge må fortsette å støtte sivilsamfunnsorganisasjoner i Palestina for å fremme menneskerettigheter, demokrati og palestinsk statsbygging. 
Vestfold Arbeiderparti vil:
· Kreve umiddelbar våpenhvile.
· At blokaden av Gaza opphører slik at humanitær nødhjelp slipper inn.
· At Norge tar initiativ til en humanitær konferanse for Gaza.
· Anerkjenne Palestina som egen stat som et ledd i en fredsprosess, og arbeide for bredest mulig internasjonal og europeisk støtte til denne posisjonen.
· Øke den humanitære støtten til Palestina, herunder UNRWA.
· Innføre et forbud mot varer produsert på okkupert jord i folkerettsstridige bosettinger.
· Kreve at Israels ulovlige og folkerettsstridige okkupasjon og annektering av palestinsk jord opphører, og at Norge fremmer dette synet i internasjonale rettsprosesser.
· Styrke støtten til det palestinske sivilsamfunn.


