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Ulf T. Ballo har tiltrådt som gruppeleder i kommunestyret og Kristin Rajala som fylkestingsrepresentant.

2020 har vært et spesielt år, der de fleste møter og arrangementer har vært avhold digitalt. Men vi har avholdt et sommertreff i juni 2020 på gården til Ulf Ballo. Av andre møter vil vi nevne 1 mai, som ble et digitalt arrangement, et medlemsmøte om programmet til Sametingsvalget i 2021.02.18
Av saker som vi har hatt stort engasjement rundt kan vi nevne styrking av jordmortjenesten, opprettholdelse av bokbussen og selvfølgelig håndteringen av utfordringene som oppsto da koronapandemien traff verden. 
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Tana Arbeiderpartis kommunestyregruppe

Vi fikk i oktober 2019 på plass et samarbeid med Samefolkets parti i Tana sine to representanter og dannet flertall i kommunestyret. Som fundament ble det utarbeidet en felles politisk plattform, en samarbeidsavtale på hele 41 punkter. I den praktiske politikk har vi lagt stor vekt på lojalt å følge opp disse.
Samarbeidet har fungert godt spesielt når det gjelder de økonomiske og næringspolitiske sakene. Men også vanskelige oppgaver i barnehage, skole, kulturskole, helse og eldreomsorg har vi løst tett opp til punktene i samarbeidsavtalen.
Likevel er det slik at uventede problemstillinger oppstår, og det har det gjort. Innføring av samisk språkopplæring for alle elever har bydd på utfordring når det gjelder læreplanbestemmelsene og behovet for tilførsel av ekstra ressurser. Dette har vi fått avklaring på og prosjektmedarbeider er tilsatt.
Som for alle andre kommuner så kom koronapandemien brått på. Krisestab ble satt og alle relevante tiltak pålagt av myndighetene ble iverksatt. Vi fikk svært få smittetilfeller i kommunen, men de som var blitt smittet og de som de hadde vært i direkte kontakt med dem, ble satt i karantene.
Fra midten av mars ble lagt om til hjemmeskole for elevene i grunnskolen og opphold hjemme for barnehagebarna. Likevel måtte skoler og barnehager holdes åpne for barna som hadde foreldre som var i vitale stillinger i helse og omsorgstjenesten spesielt.
Barnehagene og skolene ble åpnet igjen om høsten, men det er fortsatt restriksjoner der og på aktivitetene på fritida. Når vaksineringen av de eldre og de syke blir ferdig ut på våren, vil samfunnet åpnes mer opp og det vanlige liv komme tilbake.
Tana kommune drives godt selv om det har vært gjort store investeringer for fellesskapet og derav stor gjeld. «Overskuddet» er satt på fond og har styrket reservene.
Investeringene i nytt omsorgssenter, utvidelse av sykestueenheten, ny Sentrum skole og nytt basseng har vært helt nødvendige. Det gir innbyggerne tilbud med en standard som gjør at de føler seg ivaretatt, både under oppvekst og når de blir eldre. Sammen med tilrettelegging for næringslivet, har dette gjort Tana til en attraktiv kommune å bo i og søke seg til.
Barnehage- og skolelederne har over to år deltatt i et større prosjekt kalt Inkluderende barnehage- og skolemiljø (IBS). Det har gitt deltakerne ny kunnskap om bla mobbing og krenkelser av barnehagebarn og skoleelever. Hvordan håndtere dette og skapt et mobbefritt miljø. Modeller for forbedring av miljø og samarbeid mellom skole og hjem blir nå satt ut i livet. Prosjektet avsluttes i disse dager med rapport til Utdanningsdirektoratet.
Veiledningsprogrammet for skolen viser fremgang på flere områder i skolen, okke minst bedre karakterer. Dette blir nå videreført i 2021. Dette gir skolens ledere og lærere innføring i flere anerkjente, kunnskapsbaserte metoder i undervisningen.  

Fylkeskommunen har også ferdigstilt sin nye tannklinikk i 2020.
Av saker som av betydning for innbyggernes velferdstilbud, kan nevnes opprettelse av stilling som ergoterapeut, full jordmorstilling sammen med Nesseby og bevilgning til videre drift av bibliotekbussen.
Ordningen med skolemelk har vært en suksess, og innføring av gratis skolemåltid har vært et ønske om å få til både av oss i lokalpartiet og foreldre/foresatte. Dette får vi nå opp å gå fra i skolestart til høsten og har satt av 500.000 kroner til formålet i budsjettet med videreføring av tilbudet i 2022.
Vi vil ha flere ungdommer i jobb også i kommunale virksomheter, og de må da tilbys relevant praksis. Det er satt av 400.000 kroner til lærlingeplasser for 2021 og videre 600.000 hvert år i økonomiplanen. 2022-2024.  
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Vi har satt av 750.000 kroner til primærnæringsfond som et solid bidrag til de som næringsutøvere som driver fiske, jordbruk eller reindrift, eller de som ønsker å starte opp.

 Det er videre avsatt 1 million kroner til etablering av småbåthavn i Austertana.
Vi tar folkehelse på alvor og vil fremme uteaktivitet også på vinteren. Vi har derfor bevilget 200 tusen kroner til oppkjøring av skiløyper.
Da det kom for en dag at en kommunalleder hadde begått økonomisk utroskap over mange år, ble saken både en politisak, sak for revisjonen og en sak for vårt kontrollutvalg med hver sin rolle. Fra politisk og administrativ ledelse har det blitt satt inn betydelige ressurser for å lukke svakheter og mangler i kontrollrutiner og systemer for behandling av innkjøp og økonomiske rutiner i den kommunale virksomhet. Dette arbeidet og etterforskning av saken som gjelder underslag av store beløp er pr dato ikke avsluttet.
Siste året har vært krevende. Vi har likevel holdt god fart i driften av Tana kommune. Tilrettelegging for nye virksomheter og arbeidsplasser foregår kontinuerlig og nytt boligfelt i Tanabru er straks klart. 
Fødselstallet er større enn på mange år og flere unge familier ønsker å etablere seg med å bygge bolig. 
Vår aktive politikk for utvikling av lokalsamfunnet gir positive resultater.
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