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Beretning for Oppegård Arbeiderlag for 2021

1. Styrets sammensetning

Styret har i beretningsperioden bestått av:

Leder: 		Ole Trygve Stigen
Medlemsansvarlig: 	Merete Bellingmo
Styremedlem:	Lin Groa Haugen
Sekretær: 		Anne-Grethe Eriksen
Kasserer: 		Håkon A. Heløe
Varamedlem: 	Einar Knutsen
                       	Kersti Ahren Heløe

Følgende har tiltrådt styret:
Gruppeleder i kommunestyregruppa: Oddbjørn Lager Nesje. Nordre Follo AUF: Theo Mølster og valgkampleder: Aud Jannik Matre.

2. Styrets arbeid

Årsmøtet i Oppegård Arbeiderlag ble avholdt digitalt (på Teams). Det deltok 18 medlemmer. Vår stortingsrepresentant Tuva Moflag holdt en innledning om aktuelle saker. 

Det har vært avholdt 8 styremøter i perioden.
Alle møtene unntatt møte 22.6 har vært avholdt digitalt (på teams).

Av viktige saker som styret har behandlet kan nevnes: Valgkampen, Kolbotn nye skole, varmtvannsbasseng Høyås, 1 mai, minnestund 22 juli, budsjett 2022, forberedelser til medlemsmøte med miljø og internasjonal rettferdighet i fokus. I tillegg er det vedtatt uttalelse ang. Kolbotn nye skole og idrettsparken på Langhus.

Både vår ordfører Hanne og partileder i Nordre Follo Arbeiderparti Malin har deltatt på styremøter. Også Tuva og Mani har vært til stede. 

Vår valgkampleder Aud Jannik Matre deltatt fast på styremøtene som valgkampleder. 

3. Noen av de viktigste sakene

Valgkampen 2021
Det viktigste denne perioden har vært jobben med å få en ny regjering. Både medlemmer og tillitsvalgte i laget har gjort en god jobb i forbindelse med valgkampen. Vi har stått på stand, deltatt i postkasseaksjoner, gått på husbesøk, deltatt på togaksjoner og gått turer i nærområdet og snakket med folk. I tillegg deltatt på møter/valgarrangementer i regi av Nordre Follo arbeiderparti. 

Som resultat fikk vi inn både Tuva og Mani på Stortinget fra vår kommune. 

Styret vil rette en stor takk til alle og ikke minst til vår dyktige valgkampleder Jannik som gjorde en fantastisk jobb.
		
1. mai 2021
Heller ikke i år kunne vi avvikle vår tradisjonelle 1. Mai. Det ble en enkel markering ved at noen fra styret møtte opp på Kolbotn torg. La ned krans. Resten foregikk på sosiale medier i regi av kommunepartiet.

Varmtvannsbassenget på Høyås
Tilbudet om trening i varmtvannsbassenget på Høyås er nedskalert etter gjenåpningen i august 2021. Dette har skapt stor frustrasjon blant brukerne av tilbudet. Styret har drøftet saken i flere runder og rettet henvendelser til kommuneadministrasjonen, ordfører og våre medlemmer av utvalg for omsorg, helse og seniorpolitikk 

Markering 22. Juli.
10-årsdagen ble markert med kransnedleggelse på Kolbotn torg. Det ble jobbet for å få til visning av filmen Generasjon Utøya på Kolben, men det var ikke praktisk mulig å få til. Filmen ble i stedet vist på Ski kino, og mange medlemmer fra Oppegård deltok her.

Åpent møte om miljø og internasjonal rettferdighet.
Den 15. juni arrangerte vi et åpent møte på Kolben med miljø og internasjonal rettferdighet som tema. Som innledere hadde vi Kai Eide, AUF leder Astrid Hoem og Mani. Anne Beth var møteleder. Møtet var meget vellykket, med 40-50 deltakere.

Medlemsmøter
På grunn av korona har ikke Oppegård Arbeiderlag hatt egne medlemsmøter denne perioden. Men vi har deltatt på alle møtene som Nordre Follo Arbeiderparti har avholdt.

Lagsstrukturen
Forrige årsmøte vedtok at kommunepartiet bør evaluere lagsstrukturen, og dette ble også vedtatt på årsmøtet i kommunepartiet. Vinteren 2021 ble det besluttet å gjennomføre evalueringen etter valgkampen var avsluttet. Arbeidet er foreløpig ikke påbegynt. Oppegårdstyret har drøftet saken og etterlyst oppfølging i styret i kommunepartiet. 



Seniorgruppa.
Seniorgruppa har kun hatt 1 medlemsmøte i perioden. Mani var innleder og hadde som tema: Etter valget. Seniorgruppa vil forsøke å avholde vil avholde årsmøte 19.1 22. 
Ellers var medlemmer og tillitsvalgte i seniorgruppa aktiv under valgkampen.

 4. Representasjon.
Oppegård Arbeiderlag har gruppelederen i kommunestyret representert ved Oddbjørn Lager Nesje. Han har gjort en strålende jobb i mange krevende situasjoner og prosesser, spesielt i forbindelse med budsjettet for 2022. Arbeiderlaget har god kontakt med Oddbjørn. I tillegg er Håkon A. Heløe og Anne Beth Skrede begge sentrale i kommunestyregruppa. Begge fra Oppegård med tunge verv i kommunepolitikken. I tillegg er Azar Ul-Hassan og Therese Bae fra Oppegård. 

Medlemmer fra Oppegård i styret i Nordre Follo Arbeiderparti.
Anne-Beth Skrede, nestleder
Håvard Terkelsen, nestleder
Stian Grøtte, kasserer
Kvinnekontakt, Eva Haga Rogneflåten 
Ole Trygve Stigen møter som leder i Oppegård Arbeiderlag

Stortinget
Mani Hussaini

Årsmøte Akershus AP
Håvard Therkelsen

Representantskapet Akershus Arbeiderparti
Stian Grøtte

Nominasjon til representantskapet i Viken Arbeiderparti.
Ole Trygve Stigen (foreslått, men ikke valgt inn)

Årsmøterepresentant Samfunnshuset
Merete Bellingmo


5. Antall medlemmer
Oppegård arbeiderlag hadde 156 medlemmer ved dette årsskiftet. Dette er en liten nedgang, sammenlignet med antallet medlemmer ved forrige årsskifte.

6. Sluttord
Det har vært et godt samarbeid i styret, selv om vi ikke har kunnet møte fysisk.

Styret vil til slutt takke for tilliten som er vist oss i denne perioden.

Nå starter valgkampen for at vi fortsatt skal ha en kommune hvor Arbeiderpartiet har hånden på roret.

Ole Trygve Stigen, Anne-Grethe Eriksen Lin G. Haugen Håkon Heløe Merete Bellingmo Einar Knutsen Kersti Ahren Heløe



Årsberetningen ble på årsmøtet 13.1.22 tatt til etterretning.
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