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Oslo – Stockholm med stopp på Bjørkelangen
Enstemmig forslag fra styret
Aurskog-Høland Arbeiderparti mener framtida går på skinner. Både på norsk og svensk side er det et engasjement for å etablere ny jernbanetrase mellom Oslo og Stockholm – som vi redusere reisetiden til under 3 timer. 
Med en reisetid på under tre timer vil toget utkonkurrere fly som førstevalg for reise mellom byene. Dette vil ha enormt positive virkninger på klima og miljø. Det vil også kunne redusere behovet for en tredje rullebane på Gardemoen. 
Den korteste reisestrekningen mellom Oslo og Stockholm går igjennom Aurskog-Høland kommune. Dette er vist gjennom hurtigtogutredningen tilbake i 2012, og i senere åtgärdsvalsstudie som svenske trafikverket ferdigstilte i 2017. Nyere rapporter som jernbaneverket og Aurskog-Høland kommune har gjennomført bekrefter at det er mange positive effekter i dette prosjektet. 
For Aurskog-Høland Arbeiderparti er det også viktig at vi ser på den muligheten et nytt dobbeltspor gjennom kommunen åpner for muligheten for regional- og lokaltogtrafikk mellom Karlstad, Bjørkelangen, Lillestrøm og Oslo. 
En ny jernbanetrase Oslo-Stockholm er tenkt som et supplement til Kongsvingerbanen som vil trenge utbedringer selv om ny trase bygges. 
Nå må samferdselsdepartementene i Norge og Sverige samarbeide for å realisere prosjektet og prosjektet må løftes til et nasjonalt nivå. 

Forslag til vedtak: 
Forslaget sendes som sak til årsmøte i Akershus Arbeiderparti for videre behandling.
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