Hammerfest 13.04.2024

Årsrapport 2023 for Hammerfest Arbeiderpartis gruppe i Kommunestyret (etter valget september 2023)

Kommunestyret (heretter kalt KS) har behandlet 76 saker etter valget 2023. Det har vært avholdt 4 møter. Arbeiderpartiet syv representanter i kommunestyret. Disse er:
Terje Wikstrøm, Berit Hågensen, Tarjei Jensen Bech, Ulf Terje Eliassen, Andreas Veum gamst, Grete Svendsen, og Silje Holmgren 
Vararepresentanter: Christian Bergeton Klaussen, Helena Wikstrøm, Elin Mølmann Holmgren, Johan Vaseli, Ingar Eira, Steffen Ditløvsen, Toril Ebeltoft, Elin Albrigtsen, Beate M H Paulsen og Haldis Olsen
Etter valget 2023 der vi dessverre ikke oppnådde mer enn 24,8% av stemmene. Et valgresultat som selvsagt har preget oss mye. 

I tillegg til konstituering har kommunens økonomiske situasjon preget møtene i kommunestyret. Omstilling her nødvendig, men preger selvsagt hele organisasjone.

I budsjett for 2024 la vi fram et alternativt budsjett sammen mer Rødt, Senterpartiet og MDG. Forslaget fikk 11 av 29 stemmer, og fikk dessverre ikke gjennomslag. 

Selv om gruppa er kraftig redusert fra forrige periode, kan man med godt politisk håndverk fortsatt få gjennomslag for viktige saker, noe gruppa er innstilt på å forsøke å få til gjennom samarbeid.


[bookmark: _GoBack]Fullstendig oversikt finnes på Hammerfest kommunes hjemmesider, under Politikk og lokaldemokrati, Innkallinger og protokoller. 







Berit Hågensen, gruppeleder Kommunestyret
