
En god kommune å bo i

Klepp kommune skal være en god kommune å bo i for alle, og som har gode velferdsordninger som gir lik tilgang til helsehjelp, barnehageplasser, skole og utdanning. Det skal være et samfunn som er bygget på solidaritet og små forskjeller, der utfordringene løses i fellesskap sammen med innbyggerne og andre aktuelle aktører.
Klepp kommune er et levende lokalsamfunn med gode tilbud innen kultur- og friluftsliv, et aktivt næringsliv, frivillighet og mange engasjerte innbyggere. Dette blir viktig å ivareta.
Sentrumsutviklingen i Klepp vil være sentral de kommende årene. Det vil være viktig at flest mulig av våre innbyggere finner noe interessant i det som skal utvikles.
Klima- og miljøkravene vil i fremtiden være strenge, og Klepp må ta sitt ansvar i denne viktige saken. Det gjelder på alle aktuelle områder, der for eksempel sikring av miljø- og klimavennlig offentlig transport til en overkommelig pris til alle, vil være viktig.
Klepp kommune trenger gode veier, transport, energi og informasjonsteknologi for at samfunnet skal fungere og utvikle seg. Dette er noe som er i hurtig endring, og vi må sikre at alle har lik tilgang slik at de fullt ut kan delta.
Arbeid til alle er vesentlig for både den enkelte og lokalsamfunnet. Da er det viktig at de unge kommer inn i arbeidslivet gjennom tilstrekkelig med læreplasser
Samferdselsutfordringene på Jæren må ses i en større sammenheng og løses i samarbeid med andre kommuner og fylkeskommunen. 
For å lykkes med alt det vi vil få til og de målene vi setter oss, er vi avhengig av godt samarbeid og sterke partnerskap. Da må kommunen samarbeide med arbeidslivet, næringsliv, frivillige lag og foreninger og enkeltmennesker for å oppnå den utviklingen i samfunnet som vi ønsker.

Klepp AP vil :

· Sikre det offentlige tjenestetilbudet
· Sørge for nødvendig kompetanse blant kommunens ansatte
· At kommunen har som hovedregel at det utlyses hele stillinger
· Sørge for at vi får et interessant kommunehus i kombinasjon med ny kirke med tilbud til flest mulig
· Få Isbanen skal på plass igjen
· Sørge for nødvendig opprustning av kommunale veier
· At jordvernet tas alvorlig og forvaltes på beste måte
· At kommunen driver en aktiv næringsutvikling
· Forsette å jobbe aktivt for dobbeltsporet på Jærbanen
· Utbygging av flere gang- og sykkelstier
· At kommunens ambisjoner om læreplasser opprettholdes både for bedrifter og kommunen
· Ha fokus på bekjempelse av ulikhetene i vår kommune









Barn og unge

Alle barn har rett til en god oppvekst og en utdanning av høy kvalitet uansett sosial bakgrunn. Barnehage og skole skal ruste elevene til å få et godt liv, hver ut fra sine forutsetninger. Opplæringen skal gi trygghet og trivsel, kunnskaper og ferdigheter, og den skal utvikle barn og unges evner til deltakelse i samfunnet.
 
Klepp kommune skal tilby trygge barnehageplasser og en opplæring der skolen møter elevens behov. Vi må derfor styrke «laget» rundt barna i barnehagen og elevene i skolen. Helt konkret vil Klepp Arbeiderparti ha PPT på plass der barna og elevene er hver dag for hjelp, kartlegging og veiledning. For å ta ungdoms psykiske helse på alvor, vil vi ha skolepsykolog med fast ukentlig kontortid på ungdomstrinnet, og fagutdannet sosiallærer på alle skoler for å sikre trygt og godt læringsmiljø gjennom tett oppfølging av elevene. I tillegg ser vi at det er nødvendig å øke antall plasser på Orstad læringssenter for å tilby enda flere elever et trygt og verdig opplæringstilbud.
 
I barnehagen og i småskolen legges mye av grunnlaget for senere skolegang. Tidlig innsats er viktig for at alle barn skal oppleve mestring og lærelyst, både i barnehage og skole. Vi må utnytte alle mulighetene som i dag finnes innenfor digitale hjelpemidler. I tillegg må vi ta grep for å redusere frafallet i videregående opplæring.
 
Klepp Arbeiderparti vil:

· Fortsatt arbeide for målet om null-toleranse mot mobbing.
· Bedre overgangen fra ungdomsskole til videregående skole for å hindre frafall.
· Bidra til at skolene i Klepp får utnytte alle muligheter som ligger i digitale verktøy og hjelpemidler
· Jobbe for at all fremtidig utbygging av barnehager og skoler skjer i kommunal regi.
· Styrke kulturskoletilbudet gjennom økte årlige tilskudd med mål om å fjerne ventelistene.
· Videreutvikle samarbeidet rundt Jærskulen for å øke elevenes læringsutbytte
· Legge til rette for at alle skolene i Klepp kan tilby elevene et skolemåltid som abonnementsordning.
· Jobbe for fleksibelt barnehageopptak for å skape trygghet og forutsigbarhet for småbarnsfamilier. 
· Følge opp målet om 50% barnehagelærere i Klepp, for å sikre tidlig oppdaging og tidlig hjelp.
· Sikre at de elevene som trenger tilpasset opplæring, kan få det sammen med klassen sin.
· Styrke «laget rundt eleven», slik at alle får tilgang på hjelp av fagfolk med rett kompetanse.
· [bookmark: _GoBack]Jobbe for å framskynde bygging av ny kommunal barnehage på Sporafjell.












Kultur og fritid

Klepp Arbeiderparti ser verdien av et rikt kulturliv og et godt fritidstilbud for innbyggerne i kommunen. Lokalt kulturliv, idrettslag og organisasjoner bidrar til samhold, integrering og utjevning av sosiale forskjeller. Mer ressurser til frivillige lag og organisasjoner er viktig for at det skal være et godt og variert tilbud i Klepp. Arbeidet her er drevet fram av ildsjeler og dugnadsånd. Dette arbeidet ønsker vi å fortsette å støtte opp om, og vi vil oppmuntre til at flere tar del i denne viktige dugnadsjobben. 

Klepp Arbeiderparti ønsker å etablere en folkehelsearena i sentrum for å realisere målet vårt om å skape en sentral møteplass for alle generasjoner i Klepp. Meieritomten vil være et naturlig sted for å utvikle dette. Arenaen kan huse idrettstilbud, fritidsklubb, kulturskole, e-sport, konsertarena, bibliotek og frivilligsentral. Gratis utleielokaler til frivillige ungdomsorganisasjoner kan også innlemmes her. En slik møteplass tror vi vil favne en mye større målgruppe enn et nytt kirkebygg i sentrum kan.

Vi trenger et solid ungdomsløft i Klepp kommune for å innfri visjonen «Barna- vår framtid». Ungdommene våre trenger større bredde i tilbudet og vi må skape rom for nye aktiviteter og positive samlingspunkt. En måte å realisere dette på, kan være å gjøre om den halve administrative stillingen idrettskonsulent, til en heltids oppsøkende aktivitetsstilling, en «Alle med- koordinator», som kan skape økt samhandling og tettere bånd mellom barn og unge, fritidsklubb, idrettslag og andre fritidsaktiviteter. 
 
Klepp Arbeiderparti vil:

· Ta i bruk Meieritomten for å etablere en aktiv møteplass for alle innbyggere i Klepp.
· Fornye Kleppelunden for å fremme folkehelse og enda flere utendørsaktiviteter året rundt.
· Yte mer kommunal støtte til idrettslag og organisasjoner med utgangspunkt i «Hå-modellen».
· Videreutvikle ordningen med opplevelseskort for barn i lavinntektsfamilier, gjennom å tilby rabatter på organiserte fritidstilbud.
· Bidra positivt til økt aktivitet i alle bygdene i Klepp, der Klepp stasjon trenger et ekstra løft.
· Gjøre om den halve idrettskonsulentstillingen til en heltids aktivitetsstilling.
· Jobbe for enda mer aktivitet i Klepp frivilligsentral, der flere frivillige, i alle aldre, får mulighet til å bidra.















Klima og miljø

De globale klimautfordringene blir stadig mer og mer utfordrende. Da er det viktig at vi trekker dette ned på kommunalt nivå og at det finnes planer for hvordan vi kan bidra til å løse noen av disse utfordringene.
For Klepp vil dette ha betydning for flere arbeidsområder som arealplanlegging og transport, eksisterende og nye bygningsmasser, landbruk, industri, lokal energiproduksjon samt forbruk og holdningskapende arbeid.
Blant løsningene for Klepp for å få ned CO2-utslippene, vil være å tenke fornybar energi som vannkraft, vindkraft, biogass og solkraft der det er aktuelt.
Spesielt i Klepp er matjorda er en sårbar ressurs som vi må forvalte på en god måte for å sikre fremtidig matproduksjon. Kravene om vern av matjord må være ufravikelige.

Klepp AP vil:

· Følge opp intensjonene i kommunens egen Energi og klimaplan
· Aktivt bruke kommunens klimaregnskap for å redusere egne klimagassutslipp
· Ha forutsigbare og gunstige rammevilkår for utbygging av fornybar energi
· Den kommunale bilparken skal i hovedsak bestå av el-biler
· Legge til rette for fremtidig bruk av autonome busser (førerløse)
· Stille strenge miljøkrav ved kommunens anbud, med mål om fossil- og utslippsfrie byggeplasser





























Helse og omsorg

Det er en trygghet å vite at vi i Norge har et av verdens beste helsevesen. Det offentlige kan ikke skape god helse for den enkelte, det må en i stor grad selv ta ansvar for. Men gjennom en nær og tjenesteytende kommune kan det legges til rette for positiv og god livsutfoldelse. Forebyggende arbeid og videreutvikling av de offentlige omsorgstjenestene vil være viktig for å kunne gi gode tjenester til alle. Disse skal utføres av kompetente ansatte med oppdaterte kunnskaper på sine felt.  
Det offentlige tilbudet skal være grunnleggende, og ingen omsorgstjenester skal legges ut på anbud. Det er også viktig at intensjonene i Klepp sin plan Taktskiftet følges opp og videreføres.
Klepp Arbeiderparti vil ha et godt helsetilbud innen rus og psykiatri, en velfungerende fastlegeordning, en god helsestasjon og et målrettet og godt helsetilbud til kommunens eldre. Innbyggere med et mer sammensatt omsorgsbehov skal få hjelp av faglig og kompetent personell. Moderne velferdsteknologi tas i bruk der dette er hensiktsmessig.

Klepp Arbeiderparti vil:
· sikre at forebygging og tidlig innsats er grunnleggende i alle helsetjenester
· drive et aktivt folkehelsetilbud, gjerne i samarbeid med frivillige organisasjoner
· sikre en verdig og god eldreomsorg og et godt helsetilbud gjennom faglig, kvalifisert personell
· legge til rette for at den enkelte kan bo i sitt eget hjem så lenge som mulig
· tilby sykehjemsplass til alle som trenger det
· styrke det psykiske helsetilbudet i kommunen, med særlig vekt på ungdom
· styrke barnevernet
· sikre god oppfølging av funksjonshemmede barn, voksne og deres foresatte
· ha hjelp og støtte til de over 18 år som trenger det
· sikre fortsatt faglig hjelp til svake innbyggere med sterke og sammensatte behov
· arbeide for gjennom samarbeid med frivillige, å skape livsglede for eldre og mennesker med særlige behov
· sikre at varmtvannsbassenget får lengre åpningstid
· ha en ansvarlig og god politikk for integrering av flyktninge- og innvandrerbefolkningen i kommunen.
· samarbeide med andre kommuner  

