Etablere sykkeltrase fra Nordre Enger langs Østbyveien til Gammel tertittentrase.

Det har lenge vært et ønske om å få en sikker sykkleltrase fra Finstabru til Skullerud.
Og det er langt på vei mulig slik som det er i dag :
Fra Finstabru stasjon langs Tertittlinna til Ullerudveien ved Aurskog Stasjon, Buke undergang under Kompveien i Haugestadveien, Aurveien til Aurskog Kirke , Toverudveien til Gamle Aurskog Meieri, Kompveien til Lierfoss, Lierveien til Liermosen , Liermosen til Kompveien/ Haldenveien , Haldenveien til Tertittveien ( Gammle Tertitttrseen) via Fosser til Løken, Haldenveien til Sjøberg, Tertittvein til Hjellebøl, Togveien til Hellesjøveien , Hellesjøveien til Nordre Enger ( Her trenger vi ca 300 meter trygg vei for sykkel) til Tertitt traseen, Tertitttaseen til Hemnes stasjon. Linna fra Hemnes stasjon til Skullerud.
Det skulle utgjøre mange mil med trygg vei for både lokale og tilreisnde syklister, denne trassen er meget barnevennlig da den er tilnærmet flat den bratteste bakken et Skedsmobakke sør for Løken.
Det ville være et flott folkehelsetiltak og en attraksjon i vår Kommune. Vi er jo opptatt av naturen og at folk skal bruke den, vi etablerer gapahuker ved vannene vår for lokalbefolkning og kanoturister. Vi kunne etablere gapahuker og overnattingsplasser langs sykkeltraseen også.

Forslag:
Det settes i gang arbeid med å planlegge og gjennomfør en trygg sykkelpassasje fra Nordre Enger til  den Tertittlinja på Østbyhagan. ( Ca 300 meter)

