Etablering av manglende gang og sykkelsti i Hagaveien  på Løken

Vi vil at alle i vår kommune skal ha en sikker vei å ferdes på  fra offentlig transport til barnehager , skoler og andre kommunale bygg.

På Løken har vi forsømt oss når vi bygde Klokkerudjordet boliger for mennesker med utfordringer. De som bor her er på arbeid og skole som alle andre , de fleste bruker offentlig transport, eller går til sin arbeidsplass på Jobberiet- Neverstua.
De som kommer med offentlig transport og bruker den nærmeste bussholdeplassen både til Jobberiet-Neverstua, Klokkerudjordet boliger og til Løken Barnehage de går av og på bussen ved Stela/Klokkerud som heter Hagaveien stoppested.
Disse må gå Hagaveien for å komme til Klokkerud boliger, Jobberiet -Neverstua og til Løken BHG.
Hagaveien er 1 av to tilførselsveier som fører til boligområdet Prestegårdshagen og Sandakerfeltet som har ca 125 boliger som bruker denne som tilførselsvei.
Løken industriområde bruker også Hagaveien som tilførsel, her er det tungtransport både med tømmertrailere, og store lastebiler, til Fjeld as og til Gaustdal byggevareutsalg. Høland og Setskog elverk har sitt hovedkontor her , og flere litt mindre berifter. Industriomerådet har og potensiale for noe utvidelse og mere aktivitet.
Vi ønsker at så mange som mulig skal bruke kollektivtilbudet, og at de som har utfordringer skal være så selvhjulpende de kan .
Vi må legge til rette slik at alle kan føle seg trygge på veien til skole , arbeid og Barnehage. Og at barnehagen kan ha en trygg vei når de skal ut på tur .
Forslag:
Aurskog Høland kommune prosjekterer og bygger trygg gang og mulighet for de som bor i Klokkerudjordet boliger og trygg gangmulighet for de som skal til og fra Løken BHG.
Fra Haldenveien langs Hagaveien til Jobberiet-Neverstua/ Industriområdet på Løken .


