Tana Arbeiderparti vil bidra til valgseier i stortingsvalget og sametingsvalget!
Årsmøtet i Tana AP konstaterer at åtte år med Høyre/Frp-regjering i ulike former har ført til sentralisering, større forskjeller i samfunnet og kutt i velferden. Tana AP vil derfor prioritere valgkamparbeid i kommunepartiets virksomhet i 2021.
Landet trenger et sterkt Arbeiderparti som kan lede en ny flertallsregjering, sånn at vi på nytt får en politikk som handler om at alle skal ha like muligheter. 
Det handler for det første om at vi trenger et sterkt sosialdemokratisk parti som kan verne om fellesskapet. Et fellesskap som gir trygghet for velferd og arbeid, men som også evner å forene ulike interesser. Det er svært viktig for distriktene at Arbeiderpartiet går ut av høstens stortingsvalg som et sterkt og styringsdyktig parti. Det å føre en politikk for bosetting og utvikling i hele landet krever oppslutning også fra de som ikke bor i distriktene. Veien dit går gjennom Arbeiderpartiet, og ved at man fører en aktiv distriktspolitikk samtidig som man løser andre viktige samfunnsoppgaver knyttet til fordeling, arbeid, velferd og klima.
I forslaget til nytt partiprogram er det en rekke saker som er viktige for Tana, som f eks:
· Oppløsning av tvangsfylket
· Gjennomføre et kulturløft, og et eget samisk kulturløft
· Et sterkt importvern for landbruksprodukter
· Mer utdanning på nett
· Innføre et sunt, enkelt skolemåltid
· Sette fylkeskommunene i stand til å ruste opp fylkesveinettet

Årsmøtet i Tana Arbeiderparti vil jobbe for et maktskifte på Sametinget. Vi vil jobbe for at Arbeiderpartiet får inn tre kandidater fra Østre valgkrets, og at Arbeiderpartiet kommer i posisjon. Dagens sametingsflertall har vist liten interesse for å samarbeide med Tanasamfunnet om saker som er viktige for oss, som f eks samisk for alle og finansiering av bibliotekbussen. Årsmøtet i Tana AP vil i årene som kommer jobbe for å skape flere arbeidsplasser, gi samiskspråklig barnehageplass til alle som ønsker det, styrke samiskopplæringen i skolen, videreutvikle Sámi mánáidteahter og få på plass et nytt bygg til Nasjonalt villakssenter og Tana museum. Derfor trenger vi å få inn folk på Sametinget som vi vet vil jobbe sammen med oss for å lykkes. Arbeiderpartiets sametingsgruppe er veldig flink til å følge opp saker fra Tana.

