Forslag om vedtektsendring:
Partiets grunnorgan er medlemsmøte i partiavdeling. APs medlemmer er medlemmer bare i medlemsmøte i partiavdeling. Alle organer oppover i organisasjonen er delegatmøter, delegater valgt av og i underordnete organer. Medlemsmøte kan møte på saker tilsendt fra overordnete organer. Medlemsmøte kan selv organisere sin virksomhet. Medlemsmøter kan fatte vedtak om selvvalgte saker. Medlemsmøte kan vedta å sende sine vedtak oppover i organisasjonen.  Overordnete organ kan være åpne for medlemmer. Overordnete organ kan gjøre som det vil med vedtak nedenfra.
Forslag til vedtak, TAP medlemsmøtet. 8 paroler
8 politiske paroler for Partiet, valgprogrammet 2025-2029:
INTERNASJONAL POLITIKK
· (1) Partiet bør fortsette sin stolte internasjonalisme, unngå isolasjon, proteksjonisme, og konservativ nasjonalisme.
· (2) Arbeiderpartiet bør arbeide for å sette FN tilbake på sine ben. Organisasjonen står på hodet. Generalforsamlingen der alle statene har en stemme uansett størrelse og styreform, bør gjøres til FNs overordnete organ, øverste myndighet med Sikkerhetsrådet som valgt styre og øverste FN myndighet mellom møtene i Generalforsamlingen,
· (3) Arbeiderpartiet bør arbeide for å fjerne vetomakten fra Sikkerhetsrådet.
· (4) Arbeiderpartiet bør støtte og skape oppslutning om FNs fredsstrategi: angrepskrig er forbudt; når en stat er angrepet, er forsvarskrig i den staten rettferdig og lovlig; internasjonal støtte til forsvarskrig med penger våpen og soldater er rettferdig og lovlig.
DEMOKRATI ER FORTSATT HOVEDSAKEN
· (5) Arbeiderpartiet kjempet for demokrati i staten og lykkes. Arbeiderpartiet vil nå kjempe videre for økonomisk demokrati. Prinsippet: folk som ledes skal selv velge sine ledere. Folk som jobber fast i bedrifter bør sammen velge ledere, ut fra en person en stemme. Graderte stemmer til styrevalg, for eksempel ut fra personlig eiendom bør som i stat- og kommunevalg - bli forbudt. 
· (6) Arbeiderpartiet er for selvstyrte grupper/avdelinger i organisasjoner og bedrifter, der grupper/avdelinger ønsker slikt selvstyre.
· (7) Arbeiderpartiet vil på sikt fjerne lønnskontrakten og erstatte den med medlemsavtaler i bedrifter og organisasjoner. Alle som arbeider fast i enheten er likeverdige og myndige medlemmer. Slikt medlemskap vil gjøre enheten til et sant fellesskap og anerkjenne alle de ulike kompetansene folkene besitter. 
· (8) Arbeiderpartiet støtter privat eiendomsrett. Arbeiderpartiet støtter at bruk av privat- og offentlig eid kapital skal belønnes med en forhandlet og rimelig rente.  

