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Forslag som er godkjent av Rogaland Arbeiderpartis årsmøte 11.-12. mars

Kommunalpolitikk
[bookmark: _Toc128741515]Forslagsstiller: Sandnes AP
48 [bookmark: _Toc128741516]Urban allemannsrett
Begrunnelse: Dersom kommunen ønsker å sikre allmennhetens tilgang til et område i dag, så må det aktuelle området reguleres som offentlig, og kommunen (eller annen offentlig instans) må overta eierskap og drift av arealet fullt ut. Alternativet er at området reguleres til felles (som betyr privat, selv om ordet antyder noe annet), men da er man prisgitt at eier åpner for ferdsel. En konsekvens av dette er at Sandnes kommune f.eks. overtar eierskapet til bakkearealet i Øglændskvartalet i Langgata for å sikre allmenn tilgang, til tross for at området er ment først og fremst som uteservering for næringsseksjonene i bygget. Det er uhensiktsmessig både for kommunen og eier av kvartalet. For lekeplasser så må da enten kommunen overta drift og vedlikehold av alt, eller akseptere at noen lekeplasser kan stenges for adgang for allmennheten. Det er for oss litt kunstig og ikke akkurat i tråd med dugnadsånden i Norge at kommunen skal overta vedlikehold og drift av alle lekeplasser bare for å sikre alle juridiske adganger. Det fratar også naboene mulighetene til å på eget initiativ gjøre mer ut av egen lekeplass ved f.eks. å få inn nye lekeapparater etc.
Forslag til vedtak: Sandnes AP ber om at det utredes en endring av Plan- og bygningsloven der det åpnes for at det i reguleringsplaner kan fastsettes at allmennheten skal ha rett til opphold på nærmere bestemte områder som reguleres som felles. Rettigheter og plikter for den som oppholder seg på slikt område bør spesifiseres etter modell av allemannsretten i utmark slik at grunneier ikke får for stor belastning.
Innstilling: Vedtatt 












[bookmark: _Toc128741517]Forslagsstiller: Eigersund AP
49 [bookmark: _Toc128741518]Bærekraftige distrikter
Begrunnelse: For å kunne gjøre gode prioriteringer er det viktig med et godt og grundig beslutningsgrunnlag som synliggjør de viktigste virkningene for samfunnet. Sentralt i et slikt beslutningsgrunnlag står nå samfunnsøkonomiske beregninger, der kostnaden sees i forhold til hvilken nytte det gir for samfunnet. Retningslinjene for samfunnsøkonomiske beregninger må revideres, konsekvensene av dagens ordning er at distriktene oftere kommer til kort når regnestykkene gjøres opp ut fra dagens kriterier. Vi lever i en økonomisk krevende tid, tøffe prioriteringer står foran oss. Vi må ta nødvendige grep for å sikre en mest mulig fordeling av midlene. 
Arbeiderpartiet er opptatt av å sikre gode (spesialisthelse)tjenester og viktige investeringer (samferdsel) også til distriktene og mindre kommuner. Kost / nytte vurderinger med et helhetlig samfunnsperspektiv, når midler tas fra ulike budsjett, og uten en totalvurdering vil gjøre det krevende for distrikt og mindre kommuner til å vinne frem noe som gir ringvirkninger både for innbyggere, kommuner og lokalt / regionalt næringsliv. Mange aspekter må tas hensyn til i avgjørelser, men hva med hensynet til pasienter, innbyggere, et regionsenter, bygder og små kommuner. Det må bli krav om mer samråd mellom ulike instanser for å sikre helhet, overordnet styring. Og der lokale hensyn blir tungtveiende. 
Høyresiden har i en årrekke hatt en politisk prioritering av å splitte opp statlige tjenester og foretak i mindre enheter og fordelt ansvar. Jvnfr oppsplittingen av jernbane og veiutbygging.
Helseforetaksmodellen skaper også utfordringer i denne sammenheng. Foretaksmodellen stimulerer til bedriftsøkonomisk tenking – hva er best for det enkelte foretaket, og ikke til samfunnsøkonomisk tenking – hva er best for innbyggerne og samfunnet. Dette må tas med i utarbeidelsen av nye retningslinjer, hvordan en kan sikre at dette hensynet og vurderingen tas i alle statlige tiltak og tjenester. 
Arbeiderpartiet mener at vurdering av samfunnsnytte og bærekraft med et distriktsperspektiver viktig. Vi må legge bedre tilrette for at det skal være godt og ikke minst trygt å bo, leve og ferdes i hele landet.
Forslag til vedtak: Arbeiderpartiet mener at for å legge bedre til rette for bærekraftige kommuner og regioner i hele landet så må det utarbeides nye retningslinjer for vurdering av samfunnsnytte for statlige tiltak.
Innstilling: Vedtatt







[bookmark: _Toc128741519]Likestilling og inkludering
[bookmark: _Toc128741520]Forslagsstiller: AUF i Rogaland
50 [bookmark: _Toc128741521]Sosialdemokratiet som en ledende likestillings- og inkluderings bevegelse!
Begrunnelse: Arbeiderbevegelsen og likestillingskampen i Norge har alltid hengt tett sammen. Gjennom historien har Arbeiderpartiet gjennomført store likestillings reformer som har vært viktig i vår tid. Likevel er det viktig å ikke hvile i likestillingspolitikken, men fortsette å utvikle denne. 
Bryte ned barrierer for kvinners deltakelse i samfunnet
Norge regnes som et av verdens mest likestilte land, men fremdeles er det store forskjeller mellom kjønnene når det gjelder arbeid, lønn, pensjon og helsepolitikk. 
Arbeiderpartiets mål er et feministisk arbeidsliv hvor alle kjønn har like muligheter. I dag ser vi at kvinner opplever noen særskilte utfordringer og barrierer i arbeidslivet. Mange forteller om at arbeidsgiver ikke tilrettelegger for deres livssituasjon, vi er fortsatt ikke i mål med likelønn og det norske arbeidslivet er et av Europas mest kjønnsdelte. Det er gjennom en aktiv feministisk politikk vi når de likestillingsmålene vi setter oss. 
Kontantstøtten er en usolidarisk ordning som ekskluderer mange kvinner fra arbeidslivet. Særlig rammer det minoritetskvinner. Kontantstøtten bidrar også til å svekke integreringen gjennom at barn mister mulighet til sosialisering i barnehagen og at foreldrene mister en viktig fellesskapsarena i arbeidslivet. Arbeiderpartiet stiller seg kritisk til slike ordninger, og ønsker heller at fellesskapets penger skal brukes på integrering, billigere barnehagen og deltakelse på arbeidsplassen. 
Kvinnehelse er noe som har vært aktivt underprioritert gjennom flere år. Dette er med på å svekke likeverdigheten i helsevesenet, og skape stigma knyttet til kvinners helse. Arbeiderpartiet ønsker å skape åpenhet rundt kvinnehelse, det gjøres gjennom en styrking av tilbudet og mer kunnskap i helsevesenet. 
Forslag til vedtak: Arbeiderpartiet vil: 

· At arbeidsgivere forpliktes å tilby tilpasset arbeidstøy for alle kjønn, samt gravide, i de arbeidssituasjoner der det kreves.
· At staten oppretter en incentiv- og støtteordning for bedrifter med likelønnspott.
· Fjerne kontantstøtten.
· At rådgivere på ungdomsskoler og videregående oppfordrer der det er mulig til å velge utdanningsvalg som bryter med normene i samfunnet
· Øke lønnen i kvinnedominerte yrker i offentlig sektor.
· Gjøre sanitetsprodukter, prevensjonsmidler og nødprevensjon gratis
· Bevilge mer penger til forskning på kvinnehelse, særlig til å forske kjønn spesifikt på ulike symptomer og behandlinger 
· Når man skal gjennomføre befolkningsundersøkelser og statistikker over helseutfordringer i befolkningene må disse fange opp kjønnsforskjeller
· Opprette egne fagområder for kvinners helse ved de medisinske fakultetet

Innstilling: Vedtatt


[bookmark: _Toc128741522]Forslagsstiller: AUF i Rogaland
51 [bookmark: _Toc128741523]Antirasisme
Begrunnelse: Sentralt i sosialdemokratiets politikk, står forståelsen av at alle mennesker er like mye verdt. Alle mennesker er født med det samme ukrenkelige menneskeverdet, og skal ha rett på de samme mulighetene til å bli den beste utgaven av seg selv, skape seg et godt liv og leve i frihet. Dessverre vet vi at altfor mange mennesker opplever direkte eller indirekte ufrihet som følge av rasisme, diskriminering og hat.
For Arbeiderpartiet er det sentralt at folk får et trygt møte med velferdsstaten og offentlige institusjoner, derfor må det settes inn flere tiltak når det kommer til motvirking av strukturell rasisme. 

Forslag til vedtak: Arbeiderpartiet vil:
· Forske mer på rasisme og hvordan det rammer folk i Norge
· At regjeringens handlingsplan skal være konkret og følges opp med tilstrekkelig finansiering
· Sørge for at ansatte i oppvekstsektoren og andre velferdsyrker får tilstrekkelig med kunnskap til å avdekke, håndtere og forebygge rasisme
· Undersøke hvorvidt våre offentlige institusjoner driver med etniske profilering
· Gå inn for prøveprosjekt med kvitteringsordning i flere byer
· Styrke organisasjonene på antidiskrimineringsfeltet
· Opprette et eget ressurssenter for mennesker som har vært utsatt for rasisme
· Innføre flere prøveprosjekter med anonyme jobbsøknader

Innstilling: Vedtatt




























[bookmark: _Toc128741524]Forslagsstiller: AUF i Rogaland
52 [bookmark: _Toc128741525]Skeiv/trans
Begrunnelse: I dag lever alt for mange mennesker i ufrihet og blir begrenset av kulturer og strukturer. Skeive personer blir oftere utsatt for vold og diskriminering, og i noen land er deres legning kriminalisert. Transpersoner er en av de gruppene i samfunnet som opplever mest urettferdighet på kroppen.

Det er forsket svært lite på skeives levekår i Norge, men vi vet at på noen områder er det drastisk dårligere enn i majoritetsbefolkningen. Derfor er det viktig at det offentlige aktivt tilrettelegger for holdningsskapende arbeid rettet mot skeive. Dette arbeidet må være på tvers av alle sektorer, konkret og finansiert. 

I Norge i dag er det mangel på kunnskap og tilbud om og for transpersoner. For AUF er det viktig at alle skal være trygge og få de medisinske tilbudene de trenger.
Spesielt i distriktene er det lite tilgang til ressurser, det må endres, og alle må ha et tilbud ved sitt helseforetak. 

Det finnes lite forskning på kjønnsinkongruens og overlapp til andre psykiske lidelser, som gir både pasienter og helsepersonell mindre sikkerhet i diagnosene de setter. Det er i dag ikke nok kunnskap om årsakene til kjønnsinkongruens, og AUF ønsker at det satses på mer forskning på feltet.

Forslag til vedtak: Arbeiderpartiet vil:
· At alle norske kommuner innfører egne handlingsplaner med konkrete tiltak for å bedre skeives levekår
· At ansatte i offentlige institusjoner for tilbud om et opplæringstilbud tilnærmet rosa kompetanse
· At det jevnlig gjennomføres levekårsundersøkelser for skeive, særlig transpersoner
· Ha en seksualitetsundervisning som vektlegger grensesetting, kjønns- og legningsmangfold og følelser fra tidlig på barneskolen
· Opprette flere helsestasjoner som jobber spesifikt med mennesker som jobber med folk som bryter med kjønns- og legningsnormer i regionene
· At det skal være minst et sykehus med behandling for folk med kjønnsinkongruens i alle regions helseforetak
· At hormonbehandling av mennesker med kjønnsinkongruens bør være et tilbud i alle helseregioner eller helseforetak.
· At rikshospitalet sitt ‘monopol’ på behandling av pasienter med kjønnsinkongruens skal fjernes.
·  Bevilge penger til forskning på overlapp mellom kjønnsinkongruens og andre psykiske lidelser, for å unngå feilbehandling. 
·  Starte forskningsprosjekter på behandling av ikke-binære, for å sikre et likeverdig tilbud til alle som sliter med kjønnsinkongruens.

Innstilling: Vedtatt
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81 [bookmark: _Toc128741591]Lik rett til foreldrepenger mellom far og mor

Begrunnelse: I dag er det slik at far sin rett til foreldrepenger er knyttet til mors sin aktivitet, mens mor sin rett til foreldrepenger er uavhengig av far sin aktivitet. Karmøy AP hadde et årsmøtevedtak for noen år siden der årsmøtet var for en likestilling mellom far og mor, det er nå på tide å jobbe mot sentralt hold for å få gjennomført dette, i programmet så står det at vi skal styrke far sine rettigheter – dette er ullent og like konkret. Vi må ha et klarere og tydeligere standpunkt i denne saken. 
 
Forslag til vedtak: Karmøy Arbeiderparti skal i det kommende året arbeide aktivt for at partiet sentralt fremmer forslag i Stortinget om å endre Folketrygdloven slik at mor og far sine rettigheter likestilles. 
Innstilling: Oversendes styret i Rogaland Arbeiderparti
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