Havbruksnæringen og maritim sektor
Arbeiderpartiet vil utvikle og gjennomføre en ambisiøs havstrategi for Norge. Målet er at vi utvikler ny kunnskap om bærekraftig verdiskaping i havrommet og bidrar til flere nye lønnsomme arbeidsplasser, både i eksisterende og nye havnæringer. 
Samtidig er maritim sektor sterkt rammet av koronapandemien. Menon Economics har anslått at opptil 10.000 arbeidsplasser kan gå tapt, bare i Møre og Romsdal. Det må settes inn kraftfulle tiltak raskt for å unngå at dette skjer. Deretter må vi ruste de maritime næringene slik at de kan vokse i åra som kommer.
Vår ambisjon er at Norge skal sette internasjonal dagsorden for ivaretakelse av havets helse og en bærekraftig bruk av havressursene. 
Havbruksnæringen er viktig for kommunene langs kysten i Møre og Romsdal. Norske bedrifter, fagmiljøer og myndigheter må spille på lag og lede an i utviklingen av havets muligheter. 
Arbeiderpartiet mener at det er i tråd med samfunnskontrakten at kommuner som stiller areal til rådighet for verdiskaping kompenseres gjennom forutsigbare inntekter, også når det ikke er vekst i den aktuelle næringen.
Arbeiderpartiet mener at det også er i tråd med samfunnskontrakten at når utnyttelse av fellesskapets naturressurser gir en ekstraordinær avkastning, så skal dette komme fellesskapet til gode. For Arbeiderpartiet er det en forutsetning at kystkommunene som stiller sine naturressurser til rådighet for havbruksnæringen får sin rettmessige andel av den ekstraordinære avkastningen i næringen. Det bør snarlig sikres enighet om en slik kompensasjon.
Vi vil:
- Det er en forutsetning for Møre og Romsdal Arbeiderparti at vertskommunene, som stiller sine naturressurser tilgjengelig for næringen sitter igjen med betydelig større verdier fra oppdrettsnæringen enn i dag, uavhengig av hvilken modell som velges i fremtiden for skatt på havbruk. Fylkene bør også sitte igjen med mer enn i dag.
- At det settes inn konkrete tiltak for å beskytte maritim næring i statsbudsjettet for 2021 som å forsere bygginga av nye minesveipere og en effektiv panteordning for å få utrangert gamle skip.
- At maritim næring får rammevilkår som gjør det mulig å øke verdiskapinga og antall ansatte i åra som kommer.
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