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Sak 1 Åpning 

Sak 2 Konstituering

Godkjenning av innkalling

Godkjenning av dagsorden og kjøreplan

Forslag til dagsorden for møtet:

Lørdag 13.11

1200-1300:
Lunsj  

1300-1600:
Åpning med kulturinnslag og konstituering



Innlegg den politiske situasjonen 



Evaluering av valget



Saker fra kommunepartiene   

 

Debatt 

Valg av valgkomite til årsmøte

1930

Middag


Søndag 14.11


0900-1200:
Organisasjonsbygging - veien videre mot kommunevalget i 2023 

1200-1230
Redaksjonskomiteens uttalelser og avslutning 




1230-1330 
Lunsj 

Godkjenning av forretningsorden
Forslag til forretningsorden:

1. Styrets leder og nestleder deler på å lede møtet. 

2. Det velges 2 sekretærer som fører protokoll. I protokollen innføres hvem som innleder om de forskjellige saker, hvem som deltar i debatten, forslagene og beslutningene med eventuelle anførsler av de avgitte stemmer, for og imot.

3. Forslag må leveres skriftlig til dirigenten, underskrevet av vedkommende med navn og partiavdeling. Nytt forslag kan ikke opptas etter at det er besluttet satt strek med       
inntegnede talere. Forslag som fremmes i en av debattene i møter og ikke avgjøres direkte oversendes til komiteen. 
4. For hver sak er det lov å ta ordet to ganger. Taletiden settes til 3 minutter for første gangs innlegg og 2 minutter for andre gangs innlegg.

5. Dirigenter og sekretærer underskriver protokollen, som godkjennes av arbeidsutvalget.

6. Reisefordeling:
Reisefordeling gjennomfører i forbindelse med møtet.
Godkjenning av deltakerliste
Valg av møtefunksjonærer

Dirigenter:

Kristina Hansen og Sigurd Rafaelsen 
  


Sekretærer:

Espen Amundsen og Silje Vollan Nilsen 
Redaksjonskomite: 
Tarjei Jensen Bech, Hammerfest, leder
  


Bente Haug, Alta   
  

  
John Henrik Guttorm, Karasjok



Lena Bergeng, Sør-Varanger 



Torbjørn Leistad, Vardø  



Irene R. Eliassen, Måsøy 

                                       AUFs representant som de velger selv,  

Reisefordelingskomite: Espen Amundsen leder, Lill-Tove Ottesen 
Sak 3
Saker fra kommunepartiene og AUF 
Forslag fra Tana: 
Sak 1
Om kompensasjon for kostnader til tospråklighet
I mai 2002 kom det en rapport fra en arbeidsgruppe nedsatt av Kommunal- og regionaldepartementet om utgifter knyttet til tospråklighet i kommunene og fylkeskommunene: https://www.regjeringen.no/globalassets/upload/kilde/krd/rap/2002/0018/ddd/pdfv/154428-samisketegnogit.pdf
Rapporten slo fast at «det er hevet over enhver tvil at det koster mer å gi et tospråklig tilbud til befolkningen», og at «de beregningene som ligger til grunn i denne rapporten, viser at kommunene og fylkeskommunene har utgifter som langt overskrider de tilskuddene staten gir». Arbeidsgruppen mente også at tilskuddsordningene som skal dekke utgiftene til opplæring i og på samisk i grunn- og videregående skole ikke var gode nok.
Arbeidsgruppen pekte blant annet på følgende tiltak:
- Tilskuddet som skal dekke kommunenes tospråklighetsutgifter, og som forvaltes av Sametinget, må økes slik at kommunene kan få dekket dagens utgifter til tospråklighet
- På lengre sikt må det tas høyde for økte bevilgninger til tospråklighetsarbeid i kommunene hvis kommunene skal kunne klare å oppfylle kravene i lovgivningen
- Styrking av tilskuddsordningen til opplæring i og på samisk
- Det er rimelig at kommuner som har merutgifter til utvidede arealer som følge av opplæring etter den samiske læreplanen oppnår statlig tilskudd til dekning av de merutgifter de har til investering av utvidede skolearealer, eventuelt egen sameskole
- Styrke tilskuddsordningen til samiske barnehager, slik at kommunenes reelle utgifter til tospråklighet i barnehagene dekkes
I etterkant av rapporten har tospråklighetsmidlene som overføres til Sametinget økt en del, men man er fortsatt langt unna målet om å få kompensert merkostnadene til tospråklighet. Midlene som kommer fra Sametinget kan heller ikke benyttes til ordinær drift av skole og barnehage, det vil si de sektorene der kommunene har de aller største kostnadene knyttet til tospråklighet.
Dersom staten tok kostnadene knyttet til dobbel skolestruktur ville mye være gjort. 
Finnmark AP ber regjeringen følge opp de forslagene som ble fremmet av arbeidsgruppen i 2002 for å sikre full kompensasjon av kommunenes kostnader til tospråklighet, og om nødvendig gjennomføre tilleggsutredninger. Det er viktig at bevilgninger kommer på plass i statsbudsjettet for 2022.
Forslag fra Hammerfest: 

Sak 2
Nei til kutt i båttilbud til veiløse steder

Troms og Finnmark fylkeskommunes vedtatte kutt på 22 mill i båtrutetilbud til veiløse steder må reverseres.  De midler som fylkeskommunen får fra staten for å drifte båtruter må prioriteres til båtruter til steder der båten er livsnerven og fordeles på alle de veiløse stedene.

Troms og Finnmark fylkeskommune besluttet november 2020 å ta alt kutt innenfor kollektivtransport på båtruter til veiløse steder. Dette er samfunn med bedrifter, arbeidsplasser, fastboende og nær- og fjernturister. Her er hurtigbåten livsnerven.

I mai 2020 varslet fylkesrådet om at 7 millioner kroner måtte kuttes på hurtigbåter årlig. Alle kutt skulle tas på veiløse samfunn. Noen samfunn ville miste alle båtanløp. Saksdokumenter var ikke kvalitetssikret mht informasjon anløpsstedene.

Tverrpolitisk samarbeid fra båtrutekommuner fikk fylkeskommunen til gjennomføre en høringsrunde med berørte kommuner, bygdelag og næringsaktører. Her ble også faktafeil i saksdokumentet påpekt og av fylkeskommunen lovet rettet.

I november 2020 var saksdokumentet til fylkesrådet endret slik at kuttbeløp var økt til 22 millioner. Dette var ikke på noen måte signalisert eller kommunisert til berørte kommuner.

 

Alt kutt innen "kollektivtransport" ble nå tatt på hurtigbåttilbud til veiløse steder.  Fylkeskommunen får overført midler fra staten for å drifte hurtigbåt på basis av kystlinje, herunder kystlinje rundt øyer. En slik prioritering av fylkeskommunale midler er derfor uforståelig.

Store deler av saksdokumentene i kutt-forslaget var unntatt offentligheten, slik at berørte kommuner, innbyggere og næringsaktører ikke hadde mulighet til å få innsyn i de fakta og vurderinger som lå til grunn for politikernes behandling.

Det ble ikke beskrevet hvordan disse kuttene ville bli dvs hvilke båtruter som ville bli rammet av hvilke kutt.

Nå, snart tre måneder etter beslutningen, er det ennå ikke kjent for de som er helt avhengig av båtrutene hvordan fremtiden blir. Dette er en forferdelig situasjon for de som har båten som livsnerve for sin eksistens.

Mange næringer, herunder fiskerier og turistbedrifter, er 100% avhengig av et forutsigbart og tilstrekkelig hurtigbåttilbud for å eksistere og fortsatt kunne bidra med arbeidsplasser og skatteinntekter til sin kommune.
Sak 3
Utrede et "reisegarantifond" for båtpassasjerer

 Finnmark Ap bør ta initiativ for å utrede et "reisegarantifond" for båtpassasjerer på Troms og Finnmark fylkeskommunes båtruter. Nasjonalt bør Arbeiderpartiet ta et initiativ for et "reisegarantifond" for båtpassasjerer på nasjonalt hold.

For buss gjelder nasjonal reisegaranti som alle bussoperatører er pålagt å forholde seg til. Blir bussen forsinket har alle passasjer krav på en viss sum. Flere passasjerer kan gå sammen for å kjøpe alternativ transport slik at man kommer frem innen rimelig tid for eksempel til en flyavgang. Tilsvarende nasjonal reisegaranti finnes ikke for passasjerer på hurtigbåt eller ferge.

Passasjerene overlates altfor ofte til seg selv. Har man som passasjer ikke venner lokalt, må man betale hotell for å overnatte. Dersom man ikke vet om noen som kan kjøre deg til flyplassen, risikerer passasjerer å miste flyet sørover og dermed videre fly til familiesammenkomster eller ferie.  Folk og bedrifter på øyer og veiløse samfunn har mange nok ulemper med å være avhengig av en båt med begrensede avganger. Mangel på reisegaranti for båtpassasjerer gjør at disse har ekstra risiko for personlige og økonomiske tap.  

Troms og Finnmark fylkeskommune (TFFK) får kompensasjon fra rederiet dersom det er forsinkelser eller kanselleringer av avganger som skyldes forhold som rederiet har ansvar for. Det er imidlertid båtpassasjerene som bærer ulempene forsinkelsene eller kanselleringene medfører. 
Det er per idag ikke mulig å forhåndsbestille eller forhåndsbestille billetter på båtrutene i Troms og Finnmark. Det er derfor ofte vanskelig for passasjerer å få tilbake noe fra forsikringen dersom båten ikke går. 

Det har lenge vært etterlyst en type reisegarantifond som gjør at båtpassasjerer kan få kompensasjon for de direkte tap de har når båten ikke går i tide. Dersom passasjerer var trygge på at de ville få en viss erstatning, kunne de, på samme måte som busspassasjerer, ordne seg alternativ transport og dermed kunne komme frem til for eksempel flyplassen tidsnok.

Arbeiderpartiet sentralt bør ta initiativ til å utrede en reisegaranti for båtpassasjerer på nasjonalt hold. I påvente av dette bør Troms og Finnmark fylkeskommune utrede dette for sine båtpassasjerer på fylkesnivå.

Sak 4
Tvangssammenslåing av Troms og Finnmark 
Når tvangssammenslåingen av Troms og Finnmark fylkeskommune reverseres, må ansvars- og arbeidsoppgaver tilbakeføres dit de opprinnelig kom fra.

Det er flott at Finnmark Arbeidsparti sammen med Troms Arbeiderparti allerede har startet forberedelsene til reversering av tvangssammenslåingen av Finnmark fylke og Troms fylke. Her går Arbeiderpartiet igjen i front samtidig som man sikrer et solid fundament for de kommende prosesser.

For å skape trygghet for alle involverte, vil det være grunnleggende viktig at de styrende partier er klokkeklare på at de ansvars- og arbeidsoppgaver som har tilligget hvert av fylkene tilbakeføres til det fylket de kom fra. Tilsvarende gjelder ansvars- og arbeidsoppgaver innenfor hvert fylke, at disse tilbakeføres til de institusjoner og byer som de opprinnelig ble tatt fra.

Det er dette som ligger i folks krav om reversering av sammenslåingen, om enn uutalt. Finnmark Arbeiderparti og Troms Arbeiderparti vil befeste sin posisjon som ansvarlig styringsparti ved tydeliggjøre dette.
Forslag fra Gamvik AP

Sak 5
Husbanken som instrument for boligbygging i distriktene

Husbanken må igjen bli en garantist for finansiering av boligbygging i distriktene. Markedsverdien for hus i distriktene påvirker bankenes, herunder Husbanken, vilje til deltakelse i finansieringen av boligbygging. Dette innebærer at finansiering av boliger i distriktene blir vurdert som risikofylt. Folk nektes lån og boligmangelen øker. Dette kan vi ikke godta. Vi mener av husbanken igjen må brukes som instrument fra staten til å utjevne forskjellene i finansiering av boligbygging mellom ulike deler av landet.

Sak 6
Økt stipend for borteboende elever i videregående skole

Det er fortsatt et klasseskille mellom elever i den videregående skolen. Skillet går på økonomien til familier som har borteboende elever og til familier som har videregående skole i sitt nærområde og hvor elevene kan bo hjemme. Dette berører mange familier i Finnmark da Finnmark har ca. 30 % borteboende elever.

Gamvik Arbeiderparti mener nå at regjeringa må følge opp med penger for å øke stipendene for borteboende elever i videregående skole slik at utjamninga blir reell.

Det variere selvsagt hva kostnaden er for den enkelte borteboende elev, men for en del familier så oppleves dette som en økonomisk belastning på familieøkonomien. Arbeiderpartiet burde gjøre det enklere for disse og alle andre familier til å motivere sine barn til å reise bort for å ta videregående utdanning ved å heve satsene for stipender. Dette ville være en økonomisk utjamning som ville betyr mye for distriktene. Ikke minst vil dette ha stor betydning for Finnmark som fortsatt sliter med lavere gjennomføring i videregående skole.

Sak 7
Utbygging av nærtjenestesentre i distriktene
Gamvik Arbeiderparti viser til Arbeiderpartiets program og forventer nå at arbeidet med etablering av lokale nærtjenestesentre igangsettes. 

I et lokalt nærmiljøsenter tenker man seg at vanlige folk kan for ordnet med pass, førerkort, arbeidstillatelser og andre sivile oppgaver som eksempelvis testament. Mulighet for å få utført slike tjenester lokalt vil være av stor betydning for folk i distriktene. 

Sak 8
Nye Finnmark – å jobbe frem nye grep for Finnmark som fylke og fylkeskommune 

Gamvik Arbeiderparti mener det haster for partiet å starte arbeidet med nye grep når Finnmark igjen skal bli et eget fylke og ber Finnmark Arbeiderparti ta ansvar og sette seg i førersetet for et slikt arbeid.

Det ene er selve organisering av fylkeskommunen hvor man bør tenke igjennom politisk hvilke premisser og prinsipper som bør ligge til grunn for den nye organiseringen.

Det andre er at det bør startes en dialog/forhandling med staten (les Kommunal- og moderniseringsdepartementet) om utvikling av en regionavtale. En regionavtale som også bør inkludere kommuner og regioner og som skal sikre utvikling og vekst i fylket samt langsiktige rammer for næringsliv, transport, velferd og samfunnsutvikling (jfr. kulepunkt to på s. 87 i Arbeiderpartiets program). Herunder må det også vurderes nye oppgaver til fylkeskommunen.

Sak 9
Fiskeri

Gamvik Arbeiderparti krever at alle ordninger i fiskeripolitikken fremover må sikre at havressursloven, fiskesalgslagsloven og deltakerloven ligger fast og forblir viktige pilarer i norsk fiskeripolitikk.
· Ferskfiskordningen må styrkes og utvikles.

· Kvotegrunnlaget må økes for fartøy under 11 meter i åpen gruppe.

· Det må legges fram en Krabbemelding hvor alle sider ved kongekrabbefisket belyses og vurderes for å skape langsiktighet og forutsigbarhet i dette fisket. Dagens regelverk bør fryses og forslag til endringer som for eksempel økt aktivitetskrav må innstilles.

· Finnmark Arbeiderparti bør uttale stor skepsis til forsvarets økte øving og sprenging i fjorder og langs kyst i Finnmark da dette vil påvirke viktige oppvekstområder for torsk og hindre og redusere kyst- og fjordfiskernes arbeidsplass.

· Finnmark Arbeiderparti må jobbe for å gjeninnføre MSC-merkingen på fangst av torsk innenfor «12-mila», slik at kyst- og fjordfiskere som fangster på den samme totalkvoten av torsk som trålere og andre større fartøy, ikke blir syndebukker for gal totalkvote på fangstet torsk.
Kyst- og fjordfiskere har aldri alene truet torskebestanden! 
Hvis torskebestanden er så lav at MSC-merkingen bør fjernes, bør dette gjøres i sin helhet for hele totalkvoten. Eller oppheves.

Sak 10
Gamvik Arbeiderparti krever stopp i fisket etter lodde!

Forslag til vedtak:

Av hensyn til den økologiske balansen i Barentshavet, og den betydning lodda har for torskefiskeriene og dermed bosetningen, foreslår Gamvik Arbeiderparti alt fiske etter lodde stoppes i norsk økonomisk sone.

Samtidig må det igangsettes et arbeid mot russiske og islandske myndigheter for å få disse landene med på denne strategien – dette for å ivareta at Barentshavet fortsatt skal være et av verdens fiskerikeste hav.

Begrunnelse:

For de fleste samfunn langs kysten er det fiske som er hovednæringen og som gir grunnlag for bosetning.

I de nordligste fylkene er fiskeriene særdeles viktig, ikke minst fordi det gir en stabil råstofftilgang og dermed jevn sysselsetning på mottaksanleggene. En stabil kyst- og fjordflåte som kan levere dagfanget råstoff danner grunnlaget for hele bosetningen.

Lodda, som en del av året oppholder seg i Barentshavet, har stor innflytelse på fiskeriene, særlig for torskefisket langs kysten og i fjordene. Men aller viktigst er det at den på sin gytevandring mot kysten har med store mengder torsk – noe som bidrar til at hovedparten av fisket kan drives nærmere land, som igjen gir redusert drivstoff, mer lønnsomhet og mindre forurensning.

Etter at det moderne loddefisket startet på 1950-tallet har det norske fisket etter lodde foregått ute i Barentshavet. Lodda blir altså fanget før den kommer inn til kysten og inn i fjordene. Fisket etter lodde har ført til at det kommer langt mindre lodde til kysten, noe som har ført til at den torsken som før beitet langs kysten og i fjordene nå omtrent er blitt borte (er i alle fall rødlista). Fra 50-tallet er loddestammen nedfisket mange ganger. Nå er fisket stoppet igjen. Dette er fordi det er lite lodde i Barentshavet. 

Mangelen på lodde de senere årene har også gitt seg utslag i en dramatisk tilbakegang av flere fuglearter, som for eksempel lunde, havelle, teist og andre alkefugler. Lodda er altså en så viktig brikke i hele økosystemet og bør derfor ikke beskattes. 

Et moderne torskefiskeri som leverer de beste råvarene til landanleggene, og som dermed er avgjørende for bosetningen langs kysten og i fjordene, er ikke forenlig med at det fiskes lodde.

Sak 11
Vei til Nervei

Nervei har lenge jobbet for tilknytning til offentlig veinett, med der liggende administrering og finansiering fra det offentlige. Gamvik Arbeiderparti ønsker at Finnmark Arbeiderparti arbeider og løfter denne saken opp for å finne en løsning som kan føre til nettopp dette, og viser til Arbeiderparties partiprogram:


«Økt fremkommelighet, bedre sikkerhet og miljøhensyn skal ligge til grunn for vår samferdselspolitikk, slik at folk og varer kommer raskt og trygt frem, ansattes lønns- og arbeidsvilkår må ivaretas og klimagassutslippene reduseres. Det offentlige må sørge for god infrastruktur som skaper levende lokalmiljøer og legger grunnlaget for lønnsomme arbeidsplasser.».

Forslag fra Alta: 

Sak 12 
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Forskning og utdanning for heile landet, hvor regjeringa vil: Trappe opp talet på nye studieplassar, med opptrappingsplaner for område med særleg stort kompetansebehov, som læraryrket, sjukepleie, realfag, IKT og medisin.

Finnmark Arbeiderparti ber regjeringa styrke lærerutdanningen og sykepleierutdanningen i Finnmark med studieplasser i regionen. Det er nødvendig og viktig å sikre årlig opptak til sykepleierutdanning i Alta, og samtidig etablere ambulerende studieplasser som gjør det mulig å ta opp kull i Sør-Varanger og eventuelt andre steder i Finnmark. En slik ordning vil sikre stabilitet og samtidig gi nødvendig fleksibilitet for å sikre Finnmark nødvendig kompetanse og arbeidskraft.

Sak 13 
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Studentvelferd for lik rett til utdanning, hvor regjeringa vil: styrkje det psykiske helsetilbodet for studentar i regi av kommunanen og samskipnadene.

Finnmark Arbeiderparti ber regjeringa om å styrke kommunene, som får dette ansvaret, økonomisk. 

Sak 14
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Primærhelse og samhandling, hvor regjeringa vil: Sørge for en finansiering som legger til rette for sammenhengende pasientforløp og økt pasientsamarbeid mellom kommunehelsetjenesten og spesialisthelsetjenesten.

Finnmark arbeiderparti ber regjeringa sikre sammenhengende pasientforløp og økt pasientsamarbeid gjennom oppdragsdokumentene til helseforetakene, slik at helseforetakene forpliktes til å videreutvikle og styrke tiltaket. 

Sak 15 
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Sykehus og helsepersonell, hvor regjeringa vil: Forbedre og forenkle pasientreiseordningen, herunder gå gjennom dagens anbudspraksis.

Finnmark Arbeiderparti ber regjeringa innføre en kvalitetsgaranti for pasientreiser, som sikrer at pasienter, med lange og tidkrevende reiser til behandlingssted, får dekket reiser som er tilpasset pasientens behov. I dag er det billigste reisealternativ som gjelder – uavhengig av hva som er bra eller fornuftig for pasienten. 

Sak 16
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Sykehus og helsepersonell, hvor regjeringa vil: Forberede statlig overtakelse av luftambulansen, og utrede modeller for samarbeid med ideelle, for å avskaffe anbud i tjenesten. 

Finnmark Arbeiderparti ber regjeringa om å etablere en teknisk base for luftambulansen i Finnmark. 

Sak 17 
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Sykehus og helsepersonell, hvor regjeringa vil: Følge opp prosessen for å videreutvikle spesialisthelsetjenester ved Klinikk Alta.

Finnmark Arbeiderparti viser til vedtak i sak 04/21 i styret i Finnmark Arbeiderparti etter fullmakt fra årsmøtet i Finnmark Arbeiderparti 2021:

Finnmark Arbeiderparti vil styrke det geriatriske helsetilbudet i Alta samt utvikle løsninger som vil gi eldre, kronisk syke og pasienter med sammensatte tilstander et helhetlig tilbud i Alta, som skal inkluderer former for øyeblikkelig hjelp for denne gruppen. 

 Finnmark Arbeiderparti ber regjeringa om å styrke det geriatriske helsetilbudet i Alta som en del av prosessen med å videreutvikle spesialisthelsetjenester ved Klinikk Alta. 

Sak 18 
Finnmark Arbeiderparti viser til Hurdalsplattformen – avsnitt om: Sykehus og helsepersonell, hvor regjeringa vil: Følge opp prosessen for å videreutvikle spesialisthelsetjenester ved Klinikk Alta.

Finnmark Arbeiderparti ber regjeringen i prosessen med å videreutvikle spesialisthelsetjenester i Alta se på Klinikk Alta som en del av den desentraliserte sykehusstrukturen som sikrer beredskap og gir alle innbyggere forsvarlig og trygg behandling på sykehus. 

Forslag fra Sør-Varanger:

Sak 19
Nordområdesatsing, fylkesvei 8850

Pasvikdalen ligger langs den norsk-russiske grensa. Et sivilt samfunn, men også noe militarisert. Fylkesvei 8850 og Pasvikelva slynger seg side om side omtrent 10 mil gjennom denne dalen. Pasvikdalen er en av de få steder i Norge hvor man lever så tett inn til vår russiske nabo. 

Garnisonen i Sør-Varanger har en av sine to grensestasjoner i Pasvik og fra et geopolitisk perspektiv er det viktig å kunne vise vår suverenitet langs den norsk russiske grensen. Men den skal ikke bare bestå av militær og politi.

Det er omtrent 700 fastboende i Pasvikdalen. Pasvik folkehøgskole har sin historiske etablering der, forskningsinstituttet NIBO har sin virksomhet der, det er skole og barnehage der og flere næringer har sine virksomheter i Pasvik.

Standarden på fylkesvei 8850 skaper store utfordringer for livet i Pasvik. Det sliter på næringene og pendlervirksomheten i dalen blir vanskeligere år for år.
I løpet av en ti-årsperiode er denne fylkesveien kun ferdigstilt med ca. to km pr år. Veien er i så dårlig stand slik at det er i ferd med å legge begrensinger for næringsutviklingen og etableringen.

Med dette som bakgrunn vil Sør-Varanger Arbeiderparti fremme følgende som sak til representantskapet:

Det konkretiseres i Hurdalsplattformen at det skal satses på konkret nordområdepolitikk med mål om å snu den negative befolkningsutviklingen. Dette utdypes med at en ny giv i nordområdene vil innebære en kraftfull satsing på tvers av flere sektorer, som utdanning og forskning, ressursforvaltning, næring og samferdsel. For å kunne sikre et levende og dynamisk samfunn i Pasvik er det nødvendig å utbedre fylkesvei 8850. Finnmark Arbeiderparti ber Finnmark fylkeskommune om å ferdigstille utbedringen av fylkesvei 8850 strekningen Håbeth -Nyrud.

Forslag fra AUF: 
Sak 20
Seksualundervisning
Dagens seksualundervisning er svært mangelfull og dårlig tilpasset det mangfoldet som finnes i samfunnet. Blant ungdom finnes det fortsatt mange fordommer og dårlige holdninger til LHBTI-samfunnet, og for Finnmark Arbeiderparti er det en prioritert oppgave å sørge for at disse fordommene forsvinner. Det skal også være en sentral del av seksualundervisningen å lære om grensesetting og respekt for hverandre. Mer kunnskap om hverandre og hverandres grenser er et viktig tiltak for å forebygge hendelser som vold og voldtekt. Andre temaer som toleranse, legningsmangfold, kjønnsmangfold, og likeverd må i større grad prege seksualundervisningen.

 Finnmark Arbeiderparti vil:

· Det skal utformes en fornyet læreplan innen seksualitetsundervisning 

· At det skal tilbys en oppdatert obligatorisk kurs innen seksualitetsundervisning for helsesykepleiere 

· Det skal opprettes fag/emner for seksualitetsundervisning innen barnehage-, lærer og lektorutdanning 

· Tilby testing for kjønnssykdommer som en del av seksualitetsundervisningen og skolehelsetjenestetilbudet på ungdomsskolen og videregående

Sak 21
Ungdom i fiskerinæringen

Fiskeri er og kommer til å bli en viktig næring for Norge i tiden fremover, og derfor er det kritisk viktig at vi får unge mennesker inn slik at næring kan vokse. 

Å opprette en egen kvote for elever ved fiske-relaterte linjer på videregående opplæring eller som et alternativt opplæringsopplegg eller valgfag for de eldste elever på grunnskolen vil være en god måte å rekruttere unge mennesker inn i bransjen. Kvoten vil følge eleven og vil være på 5 tonn torsk og 10 tonn annen fisk, slik at erfarne fiskere i kystfiskeflåten enklere kan ta ungdom med ut å fiske. Dette vil både gagne sikkerheten om bord og bidra til mer rekruttering til næringen. Inntektene fra fisket skal fordeles mellom fiskeren og eleven/skolen.   
Finnmark Arbeiderparti vil:

· Opprette en egen kvote for elever ved fiske-relaterte linjer på VGS eller som et alternativt opplæringsopplegg eller valgfag for de eldste elever på grunnskolen

· Regulere salget av kvoter, slik at det blir enklere å etablere seg som fisker

· Opprette en statlig låneordning for unge fiskere som ønsker å etablere seg

· Øke ungdomskvoten fra 60.000 kr til 80.0
Sak 22
Turisme
Turisme er en næring med et stort, utappet potensiale i Nord-Norge. Med en vakker og unik natur og muligheter for en rekke enestående opplevelser kan man bygge en robust inntektskilde med den rette tilretteleggingen. Kommunene i Nord-Norge må oppfordres til å skape fristende og gode reiseopplevelser. Det må legges flere flyvninger til sentrale byer i Nord-Norge, både fra Oslo, men også fra andre befolkningssenter i Norge og Europa. 

Cruiseturisme er en relativt stor næring i Nord-Norge som det må tilrettelegges bedre for enn det gjøres i dag. Ved å etablere en eller flere snuhavner kan du gi denne type turisme et løft i landsdelen. Man må også verne om den vakre kystnaturen som gjør slike cruise attraktiv. Da er det viktig å forhindre store og sjenerende utbygginger langs kysten. 

Landstrøm er en god og viktig energikilde som også er miljøvennlig. I stedet for at store cruiseskip skal ligge midt i fjorden og gi energi til passasjerene sine via egen olje, er et mye bedre alternativ at de kobler seg på strøm fra land. Slik vil man kunne redusere utslippene disse store skipene vanligvis etterlater seg i havet, og det vil også kunne gi store inntekter til de som tilbyr dette. 
Finnmark Arbeiderparti mener at det er på tide at det åpnes for en fellesgodefinansiering som gjør at turistene fortsatt skal kunne benytte seg av naturen vår, men at kommuner som har utfordringer knyttet til dette med for eksempel økt tilrettelegging skal kunne innføre en kommunal turistskatt. Slik blir aktivitetene knyttet til turisme litt dyrere, men kommunen vil i økt grad kunne tilrettelegge for det. 

Finnmark Arbeiderparti anser turisme som en viktig næring i fremtiden. Derfor er det viktig at den dyrkes av lokale og nasjonale myndigheter, men det må stilles sterke krav til turistnæringen. Økt turisme vil sette mer press på infrastrukturen og tjenestene i distriktet, og vil gi store konsekvenser for miljøet fremover. Skal turismen være et satsingsområde må det ikke gå på bekostning av miljø og klima. Ved å sette av en andel av turistskatten til miljøtiltak forsikres det at man bygger opp næringen på bærekraftig vis.

Finnmark Arbeiderparti vil:

· At alle store fartøy skal være nødt til å koble seg på landstrøm der det er mulig. 
· Innføre kommunal turistskatt der det lar seg gjøre.
· En viss sum av inntektene av turistskatten skal øremerkes til miljøtiltak.
· Kreve gode arbeidsvilkår og helårige arbeidsplasser i turistnæringen
Sak 5 Valg av valgkomite 
Følgende foreslås til valgkomite til årsmøte i 2022:

Helga Pedersen, Tana, leder 

Steinar Karlstrøm, Alta 

Kaia Fagerhaug, Hammerfest 

Bjørn Tharaldsen, Sør-Varanger

Siv Gamst, Hasvik 

Bjørn Arne Pedersen, Vadsø 

Jørn Furuly, Kautokeino 

Vara: 

Guro Vollan Nilsen, Nordkapp

Hanne Iversen, Nesseby 

Bjørn Johansen, LO 

