Et trygt og godt helsetilbud for hele Troms

Helse Nord har fått oppdrag fra Helseministeren om å sørge for mer bærekraftige helsetjenester i nord.  Helse Nord står ovenfor flere utfordringer, der man mangler fagfolk og spesialiserte fagfolk, har hatt et negativt driftsresultat over tid og en synkende og stadig endrende befolkningsutvikling. Det er økende vikarbruk i helseforetaket og stadig flere pendler inn til nord istedenfor å bo i nord. Samtidig som dette har utviklet seg, har ikke Helse Nord i tilstrekkelig grad tatt innover seg ansvaret med å bygge opp under universitetssykehusfunksjoner i regionen. 

For Troms Arbeiderparti er det åpenbart at det skal være likeverdige tjenester til alle, uansett hvor du har bostedsadresse. Men med en befolkning som er sentrert rundt byene vil dette føre til at noen får lengre avstander til behandlingssted enn andre. Derfor er det viktig at det er høy legitimitet i befolkningen i organiseringen av de offentlige helsetjenestene, herunder å ha en god funksjonsfordeling av spesialisthelseoppgaver. 
 
Troms´ befolkning har Universitetssykehuset i Nord-Norge (UNN ) med Tromsø, Harstad og Narvik som sine lokalsykehus. Samtidig som UNN skal tjene folket i Troms med lokalsykehusfunksjoner, skal UNN også være et regionsykehus og universitetssykehus. Det betyr å gi spesialiserte spesialisthelsetjenester til hele den nordnorske befolkningen, og ha et særegent fokus på utdanning, forskning og utvikling. 

Troms Arbeiderparti krever en styrkning av Universitetssykehuset i Nord Norge. Universitetssykehuset Nord-Norge UNN er Norges nordligste universitetssykehus og skal dekke en langstrakt landsdel. Omstillingsprosessen må ivareta rollen som UNN skal ha i helseverdikjeden. Det krever satsning på solide, gode fagmiljø, utvikling og kompetanse. Vi må sikre at kompetanse, byggene og utstyret på UNN forblir på nivå med resten av universitetssykehusene i landet. Å styrke UNN, er med å sikre befolkningen i nord kortest mulig veg til høyspesialiserte helsetjenester. Troms Arbeiderparti vil særlig peke på viktigheten av en større og målrettet satsing på kreftspesialisering, nyfødt-intensiv, psykiatri og høyteknologisk utstyr som operasjonsrobot. 

I tillegg må UNN ha rom for å gi befolkningen lokalsykehusfunksjoner gjennom de tre lokalsykehusene og de desentraliserte tjenestene. Troms Arbeiderparti mener at alle behandlingssteder i Troms må bestå. I Troms er den desentraliserte spesialisthelsetjenesten gjennom Distriktsmedisinsk senter, Senter for psykiske helse og rusklinikk, sykestuer og fødestuer et viktig supplement til primærhelsetjenesten, og gir befolkningen kortere reisevei til spesialisthelsetjenesten. 

UNN må ha gode nok rammer til å sikre stabile prehospitale tjenester.  Det er særlig viktig at å se på om dekningen av ambulanser er god nok i områder med lang vei inn til sykehus. I tillegg må pasientreisene forbedres, slik at ikke pasienter og deres pårørende får unødvendig lang og kostbar reisevei.

Hele samfunnet står i en omstillingsprosess for å ha nok kvalifisert personell til de oppgavene som skal løses. Å satse på vårt felles offentlige utdanningssystem i Troms, gjennom videregående opplæring og universitet, vil være avgjørende for å rekruttere nok helsepersonell fremover. Troms Arbeiderparti mener det må jobbes målrettet rundt om i fylket for å tilby fleksible- og desentraliserte utdanningsløp. 

Troms Arbeiderparti mener at innenfor videregående opplæring må det gjøres enda større offensive grep mellom fylket, stat og kommune for å gi alle som vil muligheten til å bli helsepersonell. Det er viktig at UIT Norges Arktiske universitet får tilstrekkelig med midler for å utdanne og følge opp de helsefaglige utdanningene, og at UNN får tilstrekkelig økonomisk kompensert for å drive med kontinuerlig opplæring. Når helsefaglige utdanninger får økte studieplasser så må dette gjenspeiles i UNNs budsjetter.  

Troms Arbeiderparti krever at Helse Nord satser på Universitetssykeshuset i Nord Norge og sikrer både universitets- og regionfunksjonene, men også lokalsykehusfunksjonene. 






