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Forslagsstiller: Hallgeir Utne Hatlevik
Forslag til vedtak. :
Styret forbereder vedtakssak for representantskapet AiB i forkant av etablering av
bydelsutvalg i Bergen kommune som klargjør forholdet mellom Arbeiderpartiets fraksjoner i
bydelsutvalgene og partilagene i de enkelte bydelene.

Begrunnelse:
Opprettelse av bydelsutvalg er en demokratireform i Bergen. Det er viktig at bydelsutvalgene
er forankret i bydelene gjennom direkte valg , og at bydelsstyrene blir den del av det
representative demokrati med nær tilknytning mellom partiene bydelsutvalget medlemmer
og partiet de representerer. I AiBs vedtekter kapittel 9 Bystyregruppen , reguleres forholdet i bystyregruppen og mellom bystyregruppen og partiet. Tilsvarende regulering må styret legge fram for partiorganisasjonen i forkant av etablering av bystyreutvalg. Styret må og se på om det er tjenlig å utpeke et geografisk lag i hver bydel som hovedansvarlig for kontakt med bydelsutvalgsfraksjon i de fremtidige bydelsutvalg.

FORSLAG B
Forslagsstiller: Bente Fløisand-Larsen
Forslag til vedtak:
Arbeiderpartiet ser kommunehelsetjensten (sykehjem og hjemmesykepleie) i sammenheng med helseforetakene. Pasienter er i dagens system utskrivbare frå sykehusene mye tidligere enn før: Pasienter av i dag er i tillegg eldre og sykere enn tidligere. Det krever helsefagfolk i eldreomsorgen og bemanningen må økes! Ufaglært arbeidskraft burde være et avlagt kapittel i norsk eldreomsorgen anno 2020 av ovennevnte årsaker. Arbeiderpartiet ønsker å gjennomføre en tillits- og demokratireform i disse tjenestene. Ved å ansette fagfolk i faste og hele stillinger unngås i stor grad vikarer. Kontinuiteten i pasientarbeid ivaretas dermed. Skjemavelde og byråkrati må reduseres. Pasientene skal ha hovedfokus i disse tjenestene, personalet grundig faglig oppfølgning.

Begrunnelse:
Dagens måling av personalet ut fra om de mange skjema er fylt ut, er uhørt fordi en i liten grad ser noe igjen av skjemaene. Det oppleves i stor grad unødvendig å bruke dyrebar tid på skjemaveldet, tid som trengs hos pasientene. Personell mistrives med sjelden å ha tid til faglig forsvarlig pasientarbeid og mange sjefer. Gode arbeidsmiljøer gir gode vilkår for pasientene. De ansatte må bli hørt. Varsling må se på som forebygging. Enhetlig ledelse (administrasjon og fag på en og samme person) må gjeninnføres der det er 2-delt ledelse. Store avdelinger bør reduseres til mindre enheter. Helsepersonell må få arbeide med det de er utdannet til. En hver institusjon må ha sine egen støttetjenester (renholdere, vaktmestre, kjøkken/kantinepersonell) som er ansatt på like vilkår som helsepersonellet, d vs i komunal regi. Privatisering av kommunehelsetjenesten, bør i tilfelle være ideell!

FORSLAG C
Forslagsstiller: Espen Edvardsen
Forslag til vedtak:
Arbeiderpartiet ønsker en mer helhetlig og folkelig styring av spesialisthelsetjenesten basert på tillit til alle de ulike yrkesgruppene som jobber der. Det skal derfor gjennomføres en tillits- og demokratireform. Reformen skal sørger for at helsefaglig kompetanse i større grad blir hørt prioritet, at Stortinget legger tydelige felles nasjonale rammer gjennom den nasjonale planen for helse- og sykehus og at det legges til rette for en overgang fra helseforetak til forvaltningsstyring.

Begrunnelse
En universell og skattefinansiert helsetjeneste er avhengig av høy tillit, både til tjenestene som blir gitt og til at ressursene brukes til det beste for brukerne. Dagens organisering er preget av en rekke ulike konflikter, og undersøkelser blant de ansatte melder en tredjedel om for høy arbeidsbelastning og nesten halvparten om for dårlig arbeidsmiljø. Det bør derfor gjennomføres en omfattende reform som sikrer en større grad av profesjonell styring kombinert med økt folkevalgt innflytelse. Den beste måten å sikre dette på er å avvikle modellen med helseforetak som er egne rettssubjekter og heller innføre en modell med offentlig forvaltningsstyring.







FORSLAG D
Forslagsstiller: Reidar Staalesen og Eigil Knutsen
Forslag til vedtak:
* Innføre grunnrenteskatt på 40 prosent av løpende overskudd innen havbruksnæringen. 
* Kommuner som avsetter fellesskapets arealer til næringen skal tilgodesees gjennom en stabil produksjonsavgift som selskapene kan trekke fra i utlignet inntektsskatt til staten.

Begrunnelse:
Frem til nå har det offentlige hentet inn en marginal andel av grunnrenten i havbruksnæringen til fellesskapet. 80 prosent av havbrukstillatelsene er tildelt gratis. Samtidig har arbeidstakernes andel av verdiskapingen i næringen har falt over lengre tid, fra 70 prosent på 80-tallet til under 20 prosent i 2017. I tradisjonell industri har samme andel vært stabil rundt 70 prosent i samme periode.

FORSLAG E
Forslagsstiller: Reidar Staalesen
Forslag til vedtak:
Jobbe for at kystsonen får et endelig vedtak slik at man kan jobbe videre med planen. Enten klagere får medhold eller om planen får medhold.

Begrunnelse:
Forrige periode ble det i Hordaland fylkesting vedtatt en kystsoneplan for deler av regionen vår. Denne hadde en rekke føringer for hvordan vi skal forvalte alle deler av kysten i vår region. Denne planen ble påklaget av 5 høyrestyrte kommuner i gamle Hordaland fylke og har siden ligget i ro ved Monica Mælands kontor.

FORSLAG F
Forslagsstiller: Reidar Staalesen
Forslag til vedtak:
· Styrke arbeidet med å restaurere vassdrag for å øke kapasitet for mer nedbør. 
· Styrke det biologiske mangfoldet gjennom å reparere gamle tiltak som vandringshinder, kanaler, kulverter og rør som ikke er dimensjonert for dagens og fremtidens nedbør.
Begrunnelse:
En rekke bekker og vassdrag utgjør moderat til betydelig usikkerhet med tanke på flom. Større nedbørsmengder gjør at dette må tas på alvor. En rekke tiltak har hatt negativ effekt, underdimensjonerte rør, kanaler og kulverter øker denne faren ved store nedbørsmengder. Disse tiltakene har og en negativ effekt for biologisk mangfold i vassdragene. Ved å restaurere disse forholdene vil man være bedre rustet med tanke på mer nedbør og flomfare, i tillegg til at rødlistede arter som sjøaure, oter og elvemusling i tillegg til annet biologisk mangfold vil styrkes. 


FORSLAG G
Forslagsstiller: Espen Edvardsen
Forslag til vedtak:
I løpet av kommende stortingsperiode 2021-2025 skal det gjennomføres en reform som likestiller tannhelse med andre offentlige helsetjenester. Formålet med reformen skal være å sikre alle innbyggere rett til tannhelse tannhelsetjenester uavhengig av inntekt. Reformen må innføre en ordning som både er ubyråkratisk og sørger for at offentlige midler brukes effektivt. Reformen skal finansieres over de årlige statsbudsjettene.

Begrunnelse:
Dagens system er at alle voksne mennesker over 20 år som hovedregel skal betale for all tannhelsebehandling. Ungdom mellom 18 og 20 år får 75%-refusjon og ellers gis det refusjon til en hel del diagnoser etter søknad. Et system med egenbetaling som hovedprinsipp og krav til individuelle søknader og dokumentasjon bidrar til økte sosiale forskjeller. Et universelt system med tannhelse, slik som for andre ordinære helsetjenester, vil derimot være både sosialt utjevnende og ubyråkratisk. I tillegg er likestilling av tannhelse og annen helse en sak som trolig har oppslutning i store deler av befolkningen.  Den vesentligste innvendingen mot å behandle tannhelse som andre helsetjenester er kostnadene for det offentlige, og at dagens system i stor grad er privat. Det er riktig at dette vil være en kostnadskrevende reform og at den krever godt regelverk og gode systemer for samarbeid mellom det offentlige og private aktører. Og reformen bør derfor forberedes godt før det iverksettes. 



