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Nominasjonskomiteen har kome fram åt følgjande innstilling som oversendes medlemsmøte i Nord-Fron Arbeiderparti.

Komiteen har bestått av:
Venke Sletten, leiar
Ole Petter Dahle og Jan Knudsen

Mandat:
Foreslå ordførerkandidat, varaordførerkandidat og nytt medlem i formannskap.

Innledende kommentar:
Nominasjonskomiteen har hatt som mål å ha ein ope prosess gjennom arbeidet med dette mandatet. Dette har vi gjort ved blant anna å gå tidleg ut til våre medlemmer for å be om innspel. Vi har også tatt direkte kontakt med mange innbyggere, både medlemmer og andre. Gjennom heile prosessen har vi hatt ein god dialog med styret om framgangen i arbeidet. 
Val av ordfører må skje blant formannskapet sine medlemmer. Utanom ordfører har Arbeiderpartiet tre medlemmer i formannskap. Det er Anne Marie Olstad, Morten Randen og Heidi Maurstad. Alle desse tre stilte seg til disposisjon som ordførerkandidat.
Etter drøftingar i komiteen, intervju med kandidatene og på bakgrunn av innspill frå medlemmer, meinte komiteen at ordfører kunne velges blant desse tre. Alle er sterke kandidater som kan gå inn som ordfører.
Mot slutten av prosessen vart komiteen gjort merksam på at Heidi Maurstad ikkje er valgbar som ordfører grunna vedtekter som seier at ordfører og varaordfører skal vere ulike kjønn.
Komiteen måtte da velgje mellom Anne -Marie Olstad og Morten Randen.
Komiteen klarte ikkje å bli enige om ein felles kandidat, det låg derfor an til ei delt innstilling.
Like før avsluttende runde i komiteen, bestemde Morten Randen seg for å trekkje sitt kandidatur grunna private årsaker. Han sa samtidig at han kunne stille seg til disposisjon som varaordfører

Nominasjonskomiteen si innstilling:

Val av ny ordfører :       Anne-Marie Olstad
Val av ny varaordfører: Morten Randen



Begrunnelse:
Anne Marie Olstad har gjort ein svært god jobb som folkevalgt i Nord-Fron kommune. Ho er inne i si andre periode som kommunestyrerepresentant. Forrige periode var Anne- Marie utvalsleiar, mens denne perioden er ho varaordfører.
Anne-Marie er en svært engasjert, utadrettet og inkluderende person.
Både som utvalsleiar og varaordfører, har ho vist at ho kan ta ansvar, og at ho som person er ho både lyttande, men evner også å stå i vanskelege saker og beslutninger.
Anne- Marie har gjort eit positivt inntrykk i samtaler med komiteen. Ho er topp motivert for rolla, og vil bli ein god ordfører i Nord-Fron.

Innstilling nytt medlem av Formannskapet:

Jan Tore Kamp

Begrunnelse:
Komiteen konkluderte med at Jan Tore har god kunnskap på fleire områder, har lang erfaring og er foreslått av fleire.

Venke Sletten, leiar


Classification: Open

