[bookmark: _GoBack]Her er forslagene vi har kommet frem til i gruppen for kultur og kommuneutvikling.

1. Universitetsbyen Horten
Når Horten nå har blitt universitetsby påligger det oss et ansvar som kommune å besørge studentene både før og etter studiene. Dette krever en aktiv tilrettelegging for studenttilværelsen, og til å sørge for at det finnes jobber når studentlivet en gang tar slutt. Et slikt samarbeid, både om tilrettelegging og praksis for blant annet lærerstudenter, vil styrke kommunen, da det kan gjøre oss mer attraktive for studentene også etter at de har levert siste eksamen.

Det avgjørende for Horten Arbeiderparti må være å ha et bredt perspektiv, der vi ser det å være en universitetsby som en ressurs for Hortens næringsliv. Samtidig er det å være en universitetsby også en ressurs for oss i form av de høyt utdannede menneskene som kommer, forhåpentligvis bosetter seg, og betaler skatt her.

- Horten Arbeiderparti vil at kommunen skal ha en aktiv dialog med studentenes og universitets representanter, og at kommunen skal være lydhøre for disse representantenes behov.

- Horten Arbeiderparti vil at det skal legges ytterligere til rette for at kommunen skal fungere som praksisbedrift for profesjonsstudenter.

- Horten Arbeiderparti vil innrette boligpolitikken slik at unge kan komme inn på markedet, enten de vil kjøpe hus til seg og familien, eller de ønsker seg en leilighet i sentrale strøk


2. Tettstedsutvikling

Det er vanskelig å se for seg et område i Horten i dag der man har de samme mulighetene for å bygge både bolig og næring som det man har på Skoppum Vest. Dette vil bare bli forsterket når ny jernbanestasjon står ferdig utbygget. Med andre ord trenger vi, for å bygge ut Skoppum Vest, politikk som kan legge til rette for både boliger og arbeidsplasser.

-Horten Arbeiderparti vil legge til rette for en utbygging rundt den nye jernbanestasjonen som gjør Skoppum Vest til en attraktiv bydel både for næringslivet og beboerne i kommunen.

-Horten Arbeiderparti vil være til stede på arenaer der næringslivet, politikere og administrasjon kan finne løsninger til det beste for næringslivet og legge til rette for videreutvikling av disse.


-Horten Arbeiderparti vil jobbe for at en ny trasé mellom universitetet og Skoppum Vest kommer på plass så raskt som mulig.


-Horten Arbeiderparti vil flytte Fylkesveien som går forbi kirken på Nykirke ned til den gamle jernbanetraseen.


-Horten Arbeiderparti vil ha sykkelvei fra Nykirke til Kirkebakken på den gamle togtraseen som ikke skal brukes til fylkesvei.

-Horten Arbeiderparti vil sykkelvei fullføres fram til Horten fra Nykirke så raskt det lar seg gjøre.

-Horten Arbeiderparti vil jobbe for at det legges til rette for vei til Godsterminalen på Nykirke.


-Horten Arbeiderparti mener det er viktig å bevare Åsgårdstrands kunstnermiljø og særpreg.

3. Havneutvikling
Havnen er et viktig område for Hortens innbyggere. Det er av historisk verdi, det er mange besøkendes første møte med byen og det er et område med unike kvaliteter og muligheter til å skape trivelige og avslappende møtesteder for byens innbyggere.

- Horten Arbeiderparti vil ha et åpent og attraktivt havneområde tilgjengelig for alle som oppholder seg i Horten.

-Horten Arbeiderparti vil ha ny skatepark i havneområdet

- Horten Arbeiderparti vil ha et levende havneområde med aktiviteter for familier, unge og eldre.

-Horten Arbeiderparti vil legge til rette for næring som passer sammen med den eksisterende næringen rundt gjestehavna.

-Horten Arbeiderparti vil videreutvikle bobilparkeringen og se på andre plasseringer i havneområdet.

-Horten Arbeiderparti vil jobbe for at de som kommer til Horten via sjøveien skal få et positivt og levende inntrykk av byen.

4. Kultur / Festivalbyen Horten
Horten kommune har et fantastisk kulturliv med et stort nedslagsfelt i befolkningen. Det er festivaler og arrangementer rundt om i kommunen tilknyttet alle årstidene. Horten Arbeiderparti er opptatt av å bevare mangfoldet i kulturtilbudet og tilrettelegge for at den store variasjonen i tilbud opprettholdes.

-Horten Arbeiderparti vil legge til rette for at byens mange festivaler opprettholdes og at kommunen fortsetter å være en aktiv medspiller for de som står bak arrangeringen.

-Horten Arbeiderparti vil legge til rette for frivilligheten og den uorganiserte idretten i tillegg til de organiserte tilbudene i kommunen.

-Horten Arbeiderparti ønsker å tilrettelegge for videre utvikling av samfunnshusene i lokalsamfunnene i hele kommunen.

-Horten Arbeiderparti vil jobbe for at Marinemusikken skal bestå og ha tilholdssted i Horten Kommune.

-Horten Arbeiderparti ønsker å tilrettelegge for uorganisert idrett som ett tillegg til den organiserte idretten.

5. Kommuneutvikling Hagebyen Horten-Rosenes by
Kommunen har, historisk sett, lav inntjening. Det er allikevel viktig å utvikle byen, men desto viktigere er det å ta vare på de tilbudene og tjenestene vi allerede har. Horten Arbeiderparti mener det er av høyeste viktighet at man bruker ressurser på vedlikehold og ferdigstilling av store, allerede påbegynte prosjekter før man planlegger og iverksetter nye prosjekter.

-Horten Arbeiderparti vil bruke penger på å vedlikeholde de byggene vi har, fremfor å bygge nye der det lønner seg.

-Horten Arbeiderparti vil fokusere på at Horten kommune skal ha en sunn og bærekraftig kommuneøkonomi.

-Horten Arbeiderparti ønsker fortetting i sentrum, bevaring av «Hagebyen Horten» og videreutvikling av tettstedene i kommunen.

-Horten Arbeiderparti vil forvalte LNF-områder, dyrket og dyrkbar mark til det beste for innbyggerne i kommunen.
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