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Likestillingen har kommet på god vei i Norge og vi er blant verdens mest likestilte land. Ettersom likestilling er en gradvis prosess, er det enda fragmenter fra det gamle urettferdige samfunnet igjen. To arbeidere som yter det samme arbeidet skal tjene det samme. Norske kvinner tjener fortsatt 13,9 % mindre enn menn. Dette er udemokratisk og urettferdig og setter begrensinger for individets frihet. Tall fra SSB viste at i 2015 tjente kvinner 86,6 % av det menn tjente. Året etter tjente de 86,1 %. Altså økte forskjellene på et år, og dermed er det liten grunn til å tro at forskjellene mellom kjønnenes inntekt vil utjevne seg selv. For å garantere likestilling mellom kjønnene må det gjøres ulovlig fra arbeidsgiver å bedrive diskriminerende lønnsvirksomhet.
I følge LO er en av hovedårsakene til fortsatt ujevn lønn knyttet til kjønnene. Menn og kvinner har ulik tilknytting til arbeidslivet - kvinners tilknytting står betydelig svakere. Fortsatt er normen at yrker oftest er kjønnsbaserte, dette gjenspeiles også i utdanningsvalg. Kvinner jobber oftere deltid og velger yrker som er mer utsatt for deltidsarbeid. Terskelen for å ta ut permisjon er betydelig lavere for kvinner. Kvinner tar ut mer permisjon i forbindelse med barnefødsler enn det menn gjør.
Nord-Odal Arbeiderparti vil
· Lovfeste lik lønn mellom menn og kvinner
· Fortsette å utvide kjønnskvoteordningene. Utvide kjønnskvoter til å gjelde menn i kvinnedominerte fag i høyere utdanning.
· Forebygge lønnsdiskriminering i arbeidslivet ved at arbeidstakere i permisjon skal inkluderes i lønnsoppgjøret.
Vedtatt oversendt årsmøtet i Hedmark Ap

