Nei til velferdsprofitører
En sterk, offentlig velferdsstat er nødvendig for å utjevne forskjeller. Den skal gi alle like gode muligheter og sørge for økonomisk og sosial trygghet. Da sikres alle mennesker en frihet til å utfolde seg og å delta i samfunnet. Dette er en rettighet som skal gjelde for alle og den skal ikke overlates til ett profittjagende markedssystem hvor brukere og ansatte risikerer å bli satt på anbud.

I dag tar selskaper ut profitt av offentlige midler som skal brukes til å drifte private velferdstjenester. Dette har økt drastisk de siste årene og foregår innenfor barnevern, barnehager, sykehjem, sykehus, høyskoler og BPA (brukerstyrt personlig assistanse). Det finnes ingen oversikt over hvor pengene havner, men det finnes noen eksempler hvor man flytter på pengene for å skjule hvor mye profitt man tar ut og at selskaper fører pengene over til skatteparadis. Dette er en skremmende utvikling hvor vi får et velferdssystem som ikke handler om å sikre befolkningen med gode tjenester, men å sikre eiere og investorers økonomiske interesser. Offentlige midler skal gå til bedre utstyr, flere ansatte og høyere standard innen velferdsstaten.

Nord-Odal Arbeiderparti vil
· Det gjøres ulovlig å ta ut profitt om man mottar offentlige midler til velferdstjenester
· Velferd skal hovedsakelig være offentlighetens ansvar og oppgave
· Ber Stortinget å granske hvor velferdsmidler havner 
· Ved utlysning av anbud må arbeidstakernes rettigheter sikres gjennom tariffavtale. Arbeidstakerne skal ikke bli skadelidende ved konkurranseutsetting.

Vedtatt oversendt årsmøtet i Hedmark Arbeiderparti
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