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Nominering av kandidater til valglisten for perioden 2023-2027

Nominasjonskomiteen har startet arbeidet og har sendt brev til alle kandidater som stod på valglisten for inneværende periode om de ønsker renominasjon eller ikke. De har fått frist fram til 1. mai med å gi tilbakemelding om de ønsker renominasjon eller ikke.

Som sikkert alle har fått med seg, så har vår varaordfører, Are Hilstad takket ja til stillingen som direktør ved Orkla Industrimuseum, med tiltredelse medio juli 2022.  Det betyr at Orkland kommunestyre må foreta nyvalg av varaordfører på sitt møte i juni.  

Styret i Orkland Arbeiderparti har på denne bakgrunn bedt nominasjonskomiteen framskynde arbeidet med å nominere partiets ordfører- og varaordførerkandidat.

Nominasjonskomiteen vil derfor be alle lokallag om å komme med forslag på partiets ordfører- og varaordførerkandidat til kommunevalget 2023, og at forslaget må ivareta kjønnsbalansen ihht. partiets vedtekter.

Forslag på kandidater må være innsendt innen 1. mai til nominasjonskomiteens leder jorodd.asphjell@stortinget.no 

Nominasjonskomiteen vil innen 16. mai sende ut sitt forslag på ordfører- og varaordførerkandidat til lokallagene, slik at Orkland Arbeiderparti kan gjennomføre nomineringen på sitt møte, fredag 10. juni.

Vi ser fram til bred og god behandling i forbindelse med nominasjonen.


Med hilsen
Nominasjonskomiteen
Jorodd Asphjell
leder

