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Opprettholde dagens drift- og aktivitetsnivå på Bjørkebadet
Forslagsstillere: Rudi Bergerseter og Steinar Ottesen

Det er liten tvil om at vår nye svømmehall har forandret livet til mange innbyggere. For mange som sliter med muskel- og leddsmerter, har skader eller andre plager så er svømming en ideell treningsform. Belastningene er minimale, og helsen blir bedre for vært eneste svømmetak. 
Bjørkebadet er tidenes folkehelsetiltak i vår kommune, og det har blitt så mye mer enn det også. Vår nye svømmehall har blitt en sosial møteplass som har erstattet mange av de gamle møteplassene. Det blir mindre ensomhet og mer sosialisering. Mennesker som vanligvis ikke prater med hverandre gjør det, og det er helt uvesentlig hvilket postnummer du har, politisk overbevisning eller hudfarge. 
Det har blitt en arena for integrering. På Bjørkebadet er det mennesker fra hele verden som snakker forskjellig språk, tror på forskjellige guder og har forskjellige bakgrunn. Folk snakker sammen, lærer om hverandre og forståelsen for andre kulturer blir bedre. Det er viktig for å skape god integrering og redusere barrierer.
Ved å bygge egen svømmehall har vi skapt arbeidsplasser for mange mennesker i vår kommune og det gir oss skatteinntekter. Det har blitt bedre folkehelse, mindre ensomhet og bedre integrering. Vi er helt sikre på at vi får tilbake mange ganger pengene vi bruker. 

Vedtak
Aurskog-Høland Arbeiderparti skal arbeide for å opprettholde dagens drift- og aktivitetsnivå på Bjørkebadet. Hvis det ikke blir basseng i ny Aursmoen skole bør det vurderes en utvidelse av badet. 

Styrets innstilling: Enstemmig vedtatt. 
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