Sak 36/23
Forslag til endring av forslagsfrist til årsmøtet

Mandat: 
Organisasjonsutvalget er bedt om å vurdere en justering av frister til innspill av vedtak til årsmøtet for å sikre mer tid til sirkulasjon av dokumenter og behandling av disse.

Utvalget har diskutert saken, og kommet til at det bør skje en justering av frister knyttet til innspill av vedtak til årsmøtet og sirkulasjon av disse. 

Mer spesifikt har utvalget kommet til at innkomne forslag til årsmøtet bør sirkuleres til partilagene senest én uke før møtet finner sted. Denne fristen representerer etter utvalgets syn en god balanse mellom hensynet til effektivitet, holdt opp mot hensynene til saksopplysning og demokratisk deltakelse. 

Som en forlengelse av denne endringen av vedtektene bør det skje en korresponderende justering av eksisterende frister, som forskyves én uke tilbake i tid. Dette gjelder i første rekke fristen for partilagene til å avholde sine årsmøter, som er den samme som for innsending av saker til kommunepartiets årsmøte. Det foreslås også en teknisk justering av fristen for å velge en redaksjonskomité.

Endring av vedtektene:

-Ny § 3.1 tredje og fjerde setning:

“Forslag som ønskes behandlet på årsmøtet, må være styret i hende senest tre uker før årsmøtet. Forslag som skal behandles på årsmøtet må være publisert senest én uke før årsmøtet”

-Ny § 3.12 første og andre setning:

“partilagene skal avholde sine årsmøter senest tre uker før kommunepartiets årsmøte (jfr. § 3.1). Forberedende redaksjonskomité for innkomne forslag til årsmøte i kommunepartiet velges i representantskapet minst fire uker før årsmøte”

For at endringen skal få effekt for 2024 må beslutningen fattes i representantskapsmøtet i november.

Styret behandlet forslag på styremøtet 21. november 2023. Styret støtter forslaget fra Organisasjonsutvalget og fremmer det for behandling i representantskapsmøtet. 
