fra Oddmund Pedersen
I Nordre Seiland friluftforening drøftes også politikk, da vi er noen medlemmer og selvfølgelig en del sympatisører til Arbeiderpartiet. Men alle er interesser i samfunnsliv.
Som medlem har eg påtatt å fremme 2 saker.
Sak 1: Når vi ser de siste media oppslag om at man kan beregne opptil 6 timers transport fra Nordre Seiland til Hammerfest Sykehus, så må dette drøftes og det må slås fast at dette ikke er akseptabelt. Politikerne fra byen må stå sammen og si at befolkningen på Nordre Seiland sitt liv er like verdifull som befolkningen i byen. Etter de siste oppslaga i pressen så virker det ikke som at politikerne bryr seg. Eneste som har sagt noe er Alf E. Jakobsen. Vi tolker det mere som «God dag mann Økseskaft».
Styrets Innstilling: Styret legger ingen innstilling.

Sak 2
Det ble delt ut 30 mil i «nådegaver» fra oppdrettsnæringen til Hammerfest by. Det er for meg uklart hva pengene skal brukes til. En fra øya sa det slik med galgenhumor: «Glasstak over torvet, det fortjener byens befolkning.» 
Det er distriktene som har fått lide pga oppdrettsanleggene som ligger tett i tett rundt Seiland.    Fisken som ble hentet fra for eksempel Survika, som gav årsinntekt for familjer, er total uspiselig. Dette står jeg for på faglig grunnlag,
Mitt forslag er at 15 mil settes på fond som er øremerket 5 mil til Akkarfjord, 5 mil øremerket Kårhamn og 5 mil øremerket Nordre Seiland. Pengene skal over en 5 års periode brukes til å se på muligheter for å skape arbeidsplasser i distriktene. Pengene skal ikke gå til investering men til planlegging av muligheter. Resten av pengene går til noe pent i Hammerfest.
 Styrets innstilling: Uttalelse oversendes til styret.
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