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Rogaland Arbeiderparti er et fylkeskontor som betjener 22 kommuneparti. Kontoret holder til i Øvre Holmegate i Stavanger sentrum. 
Vi søker kampanjemedarbeider i prosjektstilling til Haugalandet for valgkampen 2021

Vi søker deg som liker kombinasjonen av politikk og kampanje, organisasjonsarbeid og digital kommunikasjon. Vi tilbyr deg en valgkampanje sammen med dyktige og engasjerte kolleger, kandidater, tillitsvalgte og frivillige.

Vi søker deg som har kunnskap og erfaring innen flest mulig av følgende områder:
· Politisk kommunikasjon
· Utforme budskap, artikler og leserinnlegg
· Organisasjon og kampanje
· Publisere på nett og sosiale medier
· Planlegge og gjennomføre arrangement og digitale møter
· Opptak og redigering av video og foto
Du har:
· Svært gode formuleringsevner i norsk, både skriftlig og muntlig
· Evne til å formidle komplekse saker på en enkel og relevant måte
· Generelt god teknisk forståelse
Du har stor arbeidskapasitet, lærer raskt og trives i et miljø der det er hektiske perioder. Du er engasjert, strukturert og løsningsorientert. Du har gode samarbeidsegenskaper, men jobber også godt på egen hånd.
Du vil ha kontor i Haugesund Arbeiderparti sine lokaler i Sørhauggt. 155, Haugesund. Som del av valgkamputvalget i Rogaland Arbeiderparti vil du jobbe tett med tillitsvalgte og frivillige på Haugalandet. Du vil ha varierte arbeidsoppgaver. 

Det må påregnes noe reising og arbeid på ettermiddag, kveld. Du må ha førerkort klasse B, samt tilgang til egen bil.

Stillingen lønnes etter overenskomsten mellom Arbeiderbevegelsens Arbeidsgiverforening og Handel og Kontor i Norge. Søknadsfrist 17. desember. Stillingen er en prosjektstilling og opphører 15. september 2021. Snarlig tiltredelse.
Spørsmål om stillingen kan rettes til fylkessekretær Marion Wikberg, mail: marion.wikberg@arbeiderpartiet.no, mobil 90 15 09 52 eller leder av valgkamputvalget Daniel B. Rayner, mobil: 473 88 644, mail: daniel.rayner@rogfk.no
Kortfattet søknad med cv sendes til: marion.wikberg@arbeiderpartiet.no innen 17. desember. 
