Innstilling til LAPs medlemsmøte 16. mars 2023:

Lillehammer Arbeiderparti styrer etter prinsippet om en bærekraftig og ansvarlig kommuneøkonomi. Kommune-Norge er stilt ovenfor en endret realitet med hensyn til kapasitet, kompetanse og overføringer fra staten. Arbeiderpartiet vil sikre en kommunal struktur som sikrer at de voksende kullene med eldre får tjenester fra kommunen den dagen de trenger det. Derfor må vi planlegge langsiktig og ta helhetlige og strukturelle grep.  

Lokalisering av skoler og barnehager må i framtida gjenspeile den øvrige utviklingen, med hensyn til utbygging og vekst. Disse overordnede føringene er vedtatt i areal og byplanen.
Det er lagt til rette for og planlagt store utbygginger i den sørlige delen av kommunen (Søre-Ål) Utover det er det lagt til rette for fortetting innenfor byplanens område. 

Det viktigste vi kan gjøre for å sikre kvalitet i tjenestene, nødvendig kompetanse, sammen med å gi et bedre arbeidsmiljø, er å innfri vårt politiske mål om hele faste stillinger. Normen for framtidige utlysninger skal være hele faste stillinger. Dette utelukker ikke at de som har behov for det kan få redusert sin stilling grunnet helse eller velferdsgrunner. 

Et annet grep for å sikre tilstrekkelig kompetanse i helsesektoren er å øke utdanningskapasiteten, derfor vil Lillehammer Arbeiderparti arbeide for at det blir etablert relevante utdanningsløp ved HINN avd. Lillehammer 

For Arbeiderpartiet er det avgjørende at man sikrer godt arbeidsmiljø for de ansatte og brukerne av våre bygg. Slik vi ser det vil det være tilstrekkelig å oppnå en tilstandsgrad på godt nok nivå. Det tilsvarer det som omtales som tilstandsgrad 1 (TG1) i konseptutredningene lagt fram av kommuneadministrasjonen. På samme måte mener vi at egnehetsgrad 1 (EG1) er tilstrekkelig.
 
Skal vi klare de demografiske utfordringene som i og for seg allerede er en realitet så er vi nødt til å diskutere og ta grep i det helhetlige tjenestetilbudet i kommunen. Lillehammer Arbeiderparti vil åpne for å diskutere struktur for ungdomsskolene i kommunen. 

Per dags dato har vi 1600 personer over 80 år. Allerede i 2026 har dette økt til 2000 personer. I 2040 er det 3200 lillehamringer over 80 år. I dag har Lillehammer 1200 brukere av hjemmetjenesten og 273 brukere av heldøgns omsorgsplasser. Behovet for heldøgnsomsorgsplasser vil øke til 500 i 2040. Denne veksten makter vi ikke å ta ved kun utbygging av institusjonsplasser. 

Arbeiderpartiet vil allerede i 2023 etablere et forpliktende samarbeid mellom kommunens tjenester i form av fastlegene, legevakten og sykehuset for å utnytte ressursene samlet sett bedre. Dette vil gi bedre kvalitet og tilgjengelighet for de som mottar tjenester. Slik settes pasientene i fokus og de tilbys integrerte tjenester. Som en del av satsingen etablerer vi trygghetspatrulje og ambulerende legevaktstjeneste, samt at vi tar i bruk digitale verktøy. 

Arbeiderpartiet vil at kommunen tilbyr rådgivning til en aldrene befolkning slik at flest mulig kan gjøre gode valg for sine behov.

Arbeiderpartiet sier nei til kommersialisering og privatisering av kommunale tjenester. Vi l løser ingen utfordringer ved å gi private tilgangen til de kommunale finansieringsordningene våre. Det vil ikke si at vi ikke kan samarbeide med ideelle og ikke-kommersielle stiftelser. Arbeiderpartiet åpner også for bruk av andre lokaler enn de kommunen eier selv, men kun hvis det er formålstjenlig. 

