Solidaritet med Palestina
Troms Arbeiderparti er forferdet over de grusomme konsekvensene krigshandlingene har for den sivile befolkninga på Gaza og på den okkuperte Vestbredden. 
Nå har Israel nektet FNs hjelpe- og arbeidsbyrå for palestinske flyktninger (UNRWA) tilgang. Dette vil ikke bare hindre humanitær hjelp til palestinere. Det vil også fjerne en viktig kilde for informasjon om brudd på folkeretten både av israelske styrker og palestinske væpnete grupper.
Det betyr at israelske myndigheter forbys å ha noen som helst kontakt med FN-organisasjonen. Lovverkene vil føre til at UNRWAs hovedkvarter som ligger i øst i Jerusalem vil bli stengt, ansatte får ikke visum til Israel og det vil i praksis bli umulig for organisasjonen å bistå palestinerne med humanitær hjelp i Gaza og på de okkuperte områdene. 
Troms Arbeiderparti krever derfor at Stortinget og regjeringa tydelig tilkjennegir sin støtte til en umiddelbar, varig våpenhvile som muliggjør gjenoppbygging av Gaza, og en to-statsløsning der den illegale kolonisering av okkupert land opphører. Og vi oppfordre på det sterkeste vår regjering i å etterprøve om lovendringen i Israel om å forby UNRWA kan være i strid med folkeretten og internasjonal humanitærrett. 
Videre tar Troms Arbeiderparti  sterk avstand fra den umenneskelige og folkerettsstridige kollektive avstraffelsen av befolkninga i Gaza, hvor sult og mangel på rent vann og nødvendige medisiner blir brukt som våpen. Befolkninga har ikke noe trygt sted å rømme til, da hele Gazastripa er muret inne og alle områder utsatt for angrep. 2,3 millioner mennesker lever under forferdelige forhold på et svært begrenset areal. 
Mer enn 41 000 mennesker, hvorav 70 prosent kvinner og barn, er registrert drept eller savnet i de utbombete ruinene av sine hjem, skoler og offentlige institusjoner. Rundt 80 000 mennesker er lemlestet og skadet i krigshandlingene, og mange mennesker dør av sykdommer som ellers ville kunne blitt behandlet. Mer enn 15 000 barn er skutt og bombet i hjel. Mange hundre journalister, hjelpearbeidere og helsepersonell er i strid med folkeretten blitt drept, tall som overgår enhver krig de siste årene.
Troms Arbeiderparti oppfordrer alle sine innbyggere og næringsliv om å unngå å kjøpe varer og tjenester produsert på okkupert land og fra selskap som medvirker til brudd på folkeretten og menneskerettigheter i okkuperte områder, i tråd med regjeringens fraråding fra 7. mars 2024.


