Innbyggerne i Troms trenger trygge, tilgjengelige og stabile offentlige helsetjenester
Helse Nord står overfor flere utfordringer, herunder mangel på fagfolk og spesialiserte fagfolk, befolkningsutviklingen og et driftsresultat som har vært negativt over tid. Helseminister Kjerkol har gitt helseforetaket oppdrag med å forbedre driften og utrede funksjons- og oppgavedelingen i hele regionen.
En grunnleggende politisk målsetning for Arbeiderpartiet er likeverdige helsetjenester i hele landet. Dette kan være krevende å innfri i en landsdel hvor befolkningsmønsteret både er konsentrert rundt byene, men ellers veldig spredt bosetning over store avstander. Prinsippet om likeverdige helsetjenester er først og fremst et resultatmål, altså ikke et økonomisk styringsprinsipp om fordeling av budsjettrammer. Troms Arbeiderparti ber helseministeren vurdere om det er mulig å gi likeverdige helsetjenester i Troms med dagens økonomiske rammer.
Det er behov for investeringer i bygg i Tromsø for å utvikle spesialisthelsetjenesten i landsdelen. Bygging av nytt psykiatrisk sykehus i Tromsø, Åsgård, er satt på vent til den økonomiske situasjonen er forbedret. Det er også eksempelvis stort behov for byggeinvesteringer for å oppgradere nyfødt-intensiv-avdelingen i Tromsø, og byggmassen i Harstad begynner å bli gammel.
 
Troms Arbeiderparti mener at en bærekraftig helsetjeneste i Troms må bygge på følgende prinsipper:
·   	Behandlingssteder i Troms må bestå: Troms har et lokalsykehus og et lokal/regional/universitetssykehus. I Troms er den desentraliserte spesialisthelsetjenesten gjennom Distriktsmedisinsk senter, Senter for psykiske helse og rusklinikk, sykestuer og fødestuer et viktig supplement til primærhelsetjenesten, og gir befolkningen kortere reisevei. 
·   	Trygghet for å nå helsetjenester: Det skal være trygt å bli syk i Troms. De prehospitale tjenestene må være gode og det er særlig viktig at det ses på om dekningen av ambulanser er god nok i områder med lang vei inn til sykehus. I tillegg må pasientreisene forbedres, slik at ikke pasienter får unødvendig lang og kostbar reisevei.
·   	Styrke Universitetssykehuset: Helse Nord må finansiere opp de høyspesialiserte tjenestene som universitetssykehuset skal være vertskap for. UNN er viktig for å utdanne helsepersonell til hele landsdelen.
· Utdanne, stabilisere og rekruttere: det må jobbes målrettet opp mot kommuner, fylkeskommunen og UiT for å tilby flere fleksible utdanningsløp for å kvalifisere nok helsepersonell i Troms og fagutvikling av dagens personell. Det må vurderes om det skal lages egne piloter i nord med for eksempel økt grunnbemanning.
· Bygg må finansieres annerledes: Regjeringen kan lette driftsutgiftene i nord med å gi en engangssum til å betale ned gjeld på bygg. Kapitalkostnader for nedbetaling av gjeld binder opp sture ressurser og regjeringa har anledning til bidra gjennom å gi et bedre økonomiske handlingsrommet til å gi likeverdige helsetjenester i Troms.
·   	Åsgård må bygges: Regjeringen må uavhengig av omstillingsprosessen snarest bevilge ekstraordinære midler som skal brukes til å realisere nytt psykiatrisk sykehus i Tromsø. Dette kan ikke vente og det er viktig å komme i gang med byggingen slik at målet om å styrke psykisk helsevern og tverrfaglig spesialisert rusbehandling lykkes i nord.
 
 



