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Nittedal, 23.4.2020

Til partiledelsen

Uttalelse fra styret vedr. flyktninger i Moria-leiren 

Styret i Nittedal Arbeiderparti behandlet i sitt møte 22.04.2020 sak om flyktningeleiren i Morialeiren i Hellas og vedtok følgende uttalse: 

Evakuer barna fra Moria nå!

Moria-leiren er bygget for 3 000 personer, men det bor nærmere 20 000 mennesker i leiren. Leger uten grenser anslår at ca. 5 000 av disse er barn. I fjor ankom over 70.000 migranter fra Tyrkia til Hellas og over halvparten av dem sitter nå på de greske øyene, inkludert på Lesvos, hvor Moria-leiren er etablert.

Hjelpeorganisasjonene i Moria melder om en akutt humanitær krise og barn og ungdommer vokser opp under grusomme forhold.

Flyktningeleirene i Hellas ligger i vårt nærområde, hvor mange av oss har ikke kjent på varmen i den greske sanden når vi har kost oss i våre ferieparadis ved Middelhavets strender? Hvor riktig er det nå at Hellas står tilnærmet alene, forlatt av de andre europeiske landene? Det er nå startet en europeisk dugnad hvor 10 land har sagt seg villig til å evakuere enslige barn. 

Nittedal Arbeiderparti har fått med seg endringen i Arbeiderpartiets flyktningepolitikk, men mener at Norge må stille opp i denne dugnaden i større grad. Vi er skuffet over at ledelsen i vårt parti ikke mener det samme. Norge er et av de landene i Europa som har best mulighet til å delta i denne dugnaden- er det da riktig at vi sier nei? Her handler det om å vise medmenneskelighet med barn som lider under ekstreme forhold, og ikke minst ta et solidarisk ansvar med et av våre europeiske naboland.

Nittedal Arbeiderparti ser ikke at det er motsetninger mellom å evakuere barn fra leirene i Hellas og likevel holde på vedtaket om at kvoteflyktninger er de vi skal ta imot. Vi krever at vår Stortingsgruppe ber regjerningen om handling, dette haster nå. Vi kan ikke vente på lange utredninger og handlingslammelse. Her må Arbeiderpartiet gå foran og vise medmenneskelighet og europeisk dugnadsånd. Vi kan om vi vil!

Med vennlig hilsen

Pål Einar Røch Johansen
Nittedal Arbeiderparti

