
Valgkomité i Hammerfest AP:

Valgkomiteen har bestått av Steffen Ditlevsen, Terje Wikstrøm, Grete Svendsen og Silje Holmgren. AUF som har en plass i valgkomiteen er ikke aktive pr nå og har følgelig ikke deltatt i prosessen. Ditløvsen har ikke kunnet deltatt på møtene på grunn av familieforøkelse. Ny leder i valgkomiteen ble ikke valgt.

Valgkomiteen har gjennomført 4 digitale møter. Vi har fordelt oppgaver oss imellom og kontaktet mange i prosessen. Vi har også snakket med eksisterende styremedlemmer for erfarings- og forbedringspunkter.
Vi har i valgkomiteen forsøkt å få nye medlemmer inn i styret, da en blanding av fornyelse og erfaring ble ansett som viktig.

Utgangspunktet for vårt arbeid var å finne en kvinnelig leder og en kvinnelig sekretær. Gjennom prosessen har man ikke lyktes å finne en kvinnelig leder og nestleder Per Ivar Olsen ble kontaktet om ledervervet. Han sa seg villig til dette og stiller seg disponibel for partiet.

Under den forutsetningen måtte vi finne ny kvinnelig nestleder og her har Elin Albrigtsen sagt seg villig og disponibel for partiet. Albrigtsen var tidligere vara til styret.

Rokkeringer er gjort på varaplassene. Av de som var på valg har noen ønsket gjenvalg på samme plass som de hadde, mens andre har ønsket seg varaplass lengre ned.

Med disse faktorene ser valgkomiteens forslag til styret slik ut:



På valg:
Styreleder: Per Ivar Olsen- Velges for 2 år
Nestleder: Elin Albrigtsen- Velges for 1 år
Sekretær: Camilla Stensbye- Velges for 2 år.
Medlem: Christian Bergeton Claussen (ikke på valg)
Medlem: Vidar Gulseth Holmgren- Velges for 2 år.
Medlemsansvarlig: Ørjan Pedersen( Ikke på valg)
Kvinnepolitisk kontakt. Randi Bratland( Ikke på valg)

Vara :
1. vara. Marit Vidringstad- Velges for 1 år.
1. Vara. Ingar Eira tar gjenvalg- Velges for 2 år.
1. Vara. Helena Engman Wikstrøm- Velges for 2 år.
1. Tom Mortensen- Velges for 2 år.
1. Randi Solli Pedersen( Ikke på valg)

Revisorer:
Svein Jørstad- gjenvalg
Johan Wahl- gjenvalg
1. Vara. Tor Otto Gamst-gjenvalg
1. Vara. Haldis Olsen- gjenvalg
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Avslutningsvis kan det nevnes at vi ikke har innstilt på vara til valgkomité. Dette da det ikke var valgt dette for eksisterende valgkomité. Dersom det skal være vara til valgkomite, må årsmøtet velge disse.

Årsmøtet må ta stilling til AUF`s posisjoner, da AUF ikke har et aktivt lokallag i Hammerfest p.t.

Valgkomiteen takker for oppdraget og ønsker årsmøtet lykke til med valget, og ikke minst lykke til til det nye styret i Hammerfest AP.

