Våre felles velferdsordninger må finansieres
Troms Arbeiderparti er svært bekymret over den økonomiske situasjonen til kommunene i fylket. Til tross for at regjeringen har varslet betydelig nye midler til kommunene både i statsbudsjettet og i nysalderingen, står mange overfor store og krevende omstillinger hvor skoler må legges ned og tilbud til brukerne fjernes.
Midlene kommunene har til rådighet, strekker ikke til for å løse oppgavene både Stortinget og befolkningen forventer av oss. Gapet øker, og kommunenes økonomiske situasjon har ikke vært verre siden slutten av 80-tallet.
Dyrtiden har truffet kommunene på mange måter; økte renteutgifter, lavere skatteinngang, prisstigning utover det som er kompensert i statsbudsjettet, flere hjelpetrengende eldre, stor økning i sosialhjelpsutgiftene og sist men ikke minst påfører mangelen på arbeidskraft store utgifter til vikarbyrå for å ivareta lovpålagte oppgaver. Det har alltid vært vanskeligere å rekruttere fagfolk i nord og i mindre kommuner. Det koster kommuner i nord dyrt, både på kort og lengre sikt.
Av 23 kommuner registrert på Robeklista, er 13 fra Nord-Norge, og mange flere med midler og vil følge etter.
Troms Arbeiderparti er glad for at regjeringen har lagt inn betydelig økte midler, situasjonen er likevel svært krevende og må følges opp endring i rammebetingelser


