Les Prévisions D'avalanche Pour Les Rocheuses Du Nord Commencent Aujourd'hui

[bookmark: _GoBack]Le 17 décembre 2019, Revelstoke (Colombie-Britannique): Aujourd'hui marque la première fois que les utilisateurs récréatifs de l'arrière-pays des Rocheuses du Nord ont une prévision d'avalanche. Avalanche Canada (AvCan) fournit maintenant des prévisions régulières à cette destination hivernale très populaire de l'arrière-pays.

«Nous sommes très heureux de pouvoir émettre des prévisions trois fois par semaine pour les Rocheuses du Nord», a déclaré James Floyer, superviseur du programme de prévisions chez AvCan. «La production de prévisions pour cette région est depuis longtemps une priorité pour nous et grâce à une augmentation récente du financement fédéral, nous sommes maintenant en mesure de réaliser cela.»

La région des Rocheuses du Nord englobe les montagnes Rocheuses, de la route 16 au sud à Hudson’s Hope au nord, enjambant la frontière entre la Colombie-Britannique et l'Alberta. C'est une destination très populaire pour les motoneigistes et on y voit aussi du ski hors-piste.

Il a également été le site de plusieurs incidents notables, dont la tragédie de Renshaw en 2016, lorsque cinq motoneigistes sont morts dans une avalanche. Au cours des cinq derniers hivers, neuf personnes sont décédées dans des avalanches dans la région des Rocheuses du Nord - 16% de tous les décès par avalanche au Canada au cours de cette période.

AvCan a une équipe de terrain de trois personnes travaillant dans la région. Cette équipe, qui s'inspire de notre équipe modèle accomplie des Rocheuses du Sud, collectera des informations sur le manteau neigeux pour nos prévisionnistes à Revelstoke. Cela nous permettra de publier des prévisions chaque lundi, mercredi et vendredi cet hiver.

«Nos équipes sur le terrain jouent un rôle clé dans les prévisions dans les régions où les données sont rares, comme les Rocheuses du Nord», a déclaré Floyer. «En plus de collecter des données sur le manteau neigeux, ils sont en mesure d'établir des liens importants avec les utilisateurs récréatifs de l'arrière-pays tout en travaillant sur le terrain et de démontrer des exemples d’habitudes de voyage en arrière-pays sécuritaires via les médias sociaux.»

Pour plus d'informations ou pour organiser une entrevue, veuillez contacter Alex Cooper chez Avalanche Canada au 250-837-2141 x107, ou acooper@avalanche.ca
