Unit 6Vous cherchez un logement pour vos vacances en France, mais vous ne voulez pas loger à l’hôtel? Allez sur le site des Gîtes de France (http://www.gites-de-france.com) et vous êtes sûr de trouver ce qu’il vous faut. 

La Fédération Nationale des Gîtes de France est une association pour la promotion et la commercialisation d'hébergements touristiques. Elle attribue des labels en fonction du niveau de confort (de 1 à 5 épis), labels qui sont accompagnées d'une classification et d'une publicité qui informent les clients sur la qualité et le niveau d'équipement des hébergements.

L’association a été créée en 1955 pour lutter contre le dépeuplement des campagnes et répondre aux besoins des travailleurs qui commençaient tout juste à bénéficier d’une troisième semaine de congés payés.

Aujourd'hui, environ 47 000 gîtes (équivalents des « holiday cottages » anglais) existent sur tout le territoire national et 30 000 chambres d'hôtes (équivalentes des « bed and breakfast »). Ils attirent environ 20% de clientèle étrangère.

Découvrir… les gîtes de France, une véritable institution française.
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