Unit 3
Meine Familie
Ariam:	Hallo, ich heiße Ariam, meine Eltern heißen Maria und Johannes, und ich habe einen Bruder, der heißt Samsom. Meine Eltern leben in Deutschland, meine Mutter arbeitet als Floristin, und mein Vater ist ein Lehrer. Mein Bruder hat schon zwei Kinder und lebt in der Schweiz. Ich selber lebe in London, mit meinem Freund, und ja also wir sind bunt verteilt.
Maike:	Ich heiße Maike. Meine Eltern sind beide Lehrer. Mein Vater heißt Sven und ist zweiundsechzig. Meine Mutter heißt Ursula und ist neunundfünfzig Jahre alt. Mein Bruder heißt Morten und ist sechsundzwanzig Jahre alt. Er arbeitet als Schiffbauer in Bremen. Ich wohne zusammen mit meinem Freund. Er heißt Hamish und ist achtundzwanzig.
Oliver:	Mein Name ist Oliver. Meine Mutter ist Lehrerin. Sie ist sechsundfünfzig Jahre alt. Mein Vater ist ein Fabrikarbeiter und neunundfünfzig Jahre alt. Ich habe keine Geschwister. Ich bin Einzelkind.
Mona:	Mein Name ist Mona, und meine Eltern heißen Anne und Americ. Meine Mutter ist Kindergartenleiterin und sie ist vierundsechzig Jahre alt. Mein Vater ist sechsundfünfzig Jahre alt und ist ein Koch und hat sein eigenes Restaurant. Ich habe auch zwei Schwestern. Sie heißen Sonja und Dina. Sonja studiert Medizin, und Dina studiert BWL. Ich selbst arbeite hier in London als Schauspielerin und wohne mit meinem Verlobten.
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