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Communiqué de presse
Champs-sur-Marne, le 6 mars 2025
La CASDEN Banque Populaire et la Banque Populaire Grand Ouest et Crédit Maritime célèbrent 50 ans de partenariat
Le 5 mars 2025, la CASDEN Banque Populaire et la Banque Populaire Grand Ouest et Crédit Maritime se sont réunies pour célébrer le 50ème anniversaire, d’un partenariat solide et durable qui a su évoluer et s'adapter aux besoins des agents de la Fonction publique. Cet événement s’est déroulé au Couvent des Jacobins et a rassemblé près de 340 participants, partenaires institutionnels issus de la Fonction publique, clients et Sociétaires, militants de la CASDEN et collaborateurs CASDEN et Banque Populaire Grand Ouest et Crédit Maritime. Une soirée ponctuée d’échanges dynamiques, de témoignages de partenaires locaux mettant en lumière les initiatives communes qui façonnent notre territoire aujourd'hui et pour demain. 
Banque coopérative de toute la Fonction publique, la CASDEN Banque Populaire propose à ses Sociétaires une offre globale d’épargne, de crédits, de caution et un accompagnement de proximité. En 1974, la CASDEN a signé un accord de partenariat avec les Banques Populaires, permettant ainsi à ses Sociétaires de bénéficier d'une offre de proximité bancaire et assurantielle complète à des conditions privilégiées et de nombreux avantages exclusivement réservés aux agents de la Fonction publique. Avec la signature de ce partenariat, la CASDEN est devenue une Banque Populaire et partenaire des Banques Populaires. 
En 2015, la CASDEN Banque Populaire jusqu’alors dédiée aux personnels de l’Éducation nationale s’est ouverte à l'ensemble de la Fonction publique, renforçant ainsi son engagement envers tous les agents qui œuvrent pour le service public. « C’est un projet commun, dont le succès ne s’est pas démenti depuis 1974. Notre connaissance des attentes des agents nous permet de leur offrir des produits parfaitement adaptés. Nous partageons avec les Banques Populaires l’impératif de proximité et le sens du service. Ensemble, nous répondons à tous les besoins des agents. C’est la force de notre partenariat » a souligné Isabelle Rodney, Directrice Générale de la CASDEN Banque Populaire.
Ensemble, la CASDEN Banque Populaire et la Banque Populaire se tournent vers l'avenir, prêtes à relever les défis de demain et à continuer à accompagner ceux qui consacrent leur vie au service public : « Qu’ils soient soignants, enseignants, dans la sécurité ou encore dans la défense, les valeurs qu’ils incarnent sont toujours plus indispensables chaque jour. Le partenariat qui nous unit met à l’honneur la coopération, la proximité et l’engagement. Et dans le contexte que l’on connait aujourd’hui, il est essentiel de construire ensemble », a souligné Catherine Leblanc, Présidente du Conseil d’Administration de la Banque Populaire Grand Ouest.
La CASDEN Banque Populaire est attachée à des valeurs fortes telles que la solidarité, la proximité et l'engagement envers le service public. Elle s’appuie sur un réseau militant composé d’agents de la Fonction publique engagés, sur des partenariats avec les organisations de la Fonction publique et accompagne les agents dans leur métier. « C’est ce modèle affinitaire qui fait que la CASDEN est à la fois banque de la Fonction publique et organisation de la Fonction publique » a rappelé François Brun, Président de la CASDEN Banque Populaire.
Dans tous les territoires (métropole et outre-mer), le réseau militant de la CASDEN et les conseillers CASDEN et Banque Populaire qui accompagnent en proximité les agents de la Fonction publique dans leurs projets forment un collectif puissant salué par Benoit Catel, Directeur Général de la Banque Populaire Grand Ouest et Crédit Maritime : « Depuis 50 ans, ensemble, nous n’avons pas cessé d’évoluer, en proposant une offre toujours plus adaptée, en élargissant l’éligibilité aux offres… Mais notre force, ce sont nos valeurs communes, inhérentes au modèle coopératif. La CASDEN est une banque qui a été créée par et pour ses clients, au profit de l’intérêt du collectif et du territoire. » 


À propos de la CASDEN Banque Populaire : 
Banque coopérative de la Fonction publique, la CASDEN Banque Populaire fait partie du Groupe BPCE, deuxième groupe bancaire en. À fin 2024, la CASDEN Banque Populaire compte 604 collaborateurs, 240 Délégués CASDEN, 10 000 Correspondants dans les établissements de la Fonction publique, et plus de 2 millions de Sociétaires.
www.casden.fr
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[bookmark: _Hlk190102259]À propos de Banque Populaire Grand Ouest et Crédit Maritime  
Société à capital variable dont le siège social est situé à Saint-Grégoire en Ille-et-Vilaine. Exerçant ses activités de banque et d’assurance sur les 12 départements* du GRAND OUEST, elle compte 306 sites BPGO et CMGO, et 3 056 collaborateurs. Régionale et coopérative, son capital social est détenu par plus de 433 000 sociétaires. Elle accompagne près de 905 000 clients particuliers, professionnels, agriculteurs, entrepreneurs et associations. Experte dans le domaine Banque & Assurance, elle réinvestit sur le territoire l’épargne qu’elle y collecte et poursuit sa mission de banque coopérative au service de ses Sociétaires et de tous ses clients ainsi que, pour les territoires de l’économie régionale et de toutes ses parties prenantes. 

* Calvados, (sous la marque Crédit Maritime Grand Ouest et uniquement dans les villes suivantes : Bayeux, Caen, Deauville, Grandcamp Maisy, Ouistreham et Port en Bessin), Côtes d’Armor, Finistère, Ille-et-Vilaine, Loire Atlantique, Maine et Loire, Manche, Mayenne, Morbihan, Orne, Sarthe, Vendée.
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