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Mevrouw,
Mijnheer,

Sinds 1 oktober 2023 worden de kosten voor het verblijf en de revalidatieverstrekkingen in de revalidatievoorziening, die vroeger gefinancierd werden vanuit de federale ziekteverzekering, betaald vanuit de Vlaamse sociale bescherming (VSB). De hoogte van het persoonlijk aandeel en de supplementen ten laste van de zorggebruiker worden hierdoor niet veranderd.

Navraag bij de Vlaamse sociale bescherming geeft aan dat u niet VSB-verzekerd bent. Het is belangrijk dat u zich zo snel mogelijk in regel stelt. De VSB-verzekering is noodzakelijk opdat uw kosten voor de revalidatieverstrekkingen en het verblijf in de revalidatievoorziening door de zorgkas betaald zouden kunnen worden.  

De aansluiting bij de Vlaamse sociale bescherming is eenvoudig en kan snel gebeuren. U kan vrij kiezen bij welke zorgkas u zich wil aansluiten.

Er zijn 6 erkende zorgkassen. Eén van de 6 zorgkassen, de Vlaamse zorgkas, wordt uitgebaat door de Vlaamse overheid. De andere zijn opgericht door de ziekenfondsen. U kan alleen bij een zorgkas van een ziekenfonds aansluiten als u bij datzelfde ziekenfonds bent aangesloten voor uw ziekteverzekering. U kan ook nooit bij 2 zorgkassen tegelijkertijd aansluiten.

· Christelijke Mutualiteiten-Zorgkas Vlaanderen
078 / 15 40 40 
contactzorgkas@cm.be
www.cm.be/cm-zorgkas/contactformulier
· Neutrale Zorgkas Vlaanderen
03  491 86 60
info@neutralezorgkas.be 
www.neutrale-ziekenfondsen.be 
· Vlaamse zorgkas
02 / 553 45 90
vlaamsezorgkas@vlaanderen.be
www.vlaamsezorgkas.be 

· Zorgkas van de Liberale Ziekenfondsen
02 / 542 88 71
zorgticket@lm.be
www.lm.be 




· Zorgkas van de Onafhankelijke Ziekenfondsen
02 / 778 92 11
zorgkas@mloz.be
www.mloz.be/nl/zorgkas

· Zorgkas van de Socialistische Mutualiteiten
02 / 515 06 20
zorgtickets@socmut.be
www.socmut.be/zorgkas

Neem contact op met de zorgkas van uw keuze. De door u gekozen zorgkas zal u begeleiden bij deze aansluiting.

U kan ook de hulp inroepen van de sociale dienst van de revalidatievoorziening. Meldt dit aan iemand van het verzorgend personeel.
Vriendelijke groeten,
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