De grondbeginselen van de VIPA-oproep dragen bij aan DNSH. Geselecteerde projecten voor de VIPA-oproep zullen bijgevolg positief evalueren op de meerderheid van de 6 DNSH-criteria. Het invullen van het sjabloon vereenvoudigde analyse (Excel VIPA evaluatiesjabloon, tabblad DNSH) en het contractueel bindend maken van het DNSH-beginsel zijn in dit kader de belangrijkste rapportage acties. Dit sjabloon dient ingevuld te worden door elke actor in het bouwproces (bouwheer= voorziening).	
Ter juridische volledigheid dient deze DNSH modelclausule mee in acht genomen te worden door elke partner in het uitvoeringsproces van het project.  Sommige verwijzingen staan ver af van het project dat u als voorziening uitvoert, maar dienen we vanuit een juridische volledigheid mee naar jullie te communiceren. 
DNSH MODELCLAUSULE:
Om financiering te kunnen krijgen, dient het project het beginsel “geen ernstige afbreuk doen aan” (ofwel “do no significant harm” (DNSH)) in acht te nemen. De uitgekeerde subsidies mogen enkel aangewend worden op een wijze die geen ernstige afbreuk doet aan de volgende zes milieudoelstellingen: 1) de mitigatie van de klimaatverandering; 2) de adaptatie aan de klimaatverandering; 3) het water en marine leven (inclusief grondwater); 4) de circulaire economie; 5) preventie en controle van vervuiling en 6) biodiversiteit en ecosystemen. 
Het niet nakomen van één van de DNSH-beginselen is een uitsluitingsvoorwaarde voor het toekennen, uitbetalen of behouden van de Repower EU subsidies.

Het project moet voldoen aan alle wettelijke verplichtingen, meer bepaald de Europese, nationale en Vlaamse milieuwetgeving. 
Volgende activiteiten mogen in geen enkel geval onderdeel uitmaken van het project (exclusie lijst)[footnoteRef:2]:  [2:  In kader van de VIPA oproep, zal er voornamelijk de focus gelegd dienen te worden op punt 1 en 4 van deze exclusie lijst. Punt 2 en 3 zijn normaal niet van toepassing op de maatregelen die vallen onder het VIPA-project.] 

· Activiteiten met betrekking tot fossiele brandstoffen en investeringen in verband met fossiele brandstoffen, inclusief het downstreamgebruik ervan; 
· (Industriële) Activiteiten die vallen onder de ‘Emission Trading Scheme’ van de Europese Unie met voorziene emissies die niet lager liggen dan de desbetreffende benchmarks (de 10% meest efficiënte alternatieven);  [footnoteRef:3] [3:  Het in het bezit zijn van CO2 emissiehandel certificaten door aannemers die niet voldoen aan het DNSH-beginsel wordt niet aanvaard als inhoudelijke onderbouwing in de DNSH-analyse.] 

· Investeringen in faciliteiten voor afvalverwerking in stortplaatsen, mechanische biologische behandeling en verbrandingsinstallaties;  
· Activiteiten waarbij afvalverwijdering op lange termijn milieuschade kan veroorzaken (zoals nucleair afval, asbest, …); 

Bij de projectaanvraag moet een DNSH-analyse[footnoteRef:4] worden uitgevoerd die waar nodig met bewijsstukken wordt gestaafd. Voor het uitvoeren van de vereenvoudigde DNSH-analyse kan de aanvrager gebruik maken van het sjabloon (VIPA excel, tabblad 3) dat ter beschikking wordt gesteld. Richtlijnen over hoe deze analyse dient te gebeuren, staan in het sjabloon. VIPA als subsidiërende overheid en de aanbestedende opdrachtgever (=Zorg-/Welzijnsvoorziening) hebben het recht om bijkomende vragen te stellen i.k.v. de DNSH-analyse en kunnen verzoeken om bijkomende stavingstukken.  Respectievelijk de subsidiegerechtigde (=Zorg-/Welzijnsvoorziening) als de opdrachtnemer (= de aannemers) dienen ter alle tijden deze stavingstukken ter beschikking te kunnen stellen. [4:  Voor de projecten waarbij een vereenvoudigde analyse niet voldoende is voor één of meerdere van de milieudoelstellingen, zal de VIPA er bij de selectie van de projecten op toezien dat een DNSH-analyse werd uitgevoerd voor elke milieudoelstelling waar dat nodig is en dat enkel projecten die aan alle zes criteria voldoen goedgekeurd worden. In kader van deze subsidieoproep zal in haast alle gevallen de vereenvoudigde analyse volstaan, aangezien binnen de VIPA-oproep enkel deze maatregelen die positief evalueren op 5 van de 6 DNSH-voorwaarden weerhouden worden. De DNSH-voorwaarde “Circulaire economie, met inbegrip van preventie en recycleren is afhankelijk van de concrete uitvoering. In de vereenvoudigde analyse toont u zelf als voorziening aan, dat u hier rekening mee houdt. Mocht u van mening zijn dat u niet voldoet aan deze 6 DNSH-voorwaarden, dient u dit te melden aan VIPA. Indien na uitvoering blijkt dat u niet voldoet aan de DNSH-beginselen kunnen subsidies teruggevorderd worden.] 

In zoverre de verstrekte middelen worden aangewend voor de financiering van één of meerdere (overheids)opdrachten (uitvoering werken, de aankoop, huur, leasing van materiaal), is de aanbesteder (=Zorg-/Welzijnsvoorziening) ertoe gehouden om deze modelclausule  op te nemen in de opdrachtdocumenten, behoudens het voorwerp van de opdracht van die aard is dat het redelijkerwijs geen negatieve impact kan hebben op de zes milieudoelstellingen. Het naleven van de DNSH-verplichting moet contractueel bindend gemaakt zijn voor de uitvoering van het project; 
Daarnaast moet de aanbestedende Zorg- of Welzijnsvoorziening en de contracterende aannemer een redelijke inspanning leveren om de opdracht in zo groot mogelijke mate te verduurzamen over de gehele levenscyclus (van ontginning tot ontmanteling). Dit kan door bij de aanbesteding in te zetten op “Green procurement” of  “Circulaire aanbestedingen”. Binnen de DNSH-analyse zal door alle betrokken partijen hier de nodige duiding voor voorzien moeten worden. Concreet zal onder de rubriek circulaire economie gemotiveerd moeten worden welke acties hiervoor ondernomen zijn.



EXTRA INFORMATIE:
Voor het gros van de VIPA REPowerEU-projecten is een vereenvoudigde analyse voldoende.[footnoteRef:5] Als indiener dient u in het bijgevoegde sjabloon een beknopte motivatie te voorzien dat er geen impact is en dat het project geen elementen bevat die opgenomen zijn in de exclusielijst.  [5:  Voor de projecten waarbij een vereenvoudigde analyse niet voldoende is voor één of meerdere van de milieudoelstellingen, zal de VIPA er bij de selectie van de projecten op toezien dat een DNSH-analyse werd uitgevoerd voor elke milieudoelstelling waar dat nodig is en dat enkel projecten die aan alle zes criteria voldoen goedgekeurd worden. In kader van deze subsidieoproep zal in haast alle gevallen de vereenvoudigde analyse volstaan, aangezien binnen de VIPA-oproep enkel deze maatregelen die positief evalueren op 5 van de 6 DNSH-voorwaarden weerhouden worden. De DNSH-voorwaarde “Circulaire economie, met inbegrip van preventie en recycleren is afhankelijk van de concrete uitvoering. In de vereenvoudigde analyse toont u zelf als voorziening aan, dat u hier rekening mee houdt. Mocht u van mening zijn dat u niet voldoet aan deze 6 DNSH-voorwaarden, dient u dit te melden aan VIPA. Indien na uitvoering blijkt dat u niet voldoet aan de DNSH-beginselen kunnen subsidies teruggevorderd worden.] 

Bij twijfel kan u dit voorleggen aan de subsidiërende overheid (VIPA). Om te kunnen inschatten wat de DNSH-verplichting is, zal men terugvallen op de technische richtsnoeren van de Commissie, in het bijzonder bijlage I (Checklist “Geen ernstige afbreuk doen aan”), bijlage II (elementen ter ondersteuning van de DNSH-analyse) en bijlage IV (fictieve voorbeelden van de manier om de DNSH-analyse uit te voeren). 
Binnen de VIPA-oproep zal elke aanbestedende voorziening de nodige DNSH-analyse moeten maken op het vlak van circulaire economie. Bij sommige maatregelen zal het voldoende zijn om de aandachtspunten die in het sjabloon als default zijn opgenomen te volgen, andere maatregelen zullen vanuit de voorziening/aannemer extra duiding vragen.	
Voor batterijen kan u in de aanbestedende opdracht bijvoorbeeld terugvallen op de EU richtlijnen van duurzame en circulaire batterijen. Waarbij een percentage aan gerecycleerde grondstoffen uit “urban mining” voorzien is, en geduid wordt waar u met de batterij terecht kunt bij “end of life”.
Voor zonnecollectoren kan u in de aanbestedende opdracht bijvoorbeeld terugvallen op de federale fiche Duurzaam aankopen van zonnecollectoren.

