Begeleidende informatie i.v.m. de aan te tonen werkervaring als verpleegkundig specialist bij een erkenningsaanvraag o.b.v. overgangsmaatregelen

Bij de aanvraag van je erkenning op basis van overgangsmaatregelen is het essentieel om je werkervaring duidelijk en beknopt te beschrijven, zoals vereist in artikel 5 van het KB van 14 april 2024. Zorg voor een chronologisch overzicht van minimaal 3000 effectieve uren werkervaring in jouw specialisatiedomein of zorgcontext als verpleegkundig specialist gedurende de laatste 5 jaar vóór 1/1/2025.
In het chronologisch overzicht geef je een korte beschrijving van jouw ervaring met de rollen van de verpleegkundig specialist (klinisch expert en behandelaar, communicator, samenwerker, klinisch en professioneel leider, gezondheidsbevorderaar, organisator van kwaliteitsvolle zorg en innovatieleider, onderzoeker), zoals gedefinieerd in het advies van de Federale Raad van 12 november 2024: ‘Functie- en competentieprofiel van de verpleegkundig specialist’. (zie functie en competentieprofiel verpleegkundig specialist_Federale Raad Verpleegkunde_nov2024.pdf)
Gelieve gebruik te maken van het voorbeeld sjabloon. 
Belangrijk: Zorg ervoor dat de documenten ondertekend zijn door de werkgever(s) om de geldigheid van je werkervaring te bevestigen.


