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Nieuwe Handhygiënecampagne voor de Vlaamse Woonzorgcentra – 2025

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Op 5 mei, de Internationale Dag van de Handhygiëne, werd de handhygiënecampagne voor de Vlaamse woonzorgcentra officieel gelanceerd. Met dit starterspakket kunt u alvast kennis maken met het vernieuwd materiaal, afgestemd op de feedback die we de afgelopen periode van jullie ontvingen.

De affiches kregen een visuele make-over, met duidelijke iconen en een frisse, eigentijdse look en feel. In het starterspakket vinden jullie de volgende affiches terug:
· Handen wassen
· Handen ontsmetten
· Correct handschoenen aan- en uittrekken

Alle materialen uit het pakket kunnen kosteloos bijbesteld worden via onze website (https://www.departementzorg.be/nl/campagne-handhygiene-woonzorgcentra) . Dit kan eenvoudig via onderstaand stappenplan:

· Ga naar de gewenste affiche op de website 
· Klik op het balkje "Bestel deze publicatie"
· De publicatie komt automatisch in uw winkelmandje terecht
· Wilt u meer dan één publicatie bestellen?
· Sluit dan dit bestelscherm (uw bestelling blijft bewaard)
· Ga terug naar de lijst van publicaties en voeg andere publicaties toe
· Bevestig uw volledige bestelling op het bestelscherm zodra alle gewenste publicaties in uw winkelmandje zitten

Daarnaast ontwikkelden we ook een toolbox met aanvullende materialen. Deze materialen kunnen gebruikt worden om handhygiëne binnen het woonzorgcentrum bespreekbaar te maken, medewerkers op te leiden en praktische acties op te zetten. Doorheen het jaar zullen er stelselmatig nieuwe materialen aan deze toolbox worden toegevoegd. Deze toolbox kunt u ook op de website terugvinden. 

We hopen dat deze vernieuwingen bijdragen aan een sterker en visueler beleid rond handhygiëne in jullie woonzorgcentrum.


Team zorginfecties


‘Samen voor 100% handhygiëne’
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