[bookmark: _GoBack]Développeur Web Java
Lieu de l’entreprise / Région de Bordeaux, France

Vous êtes développeur web et vous voulez  vous épanouir dans votre métier ? 
Vous recherchez une entreprise conviviale, dynamique et une communauté de professionnels passionnés ? Nous recherchons de nouveaux talents !

Rejoignez ainsi une équipe à taille humaine et dispose de toutes les expertises utiles à la construction et la mise en place des applications web et mobiles.
Nous recherchons en particulier actuellement des Développeurs Web Full Stack JAVA H/F en CDI.

Mission :

· Développer et améliorer des systèmes informatiques, web et mobiles, répondant aux besoins des clients et utilisateurs par : 
· l’analyse des besoins, la recherche de solutions, 
· la participation à la conception
· le développement de codes 
· la réalisation de tests, le débogage
· la documentation 
· Aimer être polyvalent en traitant des besoins en front et en back-end, pour offrir des solutions de bout en bout en échangeant avec l’équipe projet
· Participer à toutes les phases du projet et aimer travailler en équipe en mode Agile, notamment avec les web-designer spécialistes en UX et UI
· Contribuer à la recherche et au développement interne de l’entreprise, en menant des projets, faisant des recommandations sur les technologies, comme les applicatifs ou les processus…
Profil :
De formation Bac +4/5 en informatique, ingénieur ou équivalent en cursus universitaire.
Vous êtes jeune diplômé ou avez jusqu’à trois ans d’expérience.
Vous êtes passionné par la technique et maîtrisez l’algorithmie.
Vous êtes curieux et aimez travailler avec des outils innovants et efficaces.
Vous aimez notamment travailler avec : 
· Langages : Java, javascript, kotlin ou équivalent
· API / web services : REST
· Plateformes de développement: Angular ou React
· Système de gestion de Base de données NoSQL : MongoDB ou équivalent
· Environnement : GIT

Pour réussir dans ce poste, vous aimez travailler en équipe et savez avancer en autonomie sur votre périmètre. Des notions d'anglais sont importantes pour intervenir sur des projets internationaux, lorsque nécessaire.
Nous vous proposons de conjuguer votre projet et vos compétences avec ceux d’une entreprise, qui saura vous permettre d’évoluer comme de vous former, gage de votre succès comme celui de l’entreprise. 
Entreprise et vos avantages :

L’entreprise, qui se développe régulièrement depuis 10 ans, est une ESN managée par ses fondateurs, eux-mêmes passionnés de développement. Elle intervient sur l’intégralité du cycle de vie de ses clients et est soucieuse de leur offrir les meilleures prestations. Elle véhicule des valeurs en interne comme auprès de ses clients : la transparence, l’excellence, la cohésion et l'engagement. 
Au delà, l’état d’esprit en interne, c’est la convivialité : les équipes aiment se retrouver autour de différentes activités, qui peuvent dépendent des affinités de chacun tant le sport, la musique que les afterworks ou les jeux vidéos. 
Vous pourrez intégrer des locaux neufs à Bordeaux, accessibles en tram et disposerez d’un salaire et d’avantages attractifs : 
· Rémunération selon expérience
· variable individuel selon performance 
· variable collectif 
· intéressement et PEE
· tickets restaurant et mutuelle

Grâce à cet esprit d’entreprise, cette cohésion rare et aux évolutions proposées, vous rejoindrez une entreprise sans turnover !
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