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Le groupe SKF est le premier fournisseur mondial de produits et de solutions sur les marchés des roulements, des solutions d’étanchéité, de la mécatronique, des systèmes de lubrification et des services. 
Présents dans 130 pays, SKF couvre tous les secteurs industriels : aéronautique, automobile, énergies, marine, médical, transport, métallurgie, agroalimentaire et compte 8 sites et plus de 3000 collaborateurs.
SKF Industrial Market France est en charge de la vente de produits, services et solutions au marché des constructeurs, des utilisateurs, des clients industriels et des distributeurs. Les activités de services, déclinées sous l’entité SKF Solution Factory, assure le développement et la réalisation de prestations techniques, la vente et la mise en route de systèmes de surveillance vibratoires et d’analyse électrique dédiées à l'amélioration des performances des machines.
SKF recherche aujourd’hui à améliorer la dématérialisation au sein de son département Customer Service Solution Factory qui a entamé depuis 1 an la dématérialisation et des solutions d’améliorations sont primordiales en interne et pour évoluer. 

Vous serez amené :
• A améliorer l’outil SharePoint. Ce dernier ne répondant plus à tous les besoins de notre service « Solution Factory » et aux nouvelles attentes des équipes.
• A améliorer la dynamique des tableaux de suivi de chacune des activités du service. 
• A soumettre des solutions d’amélioration sur les outils des activités du service. 
L’objectif étant d’améliorer les dispositifs internes du service mais également dans un souci de performance commercial.

Votre profil pour mener à bien ce sujet :
• Vous préparez un Bac+2 ou un diplôme supérieur (ou justifiant de compétences équivalentes) dans le domaine des technologies de l’information. 
• Vous avez des compétences dans les domaines Office 365 et Office 2016 et dans l’administration d’outils informatiques.  
• Vos qualités relationnelles vous permettront de tisser des liens avec les différentes équipes pour faire avancer vos problématiques.
• Votre esprit d’initiative vous permettra de proposer des solutions pertinentes.
• Vous avez une bonne capacité pour vous approprier de nouveaux outils.
• L’anglais lu et parlé serait un plus. 


Le poste est à pourvoir des maintenant !

[bookmark: _GoBack]Nos objectifs ? Vous assurez un véritable épanouissement et une pleine réussite dans votre fonction en vous faisant partager la stratégie, la culture et les valeurs du Groupe, en favorisant les synergies et la constitution de réseau, facilitant la transmission des expériences et des savoir-faire.

« Avec vos talents et notre savoir-faire il ne peut y avoir de limite
à tout ce que nous pouvons créer ensemble. » 

Votre candidature :

Ce poste vous intéressé ? Merci de faire parvenir votre candidature à : amelie.berteche@skf.com
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