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Développeur web (H/F) – Stage 
Localisation : Lyon
Disponibilité : Dès que possible
Type de contrat : Stage
Durée : Stage de 3 mois minimum 
NOTRE ENTREPRISE 
Infotel Conseil accompagne les directions Informatiques et Métiers des grandes entreprises depuis plus de 40 ans (Airbus, BNP Paribas, Banque de France, BPCE, Air France, Arkéa, Stellantis, etc.). C’est aujourd’hui plus de 3 000 Infotéliens qui ont rejoint le groupe en France (Paris, Toulouse, Lyon, Bordeaux, Lille, Rennes, Nantes, etc.) et à l’étranger (UK, Monaco, Allemagne, US, Canada, Inde, Maroc). Nous avons ainsi réalisé en 2024 un chiffre d’affaires de 294.8M€. 

Infotel Conseil, spécialiste des projets IT, intervient pour ses clients sur la gestion et l’évolution de leur patrimoine informatique. Retrouvez nos informations sur www.infotel.com.  

VOS MISSIONS 
· Objectif 
Au sein de notre pôle d'activité banque nous développons des nouvelles applications soumises à des contraintes de sécurité, de performance et de fiabilité. 
Vous serez intégré(e) à une équipe de développeurs et encadré(e) par un chef de projet et un leader technique. L’équipe est organisée en méthode agile. 
L’organisation permet une montée en compétences technique et fonctionnelle soutenue : clean code, peer programming, revue de code par un expert, etc.
· Principales activités 
[bookmark: _Hlk188364127]Vous avez pour missions principales :

· Analyse, Conception, développement de nouvelles fonctionnalités principalement back-end :  gestions de flux, API, etc.
· Développement Font-End
· Interaction avec le Product Owner et les représentants du métier
· Test techniques
· Intégration dans la chaine CI/CD
· Participation aux résolutions de problématiques de performance et d’architecture. 

Environnements techniques : C#, .net 8, SLQServeur, entity framework, Blazor, Ansible, Jenkins, SonarQube


VOTRE PROFIL
Nous recherchons un ou une stagiaire passionné(e) par le développent d’applications et la résolution de problèmes techniques. Une première expérience en C# est un plus.
Vous êtes rigoureux(se), faites preuve de réactivité et vous avez un goût prononcé pour les nouvelles technologies. Vous avez le sens du relationnel, êtes autonome et réactif(ve).
NOTRE ENVIRONNEMENT INFOTELIEN  
[bookmark: _Hlk188364274]Grâce à l’accompagnement d’un tuteur et d’un chef de projet, vous serez intégré(e) dans une équipe de collaborateurs motivés et passionnés. 
En devenant Infotélien(ne), vous rejoindrez une entreprise qui place la RSE au cœur de ses engagements à travers sa politique RH :  
· Égalité entre les femmes et les hommes (existence d’une communauté interne « Infot’Elles »),  
· Actions concrètes pour le bien-être et la qualité de vie au travail, 
· Charte Handicap « Nous sommes tous différents »,  
· Engagement pour le Numérique Responsable et l’environnement, 
· Etc. 
Nos offres de stage sont ouvertes à toutes et à tous, sans discrimination fondée sur des caractéristiques personnelles. Nos chargés de recrutement restent à disposition si vous souhaitez en savoir plus sur nos valeurs et nos engagements. 
Si votre profil est retenu, une chargée de recrutement prendra contact avec vous afin de discuter de votre parcours et de vos souhaits pour rejoindre Infotel. Vous aurez ensuite l’occasion de rencontrer l’un de nos ingénieurs d’affaires et/ou directeur d’agence avec qui vous pourrez échanger de manière plus précise sur nos opportunités.  


NOTRE AGENCE LYONNAISE

[bookmark: _Hlk188367936]Nous rejoindre, c’est…
· Bénéficier d’un suivi rigoureux, assuré à la fois par votre manager et votre équipe recrutement.
· Profiter d’une gestion dynamique de votre progression de carrière grâce à des missions valorisantes.
· Rejoindre une équipe enthousiaste et à l’écoute.
· Partager des moments conviviaux lors de nos événements tout au long de l’année !


Nous avons hâte de lire votre candidature !  
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