Onderwerp: Klacht over Week van de Lentekriebels

Beste heer/mevrouw [achternaam],

In Nederland nemen maar liefst 2.800 basisscholen, waarin ook uw basisschool, deel aan Week van de Lentekriebels. Vanaf groep 1 worden kinderen blootgesteld aan allerlei lesmateriaal dat in het teken staat van seksualiteit. Op expliciete wijze wordt aan de basisschoolleerlingen onderwijs gegeven over onder andere seks, zelfbevrediging en genderidentiteit.

Wij zijn hierdoor overvallen en geschrokken van de voorbeelden van de lesmaterialen die op internet te vinden zijn.

Wij ontvangen dan ook graag per ommegaande een (mondelinge dan wel schriftelijke) verklaring van u waarin u exact aangeeft welke materialen u heeft gebruikt om de leerlingen over seksualiteit (in de breedste zin des woords) te onderwijzen en de reden waarom u hiervoor heeft gekozen zonder de ouders voorafgaand aan deze week in te lichten over de door u gekozen (omstreden) methode. Daarnaast verlangen wij zo spoedig mogelijk inzage in het gehele lespakket.

Als ouders zijn wij ervan overtuigd dat het lesprogramma (SLO-richtlijnen, thema ‘Leerlijn 7652-thema-relaties-en-seksualiteit’) de natuurlijke ervaring en ontwikkeling van kinderen telkens in seksuele context trekt, met de nadruk op het bespreekbaar maken van geslachtsorganen vanaf groep 1. 

Bijvoorbeeld, de 'Richtlijn seksuele en relationele vorming' van de Rutgersstichting, beschrijft voor de leeftijdsfase 4 t/m 6 jaar vadertje en moedertje spelen als ‘seksspelletjes': 
"Ze ontdekken hun eigen lichaam en dat van anderen via spel (‘seksspelletjes’): kinderen gaan in deze fase ‘vadertje en moedertje’ en ‘doktertje’ spelen; eerst openlijk maar later ook stiekem, omdat zij leren dat jezelf naakt vertonen in het openbaar niet toegestaan is". 
Iets wat heel normaal is – vadertje en moedertje spelen – wordt hiermee in dubieuze context getrokken. 

Voorts worden oudere kinderen (groep 6 t/m 8) geconfronteerd met een 3D-clitoris. 
Dit lesprogramma lijkt nota bene meer op seksles voor kinderen dan op voorlichting. 

Door het normaal te maken geslachtsdelen en seksualiteit klassikaal te bespreken, in sommige van de lesmaterialen op een ronduit pornografische manier – en dan ook nog op een moment dat de meeste kinderen er niet aan toe zijn – worden natuurlijke en gezonde grenzen overschreden. 

Bovendien wordt het bespreken van geslachtsdelen in de context van lichamelijke ervaring, emoties en relaties, door de docent vanaf groep 1 genormaliseerd en wordt uiteindelijk bereikt dat een kind niet zal schrikken wanneer een pedofiel dit gesprek aangaat.

Opmerkelijk is overigens dat enerzijds eerst natuurlijke grenzen vakkundig worden afgebroken (namelijk dat kinderen een natuurlijk gevoel van schroom, de behoefte alleen met vertrouwde mensen, één op één, te praten over naaktheid, schaamte, verliefdheid of andere gevoelens hebben) door het kind te overvallen met een groepsgesprek over seksualiteit. En vervolgens moet het kind ineens wel zijn grenzen leren aangeven! 

Is het lesmateriaal eigenlijk wel zo 'normaal', 'veilig' en ‘niets om je over te schamen’? Kennelijk weet de Rutgers Stichting wel beter en raadt docenten aan om thuis ‘extra aandacht te hebben voor een veilige sfeer’, bijvoorbeeld:
· Om te zorgen dat ouders, broertjes en zusjes niet mee kunnen luisteren, kun je kinderen oordopjes of een koptelefoon laten gebruiken. Vragen stellen kan dan in de chat” 

Er zijn andere manieren om kinderen op een bij hun ontwikkeling en eigen ervaring passende manier te leren om grenzen aan te geven. Wij als ouders wensen daar voor het grootste gedeelte zelf invulling aan te geven en voor het overige, graag vooraf op de hoogte te worden gesteld door u over wanneer en hoe de school invulling zal geven aan kerndoel 38 uit het Besluit vernieuwde kerndoelen WPO. 

Met vriendelijke groet,

[naam ouders]
