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NARODOWY PROGRAM ROZWOJU CZYTELNICTWA .
(Priorytet 3.2)
W roku 2023 Szkoła Podstawowa  uzyskała dofinansowanie z Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa. 
Narodowy program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 jest programem uchwalonym na lata 2021 - 2025 przez Radę Ministrów w celu poprawy stany czytelnictwa w Polsce poprzez wzmacnianie roli bibliotek. Program jest realizowany przez  Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu, przy zaangażowaniu Biblioteki Narodowej, Instytutu Książki i Narodowego Centrum Kultury we współpracy z Ministerstwem Edukacji i Nauki jako Operatorem Piorytetu 3 dotyczącego bibliotek szkolnych.
Wniosek złożony przez naszą szkołę został zaakceptowany. Otrzymaliśmy dofinansowanie na realizację działań określonych w Kierunku interwencji 3.2 dla bibliotek szkolnych. Zakup nowości wydawniczych oraz działania promujące czytelnictwo. Realizację działań rozpoczęliśmy w kwietniu 2023r.
Wartość dofinansowania to kwota  12 000,00 zł, a całkowita wartość zadania, wraz z wkładem własnym, to kwota 15000,00 zł.
Zaplanowane działania uwzględniają potrzeby dzieci i młodzieży  naszej szkoły. Przyznana dotacja oraz środki własne będą wykorzystane na propagowanie i rozwijanie czytelnictwa oraz zakup książek.
Propozycje zakupów książek będą konsultowane z Radą Rodziców i Radą Pedagogiczną.
W zakresie doradztwa w podejmowanych działaniach skorzystamy ze wsparcia LSCDN.
Informacje  o ralizacji zaplanowanych działań będą umieszczane na stronie szkoły / zakładka Biblioteka 
Anna Kusyk – nauczyciel bibliotekarz
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