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Overskrift 1 brukes som dokumenttittel 
Ingress (egen stil) Det var en gang en konge, og den kongen hadde hørt tale om et skip som gikk like fort til lands som til vanns. Så var det tre brødre borte i en skogbygd; den eldste hette Per. 
Så var det tre brødre borte i en skogbygd; den eldste hette Per, den andre hette Pål og den yngste Espen Askeladd, av det han støtt satt og grov og raket i asken. Men den søndagen da det ble lyst opp om skipet som kongen ville ha, var det som av en hendelse at han var ved kirken han også. Da han kom hjem og fortalte det, ba Per, som var den eldste, mor si om niste; for nå ville han i veien og friste om han kunne bygge skipet og vinne kongsdatteren og halve riket. Da han hadde fått nisteskreppen.
[bookmark: _Toc52881999]Konkrete forslag
Høyre ønsker å starte en dialog med de andre nordiske landene med sikte på å gjøre fergetrafikken mellom våre land til en nullutslippssone. 
Høyre vil stille krav om nullutslipp i flere fergesamband som ikke egner seg for elektrifisering. Da er hydrogen det mest aktuelle alternativet. 
Høyre vil ta initiativ til etablering av «knutepunkt» for hydrogen i Norge. Ved disse hydrogen-knutepunktene kan det legges til rette for kollektivtrafikk, båtruter, ferger og industri som bruker hydrogen. 
Med vennlig hilsen
Ola Normann
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