Text Mailberg – Pulkautaler 

Ohrenschmaus der Sonderklasse – das Abschlusskonzert des Silberbauer Musikfestes Thayatal in der Schlosskirche Mailberg

Den krönenden Abschluss des internationalen Festivals „Silberbauer Musik-Thayatal“ bildete das Konzert ‚Poesie in der Vokalmusik‘ in der Schlosskirche Mailberg.

Gemeinsam mit dem Vokalquintett ‚Ensemble Frizzante‘ erfreute die Organisatorin und Organistin Kateřina Málková das Publikum in der Mailberger Schlosskirche mit einem Orgelkonzert auf höchstem musikalischen Niveau. 

Unter dem Titel ‚Poesie in der Vokalmusik‘ standen Werke von Johann Jakob Froberger (1616 – 1667), Johann Sebastian Bach (1685 – 1750), aber auch neue Kompositionen auf dem Programm. 

Es war das erste Festival an dem ausschließlich auf Orgeln des mährischen Orgelbauers Josef Silberbauer gespielt wurde. Etwa 55 Werke Silberbauers sind belegt. Viele seiner Orgeln finden sich im Weinviertel; u.a. in Großharras, Seefeld-Kadolz, Unterretzbach, Mailberg. Die Orgel in Mailberg geht auf das Jahr 1793 zurück. 

Ein besonderes Highlight des Konzertabends war die Anwesenheit des jungen tschechischen Komponisten Lukáš Sommer. Die Uraufführung seines Stückes ‚Das Buch der Madrigale‘ in fünf Sätzen bildete den fulminanten Abschluss des Programms.

„Die Stimmen des Vokalensembles in Kombination mit dem Orgelspiel von Kateřina Málková waren unglaublich – ein Gänsehautgefühl der Sonderklasse“, meinte ein Konzertgast begeistert.

Organistin:
[bookmark: _GoBack]Kateřina Málková, hat sich zum Ziel gesetzt, die Orgel als Konzertinstrument bekannter zu machen. Sie absolvierte ihr Studium am Konservatorium in Brünn in der Klasse von Prof. Petr Kolař. Es folgte ein weiteres Studium an der Akademie für darstellende Künste in Prag in der Klasse von Doc. Jaroslav Tuma, sowie ein Auslandspraktikum in Lübeck, Deutschland, wo sie bei Prof. Arvida Gasta studierte. 

Vokalquintett:
Das Ensemble Frizzante steht für atemberaubenden Gesang. Gegründet 2015 als Gruppe professioneller Sänger führender Brünner Chöre, wollten sie einen Kontrapunkt zur Aufführung großer Chorwerke und Opern finden. Ihre Intention ist es, selten aufgeführte oder vergessene Kompositionen zu entdecken, die menschliche Stimme mit den Musikinstrumenten zu verbinden und gemeinsam mit dem Publikum die Schönheit und Harmonie der Gesangslinien zu genießen.

Komponist:
Lukáš Sommer, geboren 1984, ist ein junger tschechischer Komponist. Er studierte Gitarre bei Professor Vilma Manová und Komposition bei Professor Jiří Churáček am Konservatorium in České Budějovice. 2009 absolvierte er die Akademie der darstellenden Künste in Prag, wo er Komposition bei Professor Ivan Kurz studierte.
Mehr als 50 Werke stammen aus seiner Feder. Neben Orchestermusik, Kammermusik, Vokalmusik komponiert er auch Werke für Kinder. 
Die Oper Ela, Hela und Stop, ein Libretto von Vaclav Havel, nimmt unter seinen Werken einen besonderen Platz ein. 
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