POLÍTICA DE PRIVACIDAD Y COOKIES
VERSIÓN DEL 30/06/2025
Las ofertas de viajes en el sitio web  https://www.perfectescapes.com/es-ES  son ofrecidas por la empresa PERFECTSTAY.COM como parte de una asociación de marca blanca con Perfect Escapes. Los sitios dedicados a estas ofertas de viajes son gestionados exclusivamente por PERFECTSTAY.COM, y las ventas se realizan y gestionan exclusivamente por PERFECTSTAY.COM.	Comment by Judith Fontenille: A confirmer
El presente documento tiene como objetivo detallar las condiciones generales de uso de los sitios, explicar cómo PERFECTSTAY.COM gestiona las cookies y cómo puede configurarlas, y finalmente describir cómo PERFECTSTAY.COM recopila, conserva, procesa, comparte o transfiere sus datos personales (en adelante, la "Política de Privacidad"). La Política de Privacidad se aplica cuando visita el sitio o cuando realiza un pedido de acuerdo con nuestras Condiciones Generales de Venta.
La Política de Privacidad le permite obtener información clara, sencilla y transparente sobre el origen y el uso de la información que procesamos y sobre los derechos de los que dispone.
Al utilizar los sitios, usted declara aceptar los términos de la presente Política de Privacidad. Esta Política de Privacidad podrá ser modificada para reflejar cambios en la Regulación Aplicable o aquellos realizados en nuestros servicios. La nueva Política de Privacidad se aplicará a partir de la fecha de su publicación. Si contiene modificaciones importantes, se lo informaremos por todos los medios posibles.
1. DEFINICIONES
"Cliente": Designa a cualquier cliente que haya realizado un Pedido.
"Pedido": Designa cualquier reserva de servicio realizada por el Cliente en el Sitio, por teléfono o en una agencia asociada a PERFECTSTAY.COM.
"Datos Personales": Designa cualquier información relacionada con una persona física identificada o identificable, es decir, que puede ser identificada directa o indirectamente, en particular mediante referencia a un identificador, como un nombre, un número de identificación, datos de ubicación, un identificador en línea o a uno o más elementos específicos propios de su identidad física, fisiológica, genética, psíquica, económica, cultural o social.
"Regulación Aplicable": Designa la regulación aplicable al tratamiento de Datos Personales, en particular la ley nº 78-17 del 6 de enero de 1978 relativa a la Informática, los archivos y las Libertades y el Reglamento 2016/679 del 27 de abril de 2016 relativo a la protección de las personas físicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y a la libre circulación de dichos datos.
"Tratamiento" o cualquier derivado: Designa cualquier operación realizada por cualquier medio aplicada a Datos Personales, como la recopilación, el registro, la organización, la estructuración, la conservación, la adaptación o modificación, la extracción, la consulta, el uso, la comunicación, la puesta a disposición, la comparación o interconexión, la limitación, el borrado o la destrucción.
"Sitio": Designa el sitio web gestionado por PERFECTSTAY.COM y accesible en la dirección https://www.perfectescapes.com/es-ES en su versión web y móvil, así como las aplicaciones móviles correspondientes.	Comment by Judith Fontenille: A confirmer
2. PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES

Según la Regulación Aplicable, el responsable del tratamiento es PERFECTSTAY.COM, una Sociedad por Acciones Simplificada con un capital de 489.798 €, cuya sede social se encuentra en 10 rue de Penthièvre 75008 París, registrada en el RCS de París con el número 818 188 385. Puede contactar con nuestro delegado de protección de datos en esta dirección o bien por correo electrónico en dpo@perfectstay.com.
El Tratamiento de sus Datos Personales puede estar basado en su consentimiento, puede ser necesario en caso de Pedido para la ejecución del contrato al que usted es parte como Cliente, en el cumplimiento de una obligación legal (por ejemplo, el acceso a sus Pedidos superiores a 120 euros, las obligaciones de conservación de facturas, etc.) o en la persecución de un interés legítimo (por ejemplo, mejorar nuestros servicios o luchar contra el fraude).
Implementamos medidas técnicas y organizativas apropiadas para tratar sus datos de conformidad con la Regulación Aplicable y garantizar un nivel de seguridad adecuado al riesgo, protegiendo sus Datos Personales contra pérdidas, abusos, accesos no autorizados, divulgaciones y modificaciones.
2.1 ¿Qué Datos Personales recopilamos?
El carácter opcional u obligatorio de los Datos Personales que nos proporciona se señala en los formularios de recopilación. Sin la comunicación de la información obligatoria, no podrá beneficiarse de nuestros servicios.
Además de los Datos Personales que nos proporciona, también podemos recopilarlos a través de nuestros servicios.
Durante sus visitas al Sitio, podemos recopilar sus datos de conexión y navegación. En las condiciones detalladas en el artículo 3 sobre Cookies, con su consentimiento cuando sea necesario, podemos recopilar mediante cookies y otros rastreadores, su dirección IP, las ofertas visualizadas, el recorrido y la navegación, y más en general su comportamiento en el Sitio.
Usted garantiza ser mayor de edad o haber sido autorizado por el titular de la responsabilidad parental.
Como Cliente, podemos solicitarle que nos proporcione toda la información siguiente para cada viajero, incluidos aquellos que representa: nombre, apellidos, fecha de nacimiento, referencia del pasaporte (número, fecha de emisión, fecha de caducidad), nacionalidad y cualquier otra información pertinente solicitada por los proveedores de PERFECTSTAY.COM. Usted garantiza haber obtenido el consentimiento de los viajeros cuyos Datos Personales comunica y que es titular de la autoridad parental en el caso de que este viajero sea menor de 16 años.
También debe proporcionarnos su número de teléfono para que podamos contactarlo en cualquier momento en relación con sus Pedidos.
Los datos bancarios que comunica en el marco del Pedido son recopilados por nuestros proveedores de servicios bancarios y no son conservados por PERFECTSTAY.COM.
Podremos solicitarle ciertos elementos que permitan asegurarnos de la regularidad del pago. Asimismo, en el marco del ejercicio de sus derechos detallados en el artículo 2.5, en caso de duda razonable sobre su identidad, podremos solicitarle ciertos elementos que permitan acreditar su identidad.
2.2. ¿Por qué recopilamos sus Datos Personales?
Tratamos sus Datos Personales para los siguientes propósitos:
Gestionar sus Pedidos y nuestra relación 
Cuando realiza un Pedido de una de nuestras ofertas, los Datos Personales recopilados nos permiten llevar a cabo las operaciones relacionadas con la gestión de los Clientes respecto a los contratos, pedidos, facturas, contabilidad, seguimiento de la relación con el cliente (servicios solicitados, importe, fecha, historial de Pedidos, etc.), la gestión de reclamaciones, impagos, litigios y el servicio postventa.
Esta información también podrá ser conservada a efectos de prueba en cumplimiento de la Regulación Aplicable.
Mejorar nuestro servicio 
La información y los datos que le conciernen nos permiten mejorar nuestro servicio, por ejemplo, estableciendo estadísticas comerciales, estudios, encuestas, pruebas o medidas de audiencia (número de páginas vistas, número de conexiones, etc.), modificando nuestro Sitio según los comportamientos de navegación observados, con fines de formación de nuestro personal, para pedirle su opinión, etc.
Podemos memorizar sus preferencias según, en particular, las visualizaciones de las ofertas en el Sitio, su navegación y su comportamiento en el Sitio.
Luchar contra el fraude 
Algunos de sus Datos Personales son tratados para determinar el riesgo de fraude asociado a cada Pedido y, en su caso, solicitar información adicional, modificar las modalidades de pago del Pedido o incluso cancelarlo.
Permitirnos ejercer nuestros derechos 
El Tratamiento de sus Datos Personales puede ser necesario para la constatación, el ejercicio o la defensa de nuestros derechos en justicia.
Permitirle ejercer sus derechos 
Podremos tratar algunos de sus Datos Personales para permitirle ejercer los derechos previstos por la Regulación Aplicable y detallados en el artículo 2.5.
2.3 ¿Quiénes son los destinatarios de sus Datos Personales?
En el estricto marco de los fines expuestos en el artículo 2.2, podríamos comunicar sus Datos Personales a:
· Nuestros subcontratistas, según lo dispuesto en la Regulación Aplicable, que procesan sus Datos Personales siguiendo nuestras instrucciones y en nuestro nombre. Esto incluye nuestro proveedor de alojamiento del Sitio, proveedores de servicios informáticos, proveedores de pago, servicios tecnológicos, publicitarios, y proveedores en el marco de concursos o promociones de fidelización, entre otros. Algunos de estos subcontratistas podrían procesar sus Datos Personales para recopilar su opinión después de su Pedido y exclusivamente para este fin. La gestión de sus datos bancarios es realizada por un proveedor externo según el estándar PCI DSS, que garantiza la máxima seguridad de sus datos de pago.
· Nuestros proveedores, como hoteles, líneas aéreas, transportistas y proveedores de actividades turísticas, quienes son responsables de su propio Tratamiento.
· Nuestros socios, quienes pueden procesar sus Datos Personales para fines propios. Esto incluye a nuestros proveedores de reservas de vuelos, como GDS Amadeus IT Group SA o Pyton Communication Service BV, que son responsables de los Tratamientos independientes en lo referente a sus datos de reservas de vuelos con PERFECTSTAY.COM. Procesan sus Datos Personales para fines compatibles con la realización de Pedidos y la emisión de billetes de transporte. Si desea beneficiarse de una solución de financiación proporcionada por un socio tercero de PERFECTSTAY.COM (por ejemplo, el pago en tres o cuatro plazos con tarjeta de crédito), este socio bancario será responsable del Tratamiento, pero podemos comunicarle Datos Personales para que pueda beneficiarse de esta financiación. Del mismo modo, si contrata un seguro a través de nuestro Sitio, la aseguradora o su representante será responsable del Tratamiento, pero podemos comunicarle Datos Personales para que pueda beneficiarse de esta cobertura. 
· Autoridades, como tribunales, policía u oficiales ministeriales, quienes podrían solicitarnos que divulguemos Datos Personales en el marco de sus funciones. Asimismo, podemos comunicar sus Datos Personales si es necesario para garantizar nuestros derechos, su seguridad o la de terceros, o para investigar un caso de fraude.
Sus Datos Personales podrían ser transferidos a un país fuera del Espacio Económico Europeo que no ofrezca un nivel de protección adecuado según la Regulación Aplicable. Antes de realizar dicha transferencia, PERFECTSTAY.COM tomará todas las medidas necesarias para garantizar que los destinatarios implementen medidas técnicas y organizativas adecuadas para garantizar la seguridad de los Datos Personales y aseguren el mismo nivel de protección exigido por la Regulación Aplicable, utilizando en particular cláusulas contractuales tipo validadas por la Comisión Europea o normas corporativas vinculantes. Puede obtener una copia de estas garantías contactándonos en los datos de contacto indicados en el artículo 2.5.
Además, en caso de que PERFECTSTAY.COM sea vendida o cedida total o parcialmente a un tercero, sus Datos Personales podrían ser transferidos a dicho tercero en cumplimiento con la Regulación Aplicable.
2.4 ¿Cuánto tiempo conservamos sus Datos Personales?
Conservamos sus Datos Personales durante el tiempo estrictamente necesario para los fines expuestos en el artículo 2.2 y en cumplimiento con la Regulación Aplicable.
Los Datos Personales de un Cliente se conservan durante el tiempo necesario para la gestión de la relación comercial, es decir, durante la duración de la ejecución de los servicios solicitados más tres años. Tras este período, archivaremos sus Datos Personales y los conservaremos el tiempo necesario para cumplir con nuestras obligaciones legales o para proteger o defender nuestros derechos (por ejemplo, el acceso a sus Pedidos superiores a 120 euros durante 10 años según el artículo L213-1 del Código de Consumo, o las obligaciones de conservación de facturas durante 10 años según el artículo L123-22 del Código de Comercio, o el período de prescripción general de 5 años según el artículo 2224 del Código Civil, o durante la duración de una acción judicial).
La información bancaria que usted proporciona como parte del Pedido es recopilada por nuestros proveedores de servicios bancarios y no es conservada por PERFECTSTAY.COM.
Las estadísticas de medición de audiencia, la información almacenada en su terminal (por ejemplo, cookies) o cualquier otro elemento que le identifique y permita su trazabilidad, así como los datos de tráfico brutos asociados a un identificador, no se conservan más allá del tiempo necesario para los fines expuestos en el artículo 3.
En caso de que ejerza su derecho a la supresión o a la oposición, sus Datos Personales serán eliminados de nuestra base activa pero podrían conservarse durante el período de prescripción aplicable o durante el tiempo que la ley nos obligue a conservarlos, siendo almacenados en nuestros archivos.
2.5 ¿Cuáles son sus derechos según la Regulación Aplicable?
Bajo las condiciones y límites previstos en la Regulación Aplicable, usted tiene derecho a:
· Acceder a sus Datos Personales.
· Rectificar, completar o actualizar sus Datos Personales.
· Oponerse al Tratamiento de sus Datos Personales (i) basado en nuestros intereses legítimos por razones relacionadas con su situación particular y/o (ii) con fines de prospección, incluido el perfilado en la medida en que esté relacionado con dicha prospección.
· Solicitarnos la eliminación de sus Datos Personales en los siguientes casos: ✔ Los Datos Personales ya no son necesarios para los fines expuestos en el artículo 2.2. ✔ Cuando el Tratamiento de sus Datos Personales se base exclusivamente en su consentimiento y usted decida retirarlo. ✔ Para oponerse al Tratamiento de sus Datos Personales con fines de prospección, incluido el perfilado relacionado con dicha prospección. ✔ Los Datos Personales han sido tratados de forma ilegítima. ✔ Los Datos Personales deben eliminarse para cumplir con una obligación legal.
Este derecho a la eliminación no se aplica cuando el Tratamiento de sus Datos Personales sea necesario para: ✔ El ejercicio del derecho a la libertad de expresión e información. ✔ Cumplir con una obligación legal que nos obligue a procesar sus Datos Personales. ✔ Fines estadísticos, en la medida en que el derecho a la eliminación pueda hacer imposible o comprometer gravemente la realización de los objetivos del Tratamiento. ✔ La constatación, el ejercicio o la defensa de derechos legales.
· Solicitarnos la limitación del Tratamiento de sus Datos Personales en los siguientes casos: ✔ Durante un período que nos permita verificar la exactitud de sus Datos Personales. ✔ El Tratamiento es ilegítimo y usted se opone a la eliminación de sus Datos Personales y exige en su lugar la limitación de su uso. ✔ Ya no necesitamos los Datos Personales pero usted los necesita para la constatación, el ejercicio o la defensa de derechos legales. ✔ Durante la verificación para determinar si los motivos legítimos perseguidos prevalecen sobre los suyos cuando se opone, por razones relacionadas con su situación particular, al Tratamiento de sus Datos Personales basado en nuestros intereses legítimos.
· Solicitarnos la portabilidad de los Datos Personales que usted nos haya proporcionado voluntariamente, es decir, recibirlos en un formato estructurado, de uso común y lectura mecánica. Podemos transmitirlos directamente a otro responsable del Tratamiento si lo desea y si es técnicamente posible.
· Presentar una reclamación ante la CNIL.
· Retirar su consentimiento al Tratamiento de sus Datos Personales cuando dicho Tratamiento se base en su consentimiento. En tal caso, no podrá seguir beneficiándose de nuestros servicios vinculados a este consentimiento.
· Definir las directrices relacionadas con la conservación, eliminación y comunicación de sus Datos Personales después de su fallecimiento. Estas directrices pueden modificarse o revocarse en cualquier momento. ✔ Las directrices generales sobre el conjunto de sus Datos Personales pueden registrarse ante un tercero de confianza digital certificado por la CNIL. ✔ Las directrices específicas relacionadas con el Tratamiento de sus Datos Personales por parte de PERFECTSTAY.COM pueden registrarse ante nosotros.
· Inscribirse en la lista de oposición a la prospección telefónica directamente ante el servicio Bloctel.
· Para ejercer sus derechos con PERFECTSTAY.COM, puede consultar la sección de Preguntas Frecuentes sobre Datos Personales que detalla para cada derecho las modalidades aplicables o contactarnos por correo electrónico en la dirección contact@perfectstay.com.
3. POLÍTICA RELATIVA A LAS COOKIES

3.1. ¿Qué es una cookie y para qué sirve?
Durante la consulta del Sitio, informaciones relacionadas con su navegación podrán ser registradas con su consentimiento en archivos o rastreadores comúnmente llamados "Cookies" e instalados en su terminal (ordenador, tableta, teléfono inteligente, etc.). Permiten reconocer el dispositivo que utiliza con el fin de facilitar su navegación en el Sitio, permitiendo, por ejemplo, mostrar más rápidamente páginas que ya ha visitado, evitar que tenga que comunicar nuevamente sus identificadores o recopilar y almacenar informaciones relacionadas con su navegación en el Sitio con el fin de ofrecerle servicios o publicidades personalizadas.
Durante su navegación por Internet, Cookies pueden ser depositadas por terceros que utilicen esta tecnología en su propio sitio o en nuestro Sitio. En este caso, estas Cookies están sujetas a las políticas de privacidad de estos terceros (ver la lista de nuestros socios y sus políticas de privacidad en el artículo 3.4 a continuación).
Usted es libre de consentir o no el registro de Cookies y de modificar esta elección en cualquier momento.
3.2 ¿Qué tipologías de cookies utilizamos y con qué fines?
Sujeto a sus elecciones, los siguientes tipos de cookies pueden ser depositados en el terminal del Cliente por PERFECTSTAY.COM:
Cookies estrictamente necesarias (no opcionales): Las cookies técnicas y funcionales son necesarias para que el Sitio funcione de manera óptima, simplifiquen su recorrido como cliente y le permitan utilizar los servicios y funcionalidades del Sitio (como recordar sus preferencias de idioma, la resolución de pantalla u otros ajustes locales). Sin estas cookies, el Sitio no funcionará o no lo hará tan bien como desearíamos; PERFECTSTAY.COM no podría proporcionar el Sitio o algunos de los servicios o funcionalidades solicitados. Estas cookies también permiten generar datos estadísticos anónimos exclusivamente para PERFECTSTAY.COM y proteger el Sitio contra amenazas y fraudes.
3.3 ¿Cómo configurar las cookies?
Durante su primera visita al Sitio, y luego a intervalos regulares, un banner le informa sobre el uso de cookies y le invita a aceptarlas, configurarlas según sus fines o rechazarlas. Además, en cualquier momento, puede modificar sus elecciones y, en particular, retirar su consentimiento para el depósito de cookies opcionales.
La configuración de cookies puede modificar las condiciones de acceso al Sitio. Rechazar todas las cookies puede tener un impacto significativo en el acceso y uso del Sitio.
Configuración de cookies desde su navegador: Su navegador puede configurarse para notificarle sobre las cookies depositadas en su terminal y permitirle aceptarlas o rechazarlas.
La configuración está descrita en el menú de ayuda de los navegadores, que le permite modificar sus preferencias en materia de cookies.
A continuación, se describe cómo proceder en diferentes navegadores para desactivar cookies de terceros o eliminar las cookies que seleccione:
	NAVEGADOR
	MODALIDADES

	Google Chrome
	https://support.google.com/chrome/answer/95647?co=GENI E.Platform%3DDesktop&hl=fr&oco=1

	Firefox
	https://support.mozilla.org/fr/kb/sites-disent-cookies-bloques-les-debloquer

	Internet Explorer
	https://support.microsoft.com/fr-fr/topic/description-des-cookies-ad01aa7e-66c9-8ab2-7898-6652c100999d



Configuración de cookies desde nuestro Sitio: Tiene la posibilidad de configurar las cookies o retirar su consentimiento en cualquier momento en el Sitio haciendo clic en el enlace "Configurar cookies" que está disponible permanentemente en la parte inferior de la página del Sitio.
	Comment by Judith Fontenille: A adapter en fonctions des cookies qui seront utilisés
3.4 Lista de nuestros socios




	Socios
	Finalidades de las cookies
	Descripción

	Nombres de cookies


	Google Ads, Display, Pmax
https://policies.google.com/privacy 
	Publicidad y redes sociales

	Utilizamos las herramientas publicitarias de Google para mostrar anuncios relevantes, realizar un seguimiento del rendimiento y optimizar las campañas publicitarias.
	IDE, ANID, DSID, _gcl_au

	Google Analytics
https://policies.google.com/privacy 
	Estadísticas y medición del desempeño

	Utilizamos Google Analytics para analizar el comportamiento de los usuarios en el sitio web, mejorar los servicios y optimizar la experiencia del usuario.
	_ga, _gid, _gat, AMP_TOKEN

	YouTube
https://www.youtube.com/howyoutubeworks/our-commitments/protecting-user-data/ 

	Analítica y redes sociales


	Usamos cookies de YouTube para insertar videos y medir la participación del usuario con ese contenido.
	VISITOR_INFO1_LIVE, YSC

	Meta (Facebook and Instagram Ads)
https://www.facebook.com/privacy/policy 
	Publicidad y redes sociales

	Utilizamos metaherramientas para publicar anuncios dirigidos en Facebook e Instagram y realizar un seguimiento de las conversiones.

	fr, _fbp, _fbc

	LinkedIn Ads
https://fr.linkedin.com/legal/privacy-policy?mcid=7110350909246701665&gclid=Cj0KCQiAsOq6BhDuARIsAGQ4-zgRcvnOpKyKZv3AB_YrDT6coQ_6SwzQVg3zcATbi1fqkS-Hph_8ZuwaArCnEALw_wcB&src=go-pa&veh=null&trk=sem-ga_campid.20544689979_asid.160293174464_crid.674005607197_kw.promotion+linkedin_d.c_tid.kwd-299437561639_n.g_mt.b_geo.9198620 
	Publicidad y redes sociales

	Utilizamos LinkedIn Ads para mostrar anuncios personalizados y medir su impacto en los visitantes comerciales.
	bcookie, li_gc, lidc

	Rakuten/TradeDoubler (Affiliate)
https://global.fr.shopping.rakuten.com/politique-de-confidentialite/ 
	Marketing de afiliación

	Estas cookies rastrean los clics y las conversiones relacionadas con las campañas de afiliados y recompensan a nuestros socios afiliados en consecuencia.

	rtdid, tr_cookie, TDID

	Criteo (Retargeting)
https://www.criteo.com/fr/privacy/ 
	Publicidad y retargeting publicitario

	Utilizamos Criteo para reorientar a los usuarios que han visitado nuestro sitio, mostrando anuncios personalizados en otras plataformas.
	uid, cto_bundle, criteo_userid

	SEMrush
https://fr.semrush.com/company/legal/privacy-policy/ 
	Analizar SEO
	Se utiliza para recopilar datos sobre el tráfico de nuestro sitio y el posicionamiento SEO para optimizar el rendimiento orgánico.
	SEMrushID, SEMrushTrack

	E-Mail Marketing Tools
	Marketing directo
	Las cookies de nuestras herramientas de marketing por correo electrónico rastrean las interacciones de los usuarios con nuestros correos electrónicos para personalizar y mejorar las campañas (por ejemplo, HubSpot, Mailchimp).
	mailchimp_id, hs_ab_test

	OneTrust
https://www.onetrust. fr/avis-concernant-les- cookies/
	Gestión del consentimiento

	Utilizamos OneTrust para gestionar las preferencias del usuario y el consentimiento con respecto a las cookies, de acuerdo con las normas de privacidad aplicables.
	OptanonConsent, OptanonAlertBoxClosed

	Hotjar
https://www.hotjar.com/legal/policies/privacy/ 
	Experiencia de usuario y análisis

	Las cookies de Hotjar se utilizan para recopilar información sobre el comportamiento del usuario y comentarios para mejorar la accesibilidad del sitio web.
	_hjSession, _hjIncludedInPage

	TripAdvisor
https://tripadvisor. mediaroom.com/FR- privacy-policy
	Publicidad y redes sociales

	Utilizamos widgets y cookies de TripAdvisor para mostrar reseñas e integrar servicios de viajes, mientras realizamos un seguimiento de la participación del usuario con el widget.

	TAUnique, TATravelInfo

	AB Tasty
https://www.abtasty.com/fr/politique-protection-vie-privee/ 
	Funcional y estrictamente necesario


	AB Tasty es una solución francesa que permite realizar pruebas A/B en las páginas web de un Sitio. El objetivo es definir la variación que funcionará mejor para ofrecer una mejor experiencia a los usuarios optimizando el rendimiento ergonómico del Sitio.

	ABTasty, ABTastySession, ABTastyDomainTest



4. CONTENIDOS

Todos los elementos publicados por PERFECTSTAY.COM o sus socios y en particular el Sitio, correos electrónicos, incluidos logotipos, textos, fotografías, imágenes, ilustraciones, etc. es propiedad de PERFECTSTAY.COM o sus socios. Este contenido está protegido por la ley de propiedad intelectual, el derecho del productor de la base de datos o el derecho común.
Por lo tanto, no debe utilizar ninguno de estos contenidos sin nuestra autorización previa expresa por escrito.
El Sitio puede contener enlaces de hipertexto que conduzcan a otros sitios web publicados por terceros o integrar contenido que no ha sido producido por PERFECTSTAY.COM. No podemos ser responsables de estos enlaces, referencias y contenidos.

5. FUNCIONAMIENTO DEL SITIO

Hacemos nuestros mejores esfuerzos para garantizar la disponibilidad y el correcto funcionamiento del Sitio. Sin embargo, no podemos garantizar que el Sitio esté libre de errores o mal funcionamiento, ni que funcione sin interrupciones o que sea compatible con cualquier equipo. En particular, el acceso al Sitio podrá suspenderse o limitarse ocasionalmente con fines de mantenimiento correctivo o evolutivo.

