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Lettre recommandée avec accusé de réception


Objet : Demande de résiliation du contrat d’assurance de prêt immobilier n° [numéro de contrat]


Madame, Monsieur,

J’ai contracté auprès de votre établissement un prêt immobilier d’un montant de [montant du prêt] euros pour une durée de [durée du prêt] le [date de signature de l’offre de prêt].

J’ai souscrit par ailleurs une assurance de prêt immobilier auprès de [indiquer le nom de l’assurance] afin de garantir le prêt, validé par vos services.

J’aimerais cependant résilier ce contrat d’assurance conformément au droit qui m’est conféré par l’article article L312-9 du Code la consommation et adhérer à un autre contrat d’assurance. Vous trouverez en copie le nouveau contrat auquel j’ai souscrit ainsi que les conditions particulières. 

Conformément aux dispositions de l’article L. 312-9 3° du Code de la consommation, je vous saurais gré de bien vouloir confirmer que cette nouvelle offre couvre l’équivalence de garanties nécessaire. Vous disposez d’un délai de dix jours ouvrés à compter de la réception de ce courrier. 

Je vous remercie par avance de l’attention portée à mon dossier et vous prie de croire, Madame, Monsieur, en l’expression de ma considération respectueuse.

[Signature précédée de la mention manuscrite "Lu et Approuvé"]


N’oubliez pas de joindre votre nouveau contrat d’assurance et les conditions particulières ! 
