Anexo I. Autorización de publicación


Fecha y lugar 
 

[bookmark: _GoBack]
Señores(as)
Ciencia y Educación 
Instituto Tecnológico de Santo Domingo (INTEC)
Santo Domingo, República Dominicana 
 
Estimados señores(as)
 
Adjunto a la presente encontrarán el trabajo titulado (nombre) el cual remito a ustedes con el fin de que sea considerado para su publicación en la revista Ciencia y Educación, en su sección (artículo de investigación, ensayo teórico o ecos educativos) para lo cual declaro y hago constar que:

PRIMERO: que soy AUTOR(A) del artículo cuyo título se cita arriba y que el texto original e inédito.

SEGUNDO: que autorizo a la revista Ciencia y Educación (del INTEC) su publicación y cedo los derechos para que, sin cobro alguno de mi parte por concepto de derechos de autor, se realice la publicación mediante los medios que los editores determinen para los fines: impresos, digitales, electrónicos u otro tipo de tecnologías que considere a los fines. 

TERCERO: declaro que este trabajo ha sido sometido exclusivamente al Consejo Editorial de Ciencia y Educación, y no está siendo considerado por ninguna otra revista. 

Incluya el objetivo de la investigación que se presenta y sus aportaciones y/o principales hallazgos. 

Atentamente, 

Favor incluir nombre, último grado académico, firma, filiación y ORCID de cada uno de los/as autores/as en el mismo orden en el que aparecerán firmando en el artículo. Se recomienda incluir solo un nombre y un apellido por autor/a.
 
La primera persona firmante se considerará el autor encargado de la correspondencia. 

