Opis scenografii do spektaklu WIĘZI
Ściany sceny pokrywa czarna cegła.
Na czarnej podłodze, przy lewej ścianie, stoi kilka kartonów różnej wielkości.
Na prawo od nich wisi jaskrawozielona platforma na czterech łańcuchach. Od spodu platformy przyczepione są sztuczne, polne kwiaty w różnych kolorach.
Na środku sceny stoi ukośnie jaskrawozielona konstrukcja.
Składa się z dwóch ścian (po prawej i w głębi) oraz podłogi. Przypomina fragment pomieszczenia.
Na ścianie w głębi, po lewej, wisi pięć krzeseł na haczykach, w tym samym jaskrawozielonym kolorze. Obok nich, na prawo, drzwi. Ponad krzesłami jasna projekcja - nieruchomy geometryczny, ludowy wzór w odcieniach czerni oraz jaskrawej zieleni.
Po prawej stronie znajduje się duży, czerwony balon z helem. Wisi w powietrzu.
Opis postaci

Kostiumy postaci są równie kolorowe i bardzo wzorzyste.
Pojawiają się swetry w etniczne pasy, zielona krata, żakardowe marynarki w kwiaty, ale i gładkie spodnie czy gładka, ciemna kurtka. Dominujące kolory to odcienie fioletu, burgundu i czerwieni.
Małgorzata Brajner – występuje jako Matka oraz Urzędniczka, Obca kobieta i Sprzedawczyni. To kobieta w średnim wieku. Ma ciemne włosy upięte w kok. Ma białą koszulę w czarne i brązowe pasy oraz fioletową spódnicę i krótki kaftan w czerwone kwiaty, wiązany w pasie. Na nogach czerwone szpilki.
Agata Bykowska – występuje jako Babcia oraz Ukraińska sąsiadka i Starsza obca kobieta. To młoda kobieta. Ma blond włosy upięte w kok. Jest ubrana w białą sukienkę w czarne wzory i kolorowy, pasiasty kaftan, w którym dominuje czerwień. Na głowie ma kolorową opaskę, a na stopach żółte skarpety i czarne, wsuwane sandały.
Katarzyna Dałek - Olena
Młoda kobieta. Ma długie, ciemne włosy, których przednie pasma są zebrane w mały koczek z tyłu głowy, reszta rozpuszczona. Jest ubrana w kolorową sukienkę do kolan, czarną skórzaną kurtkę i brązowe botki.
Jacek Labijak – występuje jako Brat oraz Chłopak, Pogranicznik, Żołnierz i Obcy mężczyzna. Mężczyzna w średnim wieku. Jest łysy. Ma na sobie rozpiany z przodu, kolorowy sweter w pasy oraz brązowe spodnie i buty.
Krzysztof Matuszewski –występuje jako Ojciec oraz Oficer i Polski sąsiad.
[bookmark: _GoBack]Dojrzały mężczyzna. Ma krótkie, siwe włosy i zarost. Jest ubrany w granatową koszulę w białe, czerwone i czarne pasy, czerwone garniturowe spodnie w kant oraz czerwoną marynarkę w drobną białą kratkę. Na nogach ma czarne skarpety i granatowe mokasyny.
