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STAGES POST-PERMIS


Stop! aux idées reçues, ce type de formation post permis ne concerne absolument pas uniquement les séniors. Au fil du temps, les connaissances s'estompent, et il arrive parfois de douter, sur certains points du code de la route, ou ne plus savoir où se placer ou comment s'y prendre pour manœuvrer.


Le but de cette formation, qui s'inscrit dans le « continuum éducatif » de la sécurité routière, est de vous remémorer quelques points essentiels du code de la route, de répondre à vos interrogations, et de vous apprendre les nouveautés en matière de circulation et notamment de signalisation.


Cette formation est aussi pratique, avec le temps aussi on oublie parfois les repères, par exemple pour un stationnement en créneau, et on favorisera plutôt la recherche d'une place facile pour se garer. Ceci engendre une perte de temps, pourquoi ne pas revoir les fondamentaux de cette manœuvre et la réaliser sans difficultés ?
Il est également intéressant de clarifier dans les esprits, dans certaines situations qui doit céder le passage à qui? Comment se positionner sur la chaussée? etc…. Il est également important d'avoir quelques notions basiques de règlementation du code de la route, si malheureusement vous étiez victime d'un léger accrochage, cela vous permettrait de ne pas être injustement considéré en tort, et avoir matière à vous justifier.
Aussi, il sera abordé des thèmes tels que l’éco-conduite, que vous n’avez peut-être pas eu le temps d’aborder lors de votre formation, ou encore la conduite par intempéries.


Tout au long de cette formation une attention toute particulière sera apportée sur la sensibilisation à la sécurité routière.


Formule à la carte selon vos besoins, vos envies :
· Une heure pratique ou théorique : 58€/h en boîte manuelle
[bookmark: _GoBack]60€/h en boîte automatique






Plus de renseignements sur simple demande au secrétariat.
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