

Auto-école Le Plessis C’Permis

Procédé d’évaluation utilisé au sein de l’école de conduite

L’ auto-Ecole Le Plessis C’Permis utilise pour ses formations et l’évaluation de départ un simulateur de conduite SIMUNOMAD 2. 
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Ce simulateur permet d’avoir une évaluation complète des aptitudes du futur stagiaire, basé sur les critères définis ci-dessous.

L’évaluation se décompose en trois parties principales :
La première concerne l’identité et regroupe quelques informations générales sur le parcours.  Différentes questions vous sont posées en rapport avec votre expérience de la conduite  (conduite sur chemin, conduite 2 roues, autres permis obtenus…)
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La deuxième permet de mesurer quelles sont les connaissances de l’élève en matière de signalisation et de règles de conduite. Des questions vous sont posées sur les panneaux de signalisation (9 questions) et des mises en situations (20 questions).
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La troisième mesure les connaissances en matière de mécanique, les habiletés ainsi que la perception visuelle. Une série de questions vous est posée sur : la direction, la boite de vitesse, l’embrayage, le freinage.
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En plus de ces 3 parties, les capacités suivantes sont évaluées, par des tests et mises en situations suplémentaires:
- Attitude à l’égard de l’apprentissage et de la sécurité
- Habiletés (coordination et synchro gestuelles)
- Compréhension
- Manipulation du volant
- Compréhension et mémorisation
- Perception visuelle
- Observation / regard / émotivité / temps de réaction
- Perception et champ visuel

[bookmark: _GoBack]Cette évaluation de 45 min permet de définir le volume d’heures de conduite nécessaire à acquérir le niveau requis pour passer l’examen de conduite. Les résultats sont regroupés dans une fiche, par capacité.
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