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  Réduisez votre période probatoire                           avec la formation post-permis
Depuis 2019, les titulaires d’un premier permis de conduire qui choisissent de suivre une formation complémentaire « post-permis bénéficient d’une réduction de la période probatoire sur leur permis.
Un stage post-permis : pourquoi et pour qui ?
Objectifs :

Cette formation de 7 heures, n’est pas obligatoire et reste volontaire et elle permet :

· de renforcer les compétences de conduite, 
· d’engager une prise de conscience sur le risque et le comportement au volant au moment où les jeunes conducteurs acquièrent davantage d’assurance, 
· de développer une conduite plus responsable afin de réduire les risques d’accident.

En effet, près d’un quart des accidents impliquent un conducteur novice, ayant moins de 2 ans de permis (A1, A2, B1 ou B). 
Les pouvoirs publics l’expliquent par un phénomène de « surconfiance ». Passés les premiers mois d’apprentissage, certains jeunes conducteurs relâchent leur vigilance.
Public concerné :
· être titulaire d'un permis B (en traditionnel ou conduite accompagnée), A1 ou A2

· le permis devra être valide depuis au moins 6 moins et moins d'un an

· le permis doit être en cours de validité (sans suspension, annulation ou invalidation de ce dernier)

Réduction de la période probatoire

En suivant ce stage, la période probatoire est réduite : 

· à 2 ans, au lieu de 3, pour la formation traditionnelle

· à 1 an, au lieu de 2, pour la formation conduite accompagnée

et ce, sous réserve de ne pas avoir commis d’infraction entraînant la perte de points sur son permis.

Une formation certifiée dans une école de conduite labellisée : La formation sera dispensée uniquement par les écoles de conduite détentrices d’un label « qualité », délivré par les services de l’État garantissant la qualité de sa formation.

La formation sera collective afin de permettre un maximum d’échanges sur les expériences de conduite entre les conducteurs d’une même génération. Sa durée est limitée à une seule journée (7 heures).

Un enseignant de la conduite spécialement formé sera responsable de l’animation de chacune de ces journées. Le contenu de la formation, élaboré par des spécialistes de la sécurité routière, fera l’objet d’un arrêté pour garantir un programme de formation homogène sur tout le territoire.
Si vous êtes intéressés, veuillez vous rapprocher du secrétariat.

